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N.A. N.A.
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COLLEGAMENTI SCHEDA OPZIONALE

Esempio Azzeramento Integratore da Ingresso Digitale
con alimentazione fornita internamente dal modulo

18 7 10 17

Misura temperatura
in ° C o ° F

0 = gradi Celsius
1 = gradi Fahrenheit.

0 = no filtro
1 ... 20

Livello del filtro

0 = ° C

0 = No
filtro

Collegamento possibile solo per
Ingressi di tipo 1, 2 o 3. In questo caso
si può utilizzare l’alimentazione
interna del modulo.

1 = Tensione
2 = Corrente
3 = Potenziometro

Solo per ingressi di tipo 1, 2 e 3.
Inizio scala in V (ingresso in tensione) o mA
(ingresso in corrente) o % (potenziometro).
Definisce anche il valore della grandezza in
ingresso associato al valore minimo di
visualizzazione a display ( )

Valori compresi tra i limiti minimo e massimo
specificati per il tipo di ingresso selezionato.
Valore Minimo: 0, Valore Max: 99,99.

LO-D .
Valori impostabili

Tipo ingresso

Inizio Scala
elettrica

2 :
Corrente

Valore di
default

Descrizione e range di impostazioneNome parametroSimbolo
Parametro

4,00 (mA)

Fondo Scala
elettrica

Solo per ingressi di tipo 1, 2 e 3.
Fondo scala in V (ingresso in tensione) o mA
(ingresso in corrente) o % (potenziometro).
Definisce anche il valore della grandezza in
ingresso associato al valore massimo di
visualizzazione a display ( )

Valori compresi tra i limiti minimo e massimo
specificati per il tipo di ingresso selezionato.
Valore Minimo: 0, Valore Max: 99,99.

HI-D .
Valori impostabili

20,00
(mA)

Soglia relativa
all’allarme 1.

Isteresi relativa
all’allarme 1.

Numero Cifre
Display

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999
9999

9999

Limite Min. Limite Max.

-19999999
-199999

-1999

-1999

500

10

10

Valore di
default

Descrizione e range di impostazioneNome parametroSimbolo
Parametro

Parametri impostabili dai Menù :

Soglia relativa
all’allarme 2.

Isteresi relativa
all’allarme 2.

1000

0: Al 2 non
attivo

Valore riferito al valore visualizzato a display
(punto decimale imposto da ).
Per ingresso in temperatura valore espresso
come imposto da (° C o ° F).
Valori impostabili compresi tra i seguenti limiti:

dP

FAHr

Tipo allarme 1

Tipo allarme 2

0 =Allarme non attivo
1 =Allarme sulla soglia minima
2 =Allarme sulla soglia massima
3 = Allarme sulla soglia minima ritenuta (non si
azzera automaticamente)
4 = Allarme sulla soglia massima ritenuta (non
si azzera automaticamente).

0: Al 1 non
attivo

Funzionamento relè:
0 = relè normalmente aperto (N.A.)
1 = relè normalmente chiuso (N.C.).

Relè 1: N.A. o N.C.

Relè 2: N.A o N.C.

0:  N.A.

0:  N.A.

Parametri relativi all’allarme 1: accessibili dal menù . . . e identificati dall’ indice finale 1.
Parametri relativi all’allarme 2: accessibili dal menù . . . e identificati dall’indice finale 2.

A L 1

A L 2

Parametri impostabili dal Menù :

19

20

21B

A

GND

6. PARAMETRI MENÙ

Simbolo
Parametro

Tipo
Funzionamento

strumento

Nome parametro

Abilita azzeramento
integrale da

pannello e ingresso
digitale

Descrizione e range di impostazione

0 = funzione di visualizzazione istantanea e
integratore.
1 = solo funzione di visualizzazione istantanea.
2 = solo funzione di visualizzazione integratore.

0 : Istant.
e Integr.

Valore di
default

0 :
Abilitato

0 = abilitato azzeramento integrale da pannello
e ingresso digitale.
1 = disabilitato azzeramento integrale da
pannello e ingresso digitale.

Abilitazione
Password per

Accesso al menù

Impostando un valore diverso da all'avvio
del menù verrà richiesta la password (sempre
5477).

5477, 5477:
Password
disabilitata

Parametri impostabili dal Menù :

Parametri impostabili dal Menù :

Valore di
default

Descrizione e range di impostazioneNome parametroSimbolo
Parametro

Solo per ingressi 1, 2 e 3.
Valori interi compresi tra i seguenti limiti:

Inizio scala
visualizzazione

istantanea

0

Numero Cifre
Display Limite Min. Limite Max.

4 9999-1999
Fondo scala

visualizzazione
istantanea

6 999999-199999
1000

8 99999999-19999999
11 (4+7) 9999-1999

Valore di
visualizzazione

istantanea
associato al valore
minimo dell'uscita.

Nome parametroSimbolo
Parametro

Parametri impostabili dal Menù :

Tipo uscita
ritrasmessa

Valore di
visualizzazione

istantanea
associato al valore

massimo dell'uscita.

Numero Cifre
Display

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999
9999

9999

Limite Min. Limite Max.

-19999999
-199999

-1999

-1999

0

Valore di
default

Descrizione e range di impostazione

1000

Limiti per la scalatura dell’uscita ritrasmessa.
Punto decimale imposto da .dP

1 = 0..10 V 2:
4..20 mA

Indirizzo MODBUS

Nome parametroSimbolo
Parametro

Parametri impostabili dal Menù :

Velocità di
comunicazione

seriale

Tipo controllo parità

Tempo di ritardo
della risposta

1

Valore di
default

Descrizione e range di impostazione

0: Nessun
ritardo

Valori impostabili: da 1 a 255.

0 = 4800
1 = 9600
2 = 19200

0 = None 1 = Even 2 = Odd. 0: None

Numero di pause da 6 caratteri ciascuna tra la
fine del messaggio Rx e l'inizio del Tx.
Valori impostabili: 0..255.

3 = 38400
4 = 57600
5 = 115200

6 = 1200
7 = 2400
8 = 14400

Velocità della comunicazione seriale in baud: 3: 38400

2 = 4..20 mA

3 = 0..20 mA 4 = uscita digitale integratore.

Parametri impostabili dal Menù :

Contrasto display

Nome parametroSimbolo
Parametro

10

Valore di
default

Descrizione e range di impostazione

Valori da 1 (minimo contrasto) a 20 (massimo).

Comportamento in
caso di Burn out
(se PT100 o TC)

0 = Indicazione a fondo scala
1 = Indicazione a inizio scala.
Se il valore è posto a fondo scala anche l'uscita
ritrasmessa si posiziona al 100% (0% se il valore
è posto a inizio scala) attivando anche gli allarmi
di massima (minima).

0: Indicaz.
a fondo
scala

1 = Sovrascrive i parametri impostati con i
valori di default.

Impostazioni di
default

4 = TC J
5 = TC K

Ingressi 1, 2 e 3

Misura di temperatura

0 = nessun punto decimale (es 12345678),
1 = prima cifra (es 1234567.8) ... ...
N cifre display-1
Per modelli a 11 cifre (4 + 7): max numero cifre
decimali pari a 3.

0 = risoluzione °C (°F).
1 = risoluzione °C/10 (°F/10).

Posizione punto
decimale

visualizzazione
istantanea

0 = Punto
decimale
assente

6 = TC R
7 = TC S
8 = TC T
9 = TC B
10 = TC E

Uscita Attiva: già
alimentata da
collegare a

ingressi passivi.

Uscita Passiva:
non alimentata
da collegare a
ingressi attivi.

11 = TC N
12 = PT100 (2 fili)
13 = PT100 (3 fili)
14 = PT100 (4 fili)

Parametri impostabili dal Menù :

Nome parametroSimbolo
Parametro

Valore di
default

Descrizione e range di impostazione

Costante da
assegnare per

ottenere
l’integrazione
desiderata.

9999Il valore da impostare è:
senza punto

decimale
Dove IMP/h rappresenta il numero di impulsi
all’ora. Il valore di default è 9999: se senza
punto decimale è 1000 il valore dell’integrale in
un’ora è 1000 (vedere Esempi a pag. 12).
Limite minimo: 0.
Limite Massimo: 4 cifre: 9999, 6 cifre: 999999, 8
cifre: 99999999, 11 (4+7) cifre: 9999999.

UaLI HI-d=(IMP/h)*9999/(
).

HI-d

Posizione punto
decimale nella
visualizzazione
dell’integratore

0 = nessun punto decimale (es 123456)
1 = prima cifra (es 12345.6) .... N cifre display-1.
Per modelli a 11 cifre (4 + 7): max numero cifre
decimali pari a 6.

0: Nessun
punto

decimale

Confermando con si ha il salvataggio su flash di tutti i
parametri e, dopo alcuni istanti, il reset del modulo.

OK/MENÙ

V ext

SET1

SET2

HYS1

HYS2

typ1

typ2

rLY1

rLY2

LO-T

HI-T

TYPe

Addr

PAR

DEL

BAUD

CONT

BURN

DFLT

UALI

DP I

E X I T. . . .

I N t. . . .

S Y S. . . .

b U S. . . .

O U T. . . .

A L 1 A L 2. . . . . . . .e

FUNC

IRES

PASS

TYPE

LO-E

HI-E

LO-d

HI-d

dp

FAHR

FILt

C O N F. . . .

I n P t. . . .

S C A L. . . .

Gli indicatori delle serie S311A-XX-L e S311A-XX-H dispongono di registri a 16 bit accessibili
tramite comunicazione seriale RS485 (disponibile se si utilizza la scheda opzionale).

La notazione Bit [x:y] riportata in tabella indica tutti i bit dal x a y.Ad esempio Bit [2:1] indica il bit
2 e il bit 1, e serve ad illustrare il significato delle varie combinazioni congiunte di valori dei due
bit. Il simbolo * indica invece il valore di default.

12.1  Comandi MODBUS supportati
Codice

03
06
16

Funzione
Read Holding Registers
Write Single Register
Write Multiple Registers

Descrizione
Lettura di registri a word fino a 16 per volta
Scrittura di un registro a word
Scrittura di registri a word fino a 16 per volta

Impostano il tipo di ingresso
1 : Tensione, 2* :  Corrente
3 : Potenziometro, 4 : Termocoppia J
5 : Termocoppia K, 6 : Termocoppia R
7 : Termocoppia S, 8 : Termocoppia T
9 : Termocoppia B, 10 : Termocoppia E
11: Termocoppia N, 12 : PT100 (2 fili)
13 : PT100 (3 fili), 14 : PT100 (4 fili)

15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

Bit più significativo Bit meno significativoIndice Bit

Word (16 bits): Registro MODBUS

FILT/TYP_AL1

Bit [15:8]

Bit [7:0]

Registro per impostazione Filtro e Tipo
Allarme 1
Imposta il livello del filtro. Valori ammissibili : 0* = no
filtro, 1 ..20.
Imposta il funzionamento per l’allarme 1:
0* =Allarme non attivo
1 =Allarme sulla soglia minima
2 =Allarme sulla soglia massima
3 = Allarme sulla soglia minima ritenuta (non si
azzera automaticamente)
4 = Allarme sulla soglia massima ritenuta (non si
azzera automaticamente).

R/W40007

RLY1_AL1/TYP_AL2

SET1_LONG_MSW

HYS1_LONG_MSW

SET1_LONG_LSW
Imposta lo stato a riposo dell’uscita a relè 1 e
imposta TipoAllarme 2

Soglia allarme 1 (word più significativa).

Isteresi allarme 1 (word più significativa).

Soglia allarme 1 (word meno significativa).

R/W

R/W

R/W

R/W
40008

40011

40013

40012

Bit [15:9]

Bit [7:0]

Bit [15:0]

Bit [15:0]
Non utilizzati

Imposta il Contrasto del display: valori da 1 (minimo
contrasto ) a 20 (massimo contrasto). Default: 10.

Soglia allarme 1. Impostare il valore riferito alla
scala di visualizzazione ma senza il punto decimale.
Per esempio se il valore riportato alla scala di
visualizzazione è 20,0 impostare 200. Per i limiti si
veda , . Default: 500.HI_T_LONG 40021

Isteresi allarme 1. Impostare il valore riferito alla
scala di visualizzazione ma senza il punto decimale.
Per esempio se il valore dell’isteresi riportato alla
scala di visualizzazione è 10,00 impostare 1000.
Per i limiti si veda , . Default: 10.HI_T_LONG 40021

Comportamento in caso di Burn out della PT100 o
della termocoppia :
0* = Indicazione a fondo scala
1 = Indicazione a inizio scala.

Bit 8

Temperatura in gradi Celsius o Fahrenheit:
0* : Celsius 1 : Fahrenheit

I registri Holding Registers a 16 bit hanno la seguente struttura:
12.2  Holding Registers

SERR

EERR

: errore di comunicazione con il termometro del giunto freddo.
: può segnalare all’avvio un errore della memoria di taratura. Il funzionamento dello

strumento è bloccato mentre è disponibile la comunicazione ModBus (se scheda opzionale).

UUUU: Valore istantaneo da visualizzare < valore del 2.5% o valore istantaneo da
visualizzare < minimo visualizzabile

LO-d

nnnn: Valore istantaneo da visualizzare > Valore del 2.5% o se valore da
visualizzare > massimo visualizzabile

HI-d istantaneo
.

Eventuali errori vengono visualizzati direttamente anche tramite display.
Di seguito si riportano le segnalazioni possibili con il relativo significato.

10. SEGNALAZIONE DI ERRORE

12. REGISTRI MODBUS (Scheda opzionale)

Descrizione IND. R/W
La parte alta del registro contiene l'ID del
modulo ( 25 ) Bit [15:8]
La parte bassa la revisione firmware Bit [7:0]
Registro contenente il codice interno
firmware dello strumento.
Registro per l’impostazione del tipo di
ingresso e l’unità di misura della temperatura.

40003

40002

40001 R

R

R/W

REGISTRO
MACHINE ID

FW_CODE

TYP_INP_CEL_FAHR

Bit [15:8]

Bit [7:1] Non utilizzati
Bit 0

HI_E Fondo scala Elettrico Ingresso in V/100,
mA/100 o %/100

R/W40004

Bit [15:0] Fondo scala in Volt/100, mA/100 o %/100 per
ingressi rispettivamente del tipo 1, 2 e 3. Tale valore
deve essere compreso tra i limiti minimo e massimo
specificati per ciascun tipo di ingresso. Il parametro
definisce inoltre il valore della grandezza in ingresso
associato al valore massimo di visualizzazione a
display HI_D Min : 0, Max: 9999. Default: 2000.

PASSWORD

HYS1_LONG_LSW

Abilita / disabilita la password per l’accesso
al menù di programmazione

Isteresi allarme 1 (word meno significativa).

R/W

R/W

40015

40014

Bit [15:0] Impostando un valore diverso da all'avvio del
menù di programmazione verrà richiesta la
password (sempre 5477). Default: 5477.

5477,

Imposta il funzionamento per l’allarme 2:
0* =Allarme non attivo
1 =Allarme sulla soglia minima
2 =Allarme sulla soglia massima
3 = Allarme sulla soglia minima ritenuta (non si
azzera automaticamente)
4 = Allarme sulla soglia massima ritenuta (non si
azzera automaticamente).

RLY2_AL2/TYP_OUT Imposta lo stato a riposo dell’uscita a relè 2 (se
scheda opzionale) e il tipo di uscita
ritrasmessa.

R/W40009

Bit [15:9]

Bit 8

Bit 8

Bit [7:0]

Imposta il funzionamento del relè 1 (su scheda
opzionale):
0* = relè normalmente aperto
1 = relè normalmente chiuso.

Imposta il funzionamento del relè 2 (se scheda
opzionale):
0* = relè normalmente aperto
1 = relè normalmente chiuso.

Non utilizzati

Imposta il tipo di uscita ritrasmessa:
1 = uscita 0..10 V
2* = uscita 4..20 mA
3 = uscita 0..20 mA
4 = uscita digitale impulsiva integratore.

Bit [7:0]

BURN/CONTRAST Imposta il comportamento in caso di Burn Out
(PT100 o TC) e il contrasto del display.

R/W40010

Non utilizzati.Bit [15:9]

LO_E Inizio scala Elettrico Ingresso in V/100,
mA/100 o %/100

R/W40005

Inizio scala in Volt/100, mA/100 o %/100 per
ingressi rispettivamente del tipo 1, 2 e 3. Tale valore
deve essere compreso tra i limiti minimo e massimo
specificati per ciascun tipo di ingresso. Questo
parametro definisce inoltre il valore della grandezza
in ingresso associato al valore minimo di
visualizzazione a display LO_D Min:0, Max: 9999.
Default: 400.

.

Bit [15:0]

DP_IST/DP_INT Posizione punto decimale per valore
istantaneo e integrato.

R/W40006

Posizione del punto decimale nella visualizzazione
istantanea (
0* = nessun punto decimale (es 12345678) ,
1 = prima cifra (es 1234567.8), 2 = seconda cifra,
....., N cifre display-1.
Per misure di temperatura:
0: risoluzione °C (°F), 1: risoluzione °C/10 (°F/10).
Per indicatore a 11 (4+7) cifre: massimo numero di
cifre decimali pari a 3.

dp_IST):
Bit [15:8]

Bit [7:0] Posizione del punto decimale nella visualizzazione
dell’integratore ( ):
0* = nessun punto decimale (es 12345678)
1 = prima cifra (es 1234567.8), 2 = seconda cifra,
....., N cifre display-1.
Per indicatore a 11 (4+7) cifre: massimo numero di
cifre decimali pari a 6.

dp_INT

Burn:  il sensore di temperatura è in Burn-out.

9. RIEPILOGOAZIONI DA PULSANTI (in modalità di visualizzazione)

Se è stato impostato =0 passa alla
visualizzazione dell’integratore (tranne
modello a 11 cifre).

FuNC

A c c e s s o a l M e n ù d i
programmazione.

Accesso al Menù RapidoAllarmi.

Reset allarmi ritenuti.

Azzeramento Integratore (se tale funzionalità
è stata abilitata ponendo =0).IRES

Si r iporta di seguito un riepi logo del le azioni eseguibi l i da pulsante a part i re dal la
fase di visual izzazione (non di programmazione). Aff inchè le azioni vengano
eseguite è necessario che la pressione duri alcuni secondi.

Se è stato impostato =0 passa alla
visualizzazione istantanea (tranne
modello a 11 cifre).

FuNC

11. CODICI D’ORDINE
Codice
Modello
Display

Alimentazione

Opzioni

Descrizione
S311A Indicatore - integratore con ingresso analogico universale.

-4 4 cifre
6 cifre
8 cifre
4+7 cifre
85..265 VAC

10..40 V /DC 19..28 VAC

Scheda Opzionale: Porta RS485 ModBus, 2 allarmi a relè e
ingresso digitale. Isolamento: 1500 V tra ciascuna portaAC .
Servizio di taratura e configurazione.

-6
-8
-11

-H
-L

-O

/T

HI_T_LONG_MSW

HI_T_LONG_LSW

Va l o r e v i s u a l i z z a z i o n e i s t a n t a n e o
corrispondente a valore massimo uscita
(Word più significativa).

Va l o r e v i s u a l i z z a z i o n e i s t a n t a n e a
corrispondente a valore massimo uscita
(Word meno significativa).

R/W

R/W

40021

40022

Bit [15:0] Valore di visualizzazione dell’ingresso cui
corrisponde il valore massimo dell'uscita
ritrasmessa. Impostare il valore riferito alla scala di
visualizzazione ma senza il punto decimale.
Esempio: se il valore riportato alla scala di
visualizzazione è 10,0 impostare 100. Default: 1000.
Valore minimo (dipendente dal numero di cifre):
4 Cifre: -1999 6 Cifre: -199999
8 Cifre: -19999999 11 (4+7) Cifre: -1999
Valore Massimo (dipendente dal numero di cifre):
4 Cifre: 9999 6 Cifre: 999999
8 Cifre: 99999999 11 (4+7) Cifre: 9999

LO_T_LONG_MSW Va l o r e v i s u a l i z z a z i o n e i s t a n t a n e a
corrispondente a valore minimo uscita (Word
più significativa).

R/W40023

Bit [15:0]

SET2_LONG_MSW Soglia allarme 2 (word più significativa). R/W40016

Bit [15:0] Soglia allarme 2. Impostare il valore riferito alla
scala di visualizzazione ma senza il punto decimale.
Per esempio se il valore riportato alla scala di
visualizzazione è 20,0 impostare 200. Per i limiti si
veda , 40021. Default: 1000.HI_T_LONG

HYS2_LONG_MSW

SET2_LONG_LSW

HYS2_LONG_LSW

Isteresi allarme 2 (word più significativa).

Soglia allarme 2 (word meno significativa).

R/W

R/W

R/W

40018

40017

40019

Bit [15:0] Isteresi allarme 2. Impostare il valore riferito alla
scala di visualizzazione ma senza il punto decimale.
Per esempio se il valore dell’isteresi riportato alla
scala di visualizzazione è 10,00 impostare 1000.
Per i limiti si veda , . Default: 10.HI_T_LONG 40021

Isteresi allarme 2 (word meno significativa).

Valore di visualizzazione dell’ingresso cui
corrisponde il valore minimo dell'uscita ritrasmessa.
Impostare il valore riferito alla scala di
visualizzazione ma senza il punto decimale.
Esempio: se il valore riportato alla scala di
visualizzazione ma senza il punto decimale.
Esempio: se il valore riportato alla scala di
visualizzazione è 10,0 impostare 100. Default: 0.
Valori Min. e Max: vedere , 40021.HI_T_LONG

LO_D_LONG_MSW

VALINT_LONG_MSW

LO_D_LONG_LSW

VALINT_LONG_LSW

Inizio scala di visualizzazione istantanea
tramite display (Word più significativa)

Costante per integrazione (Word più
significativa).

Inizio scala di visualizzazione istantanea
tramite display (Word meno significativa)

Costante per integrazione (Word meno
significativa).

R/W

R/W

R/W

R/W

40027

40029

40028

40030

Bit [15:0]

Bit [15:0]

Imposta l’inizio scala di visualizzazione tramite
display (intero, word più significativa). Solo per
ingressi 1, 2 e 3. Il punto decimale sul valore intero
qui impostato è (40006). Default: 0. Stessi
limiti massimo e minimo di (40021).

dP_IST
HI_T_LONG

Valore da assegnare per ottenere l’integrazione
desiderata.

(IMP/h)*9999/( ).
Il valore da impostare è:

senza punto decimale
Dove IMP/h rappresenta il numero di impulsi all’ora. Il
valore di default è 9999: se senza punto
decimale è 1000 il valore dell’integrale in un’ora è
1000 (vedere Esempi a pag. 12).
Limite minimo: 0.
Limite Massimo: 4 cifre: 9999, 6 cifre: 999999, 8
cifre: 99999999, 11 (4+7) cifre: 9999999.

UaLI HI-d=

HI-d

LO_T_LONG_LSW Va l o r e v i s u a l i z z a z i o n e i s t a n t a n e a
corrispondente a valore minimo uscita (Word
meno significativa).

R/W40024

HI_D_LONG_MSW Fondo scala di visualizzazione istantanea
tramite display (Word più significativa)

R/W40025

Bit [15:0] Imposta il fondo scala di visualizzazione tramite
display (intero, word più significativa). Solo per
ingressi 1, 2 e 3. Il punto decimale sul valore intero
qui impostato è dato da (40006) Default:
1000. Valori minimo e massimo dipendenti dal
numero di cifre (si veda , 40021).

dP_IST .

HI_T_LONG
40026 R/WHI_D_LONG_LSW Fondo scala di visualizzazione istantanea

tramite display (Word meno significativa)

Impostano il tipo di controllo sulla parità:
00000000 *: nessuna parità  (NONE)
00000001 :   parità pari         (EVEN)
00000010 :   parità dispari     (ODD)

Bit [7:0]

Impostano l'indirizzo del modulo. Valori ammissibili
da a (valori decimali nell'intervallo 1-255,
Default: 1).

0x01 0xFF
Bit [15:8]

Registro per l'impostazione dell'indirizzo del
modulo e del controllo di parità.

ADDR R/W40031
Tensione del giunto freddo in mV (Formato
floating point, Word più significativa).
Tensione del giunto freddo in mV (Formato
floating point, Word meno significativa).
Tensione della termocoppia in mV compensata
(Formato floating point, Word più significativa).
Tensione TC in mV compensata (Formato
floating point, Word meno significativa).

mV_CJ_FLOAT_MSW

mV_CJ_FLOAT_LSW

mV_TC_FL_MSW

mV_TC_FL_LSW

R

R

R

R

40079

40080

40081

40082

Bit 1 1 :Avaria termometro giunto freddo.

-Scrivendo 0xC1A0, si comanda il reset (riavvio).
-Scrivendo 0xC1C2, si blocca l’azzeramento
dell’integrale da pannello.
-Scrivendo 0xC1C3, permette l’azzeramento
dell’integrale da pannello.

Bit [15:0]
Reset  modulo e Azzeramento Integrale.RESET_ZERO INT R/W40064

STATUS Segnalazione Errori e allarmi. R40065
Bit [15:9] Non utilizzati
Bit 8 1: Allarme 2 attivo.

Bit 7 1: Allarme 1 attivo.

Bit 6 1: Se il valore da visualizzare a display è : <
o sensore temperatura fuori range basso.

LO-d

del 2,5 %
Bit 5 1 >

del 2,5 %
: Se il valore da visualizzare a display è:

o sensore temperatura fuori range alto.
HI-d

Bit 4 1: Burn-out sensore di temperatura

Bit 3 1: Avaria salvataggio integratore

Bit 2 1: Avaria nell’inizializzazione termometro giunto
freddo.

Bit [15:8]

BAUDR Registro per l'impostazione del baudrate e del
tempo di ritardo della risposta.

R/W40032

00000000 (0x00): 4800
00000001 : 9600
00000010 : 19200
00000011* : 38400

(0x01)
(0x02)
(0x03)

Impostano il tempo di ritardo della risposta.
Rappresenta il numero di pause da 6 caratteri
ciascuna da inserire tra la fine del messaggio Rx e
l'inizio del messaggio Tx. Default: 0.

Bit [7:0]

Bit 0

Valore visualizzato a display (Word meno
significativa).

1: .
Rivolgersi a Seneca srl per risolvere il problema.

Eeprom di taratura danneggiata

Valore visualizzato a display (Word più
significativa).

DISPL_LONG_MSW

POTEN_FLOAT_MSW

POTEN_FLOAT_LSW

DISPL_LONG_LSW

R

R

R

R

40070

40066

40067

40071

Valore della misura
.

per ingresso potenziometro
(Formato floating point, word più significativa)
Valore della misura per ingresso potenziometro
( Floating point, word meno significativa).

00000100 : 57600
00000101 : 115200
00000110 : 1200
00000111 : 2400

(0x04)
(0x05)
(0x06)
(0x07)

00001000 (0x08): 14400

Velocità di comunicazione seriale in Baud:

Temperatura letta da termocoppia in °C
(Formato floating point, Word più significativa).

Temperatura letta da termocoppia in °C
(Formato f loat ing point , Word meno
significativa).
Temperatura giunto freddo in 1/256 di °C.

Resistenza in Ohm se PT100 (Formato floating
point, Word più significativa).

Resistenza in Ohm se PT100 (Formato floating
point, Word meno significativa).

Temperatura letta da PT100 in °C (Formato
floating point, Word più significativa).

Temperatura letta da PT100 in °C (Formato
floating point, Word meno significativa).

Resistenza misurata se PT100 ( in )W/100

TEMP_TC_FL_MSW

TEMP_TC_FL_LSW

TEMP_CJ_SHORT

Rx_FLOAT_MSW

Rx_FLOAT_LSW

TEMP_RTD_FL_MSW

TEMP_RTD_FL_LSW

Rx_short

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

40083

40084

40085

40086

40087

40088

40089

40090

40091

40092

40094

40096

40093

40095

INT_LONG_MSW

mVOLT_FL_MSW

mAMPER_FL_MSW

INT_LONG_LSW

mVOLT_FL_LSW

mAMPER_FL_LSW

Valore dell’Integrale (Formato Long, Word più
significativa).

Misura in mV nel caso di ingresso in tensione
(Formato floating point, Word più significativa).

Misura in A nel caso di ingresso in corrente
(Formato floating point, Word più significativa).

m

Valore (Formato Long, Word meno
significativa).

dell’Integrale

Misura in mV nel caso di ingresso in tensione
(Formato f loat ing point , Word meno
significativa).

Misura in A nel caso di ingresso in corrente
(Formato f loat ing point , Word meno
significativa).

m

Questo documento è di proprietà SENECA srl. La duplicazione e la riproduzione sono vietate, se non autorizzate. Il
contenuto della presente documentazione corrisponde ai prodotti e alle tecnologie descritte. I dati riportati potranno
essere modificati o integrati per esigenze tecniche e/o commerciali. Il contenuto della presente documentazione viene
comunque sottoposto a revisione periodica.
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Smaltimento dei rifiuti elettrici ed elettronici (applicabile nell’Unione Europea e negli altri paesi con
servizio di raccolta differenziata).
Il simbolo presente sul prodotto o sulla sua confezione indica che il prodotto non verrà trattato come rifiuto
domestico. Sarà invece consegnato al centro di raccolta autorizzato per il riciclo dei rifiuti elettrici ed
elettronici. Assicurandovi che il prodotto venga smaltito in modo adeguato, eviterete un potenziale impatto
negativo sull’ambiente e la salute umana, che potrebbe essere causato da una gestione non conforme
dello smaltimento del prodotto. Il riciclaggio dei materiali contribuirà alla conservazione delle risorse
naturali. Per ricevere ulteriori informazioni più dettagliate Vi invitiamo a contattare l’ufficio preposto nella
Vostra città, il servizio per lo smaltimento dei rifiuti o il fornitore da cui avete acquistato il prodotto.

Serie S311A-XX-L / S311A-XX-H
Indicatori-Integratori Analogici Avanzati
Display a 4, 6, 8, 11 cifre

I

Ingresso universale: tensione, corrente, termocoppie, termoresistenze (misura a 2, 3 o 4
fili), potenziometro.

itrasmissione programmabile del valore misurato su uscita analogica

Misura di temperatura visualizzabile in gradi Celsius o Fahrenheit.
Compensazione del giunto freddo nel caso di ingresso Termocoppia.
R
Display a 4, 6, 8 o 11 (4+7) cifre.

Visualizzazione stato degli allarmi tramite due led sul frontale.

Due uscite a relè per segnalazione allarmi (disponibili tramite scheda opzionale).
Agevole navigazione nel Menù di programmazione tramite tre pulsanti sul frontale.
Configurazione veloce delle soglie d’allarme tramite apposito Menù RapidoAllarmi.
Reiezione ai disturbi a 50 Hz e 60 Hz.
Contrasto display impostabile.

Visualizzazione del valore istantaneo e/o valore integrato dell’ingresso.
R isolata in tensione
ed in corrente attiva/passiva.
Ritrasmissione del valore integrato su uscita digitale isolata di tipo Open Collector.
Valore dell’integratore salvato in memoria non volatile.
Filtro programmabile a venti livelli per la stabilizzazione della lettura.

eset integratore tramite ingresso digitale, pressione tasti o registro Modbus.

Se si utilizza la scheda opzionale sono attivabili due allarmi sul segnale di ingresso
(massimo, minimo, resettabile automaticamente o no).

Comunicazione seriale RS485 (tramite scheda opzionale), con protocollo MODBUS -
RTU, massimo 32 nodi.

1. CARATTERISTICHE GENERALI

2. SPECIFICHE TECNICHE

Ingresso potenziometro:

Uscita Analogica:

Condizioni ambientali:

Errori riferiti al campo
massimo di misura:
Ingresso per
tensione/corrente:
Ingresso per termocoppia
J,K,E,T,N:
Ingresso per termocoppia
R,S:
Ingresso per termocoppia
B :
Comp. giunto freddo:
Potenziometro :
Ingresso termoresistenza :
Uscita in tensione/corrente :
Isolamento :

Connessioni :

Grado di protezione :
Dimensioni (L x W x H)
Lo strumento è conforme
alle seguenti normative:

Ingresso termocoppia:

Ingresso termoresistenza
(RTD) PT100

Ingresso corrente:

Ingresso tensione:

Alimentazione:

Corrente di eccitazione 1,1 mA.
Valore potenziometro da 1 k a 100 k da utilizzare sempre
con un resistore in parallelo pari a 330 .

W W

W

Corrente impressa 0..20 mA, max resistenza di carico 500 .
Tensione 0..10 V, min resistenza di carico 1 k
Inizio e fondo scala configurabili.
Risoluzione 2 A/ 1 mV.

W

W.

m

Temperatura: -10..60°C, Umidità min: 30%, max 90% a 40°C
non condensante.
Errore
Calibrazione

Coeff.
termico

Errore di
Linearità

Altro

0,1% 0,01%/°K 0,05% EMI :<1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,5 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 1 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 2 °C EMI : <1%(2)

" 1,5 °C
0,1% 0,01%/°K 0,1% EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,2% EMI : <1%(2)

EMI : <1%(2)0,1% 0,01%/°K 0,05%
1500 V tra ciascuna coppia di porte (comprese quelle
appartenenti alla scheda opzionale).
-Morsetti a vite sfilabili, passo 3,5 mm / 5,08 mm.
-Tre pulsanti per navigazione menù.
IP65 (su frontale con l’apposita guarnizione fornita)
98,2 x 88,5 x 48 mm
EN61000-6-4/2002-10 (emissione elettromagnetica,
ambiente industriale).
EN61000-6-2/2006-10 (immunità elettromagnetica,
ambiente industriale).
EN61010-1/2001 (sicurezza).
Tutti i circuiti devono essere isolati con doppio isolamento
dai circuiti sotto tensione pericolosa. Il trasformatore di
alimentazione deve essere a norma EN60742:
“Trasformatori di isolamento e trasformatori di sicurezza”.

Tipo J, K, R, S, T, B, E, N; risoluzione 10 V Per i range di
misura fare riferimento alla .

m .

TABELLARANGE TC

Misura a due, tre o quattro fili, corrente di eccitazione 1,1 mA,
risoluzione 0,1 °C.
Range Temperatura : -150 °C..650 °C.
Range Resistenza : 20..350 .W

0..20 mA, impedenza d’ingresso 20 , risoluzione 10000
punti.

~ W

0..10 V, impedenza d’ingresso 100 k risoluzione 10000
punti.

W,

Codice S311A-XX-L: 10-40 Vdc, 19-28 Vca 50-60 Hz, max 3 W.
Codice : 85-265 Vac 50-60 Hz, max 3 W.S311A-XX-H

(2) EMI: interferenze elettromagnetiche.
(1) Disponibili solo tramite scheda opzionale.

ITALIANO - 1/21MI001275-I

Uscita Digitale : Tipo Open Collector, Imax: 50 mA, Vmax: 30 V.

Freq. di Campionamento:

Ingresso digitale (1) :

Fissa a 2 Hz.
Optoisolato, Vmin: 10 V, Vmax: 30 V.

Tempo di Risposta: 700 ms.

Uscite a relè (1) : Portata: 8A/ 250 Vac.

Tabella Range TC
Range

Ammesso
Range

Ammesso
TIPO
TC

TIPO
TC

S-210..1200 °C -50..1768 °CJ
R-200..1372 °C -50..1768 °CK
B-200..1000 °C 250..1820 °C(3)E
T-200..1300 °C -200..400 °CN

(3) Fino a 250 °C, si assume l’uscita equivalente a una temperatuta nulla.

3. DESCRIZIONE FUNZIONAMENTO
Il valore misurato o integrato viene tradotto in segnale di uscita analogica o digitale.
La misura istantanea dell’ingresso o in alternativa l’integrale dello stesso è visualizzabile
tramite display; nel modello a 11 cifre (4+7) sono visualizzabili contemporaneamente entrambi
i valori (4 cifre: valore istantaneo, 7 cifre: integrale). I valori sono inoltre disponibili tramite
protocollo ModBus RTU dalla porta RS485 (tramite scheda opzionale).

3.3 Allarmi su Ingresso analogico ( con scheda opzionale)
Sono attivabili due allarmi sull’ingresso, ciascuno dei quali, se abilitato, può essere
configurato nel seguente modo:
1)Allarme sulla soglia minima. 2)Allarme sulla soglia massima.
3)Allarme sulla soglia minima ritenuta (non si resetta automaticamente).
4)Allarme sulla soglia massima ritenuta (non si resetta automaticamente).
Per ciascun allarme è possibile impostare soglia e isteresi. Se l'allarme è di massima il valore
di rientro è Soglia-Isteresi, se è di minima il valore di rientro è Soglia+Isteresi. Lo stato degli
allarmi è visualizzabile tramite i due led sul pannello frontale e dai relè (in caso di utilizzo della
scheda opzionale). I relè commutano di stato al verificarsi dell’allarme e ritornano allo stato
iniziale al suo rientro o reset (se ritenuti). Gli allarmi ritenuti vengono resettati nel
funzionamento normale premendo i tasti + per alcuni secondi.UP OK/MENÙ
3.4 Integratore
In alternativa al valore istantaneo del segnale di ingresso è possibile visualizzare il valore
dell’integratore (salvato in memoria non volatile). Tale valore è disponibile solo per gli ingressi
in tensione e corrente. Negli indicatori a 11 cifre (4+7) sono disponibili contemporaneamente
entrambi i valori. L’integrale non viene calcolato nei seguenti due casi:
- Errore (vedere a pag. 13).
- Valore ingresso < + 100 mV (ingresso in tensione) o Valore ingresso < + 0,08 mA
(ingresso in corrente). Dove è l’inizio scala elettrica. Esempio: Ingresso: 4..20 mA, Valore
minimo integrabile dell’ingresso: 4,08 mA.
L’azzeramento può avvenire nei tre seguenti modi: da ingresso digitale (se abilitato), tramite la
pressione dei tre tasti contemporaneamente per alcuni secondi (se abilitato) o via Modbus.

UUUU

LO-E LO-E

LO-E

10. Segnalazione di Errore

3.2 Modalità di Ritrasmissione
Lo strumento ammette le seguenti modalità di ritrasmissione:

: Il valore misurato in ingresso viene tradotto in segnale analogico di uscita
(corrente o tensione).

: L’uscita digitale segue l’integratore fino ad una frequenza massima di 4.7 Hz:
ad ogni incremento dell’integratore viene generato un impulso di durata >= ~100 ms. Al
superamento della frequenza massima sopra indicata si perdono via via impulsi fino ad
ottenere un'uscita sempre bassa. L’uscita è normalmente a livello logico alto.

Uscita Analogica

Uscita Digitale

3.1 Modalità di impostazione
Tutti i parametri dello strumento sono impostabili tramite il Menù di programmazione o RS485
(tramite scheda opzionale). Le soglie degli allarmi possono anche essere impostate in modo
veloce tramite l’apposito Menù Rapido Allarmi. È stato inoltre sviluppato il software dedicato
Z-NET3 per la programmazione/configurazione del modulo (consultare www.seneca.it).

Sono impostabili tre (tranne per i modelli a 11 cifre che visualizzano
insieme sia valore istantaneo che integrato) che definiscono le modalità di visualizzazione:

sia visualizzazione valore istantaneo che integrato. Premendo il tasto per alcuni
secondi si accede alla visualizzazione istantanea, premendo per alcuni secondi si
visualizza il valore integrato Quando si passa al valore istantaneo per alcuni secondi appare
la scritta , passando al valore integrato appare per alcuni secondi la scritta .

: solo visualizzazione istantanea.
: solo visualizzazione dell’integrale.

Tipi di funzionamento

1) Tipo 0: UP
DOWN

2) Tipo 1
3) Tipo 2

IST TOT

3.5 Visualizzazione valore istantaneo o valore integrato

mA input

+

L'alimentazione del loop
è data dal modulo (17 V Loop)

INGRESSO IN CORRENTE
mA input (2 fili)

INGRESSO IN TENSIONE

3.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

1

2A

ALIMENTAZIONE : Verificare il codice sull’etichetta applicata allo strumento.

9 9

10 10

8

7

+
8

7

9

10

8

7

5. COLLEGAMENTI ELETTRICI

RS485-InputDig.
LATO FRONTALE: PULSANTI E LED LATO POSTERIORE: MORSETTI

Relè 2 Relè 1
Led

22 22 1 11 1 11 1 1101 6 39 5 28 4 17

Allarme 1
Led
Allarme 2

1 9871 2A 2B 6543 10

Alim. Uscita IngressoDOWN OK/MENÙUP

3.6 Password per accesso al menù

Codice S311A-XX-L

3.0 W85 ÷ 265 VAC
1

2B

Codice S311A-XX-H

+

4. POSIZIONE PULSANTI E MORSETTI

I morsetti numerati da 11 a 21 sono presenti solo se si dispone della scheda opzionale.

2 fili

9

10

8

7

INGRESSO PT100
3 fili 4 fili

9

10

8

7

9

10

8

7

INGRESSO TERMOCOPPIA

+

Resistenza R=330 (non fornita),W

P=1 k 100 kW ¸ W

INGRESSO POTENZIOMETRO

R=330 W P

10

9

8

7

9

10

8

7

+

USCITA DIGITALE

+
V

5

6

4

3
R

-

Imax=V/R=50 mA

I

L'alimentazione del
loop è data dal sensore

È possibile abilitare la protezione tramite password del Menù di programmazione.
Il Menù RapidoAllarmi è invece libero da password.
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Environmental Conditions:

Errors referred to max
measuring range:

Voltage/Current Input:

Input for thermocouples:
J,K,E,T,N:

Input for Thermocouples:
R,S:

Input for Thermocouples:
B :

Cold junction compens.:

Potentiometer :
Thermoresistor Input :

Voltage/Current Output :

Isolation :

Connections :

Protection Degree :

Dimensions (L x W x H)
Standards

Temperature: -10..60°C, Humidity min: 30%, max 90% at
40°C non-condensing.

Calibration
Error

Thermal
Coefficient

Linearity
error

Others

0,1% 0,01%/°K 0,05% EMI :<1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,5 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 1 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 2 °C EMI : <1%(2)

" 1,5 °C
0,1% 0,01%/°K 0,1% EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,2% EMI : <1%(2)

EMI : <1%(2)0,1% 0,01%/°K 0,05%

1500 V among each pair of ports (included the
ports).

optional card

-Removable screw terminals, pitch 3,5 mm / 5,08 mm.
-Three buttons for menu navagation.

IP65 (on the frontal panel with the provided seal)

98,2 x 88,5 x 48 mm

EN61000-6-4/2002-10 (electromagnetic emission, industrial
environment).
EN61000-6-2/2006-10 (electromagnetic immunity, industrial
environment).
EN61010-1/2001 (safety).
All circuits must be isolated from the other circuits under
dangerous voltage with double isolation. The power supply
transformer must comply with EN60742: “Isolated
transformers and safety transformers”.

(2) EMI: electromagnetic interferences.
(1) Available only on the optional card.

mA input

+

The loop is powered
by the module (17 V Loop)

CURRENT INPUT
mA input (2 wires)

VOLTAGE INPUT

3.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

1

2A

POWER SUPPLY: Verify the code on the applied label.

9 9

10 10

8

7

+
8

7

9

10

8

7

Sampling Frequency:

Digital Input (1) :

Fixed: 2 Hz.

Optoisolated, Vmin: 10 V, Vmax: 30 V.

Response Time: 700 ms.

Relay output (1) : Capacity: 8A/ 250 Vac.

Table: TC Range
Admitted
Range

Admitted
Range

TC
TYPE

TC
TYPE

S-210..1200 °C -50..1768 °CJ

R-200..1372 °C -50..1768 °CK
B-200..1000 °C 250..1820 °C(3)E

T-200..1300 °C -200..400 °CN

5. ELECTRICAL CONNECTIONS

(3) Up to 250 °C, the output is considered equivalent to a null temperature.

RS485- nputDig. I
FRONTAL PANEL: BUTTONS AND LEDS REAR SIDE: TERMINALS

Relay 2 Relay 1
Led

22 22 1 11 1 11 1 1101 6 39 5 28 4 17

Alarm 1
Led
Alarm 2

1 9871 2A 2B 6543 10

Pow. Supply Output InputDOWN OK/MENÙUP

3.6 Password for access to the menu

Code S311A-XX-L

3.0 W85 ÷ 265 VAC

1

2B

Code S311A-XX-H

+

4. BUTTONSAND TERMINALS POSITION

The terminals from 11 to 21 are present only in case of  optional card use.

2 wires

9

10

8

7

PT100 INPUT
3 wires 4 wires

9

10

8

7

9

10

8

7

THERMOCOUPLE INPUT

+

Resistance R=330 (not provided),W

P=1 k 100 kW ¸ W

POTENTIOMETER INPUT

R=330 W P

10

9

8

7

9

10

8

7

+

DIGITAL OUTPUT

+
V

5

6

4

3

R

-

Imax=V/R=50 mA

I

The loop is powered
by the sensor

Temperature
measurement in

° C or ° F

0 = Celsius degrees.
1 = Fahrenheit degrees.

0 = no filter
1 ... 20

Filter Level

0 = ° C

0 = No
filter

Only for input type 1, 2 and 3.
Start scale in V (voltage input) or mA (current
input) o % (potentiometer).
It defines also the value of the input signal
associated to the minimum value of view (
)

Values included between the minimum and
maximum limits specified for the secleted input
type.

LO-

D .
Settable Values

Electrical Start
Scale Value

4,00 (mA)

Electrical Full
Scale value

Only for input type 1, 2 and 3.
Full scale in V (voltage input) or mA (current
input) o % (potentiometer).
It defines also the value of the input signal
associated to the maximum value of view (
)

Values included between the minimum and
maximum limits specified for the secleted input
type.

HI-

D .
Settable Values

20,00
(mA)

Parameters settable from Menu :

Default
Value

Description and setting rangeParameter NameParameter
Symbol

Only for inputs 1, 2 and 3.
Integer values between the following limits:

Start scale of
instantaneous view

0

Display Digits
Number Min. Limit Max. Limit

4 9999-1999
Full scale of

instantaneous view
6 999999-199999

1000

8 99999999-19999999

11 (4+7) 9999-1999

MODBUS Address

Parameter NameParameter
Symbol

Parameters settable from Menu :

Serial
communication

speed

Parity control

Delay of the
response

1

Default
Value

Description and setting range

0: No
Delay

Settable Values: from 1 to 255.

0 = 4800
1 = 9600
2 = 19200

0 = None 1 = Even 2 = Odd. 0: None

Number of pauses of 6 characters each to be
entered between the end of the Rx message
and the start of the Tx. Settable value: 0..255.

3 = 38400
4 = 57600
5 = 115200

6 = 1200
7 = 2400
8 = 14400

Serial communication speed in baud: 3: 38400

Parameters settable from Menu :

Display Contrast

Parameter NameParameter
Symbol

10

Default
Value

Description and setting range

Values : 1 (minimum contrast) to 20 (maximum).

Behaviour in case
of Burn out (with

PT100 or TC)

0 = Full scale value indication
1 = Start scale value indication
If the value is set to full scale, also the
retransmitted output goes to the 100% (0% if the
value is set to the start scale) and the maximum
(minimum) alarms are activated.

0:  Full
scale

Indicat.

1 = Overwrite the set values with the default
values.

Default Settings

Inputs 1, 2 and 3

Temperature Measurement

0 = no decimal point (ex 12345678),
1 = first digit (es 1234567.8) ... ...
N display digit-1
11 digits (4+7) indicators: max number of
decimal digits equal to 3.

0 = resolution: °C (°F).
1 = resolution: °C/10 (°F/10).

Decimal Point
position on the

instantaneous view

0 = No
decimal

point

Parameters settable from Menu :

Parameter NameParameter
Symbol

Default
Value

Description and setting range

Constant to assign
to obtain the

desidered
integration

9999The value to set is:

without decimal
point
Where IMP/h represents the number of impulses
per hour. The default value is 9999: if
without decimal point is 1000 the integral value in
one hour is 1000 (see examples on page 12).
Minimum Limit : 0.
Maximum Limit : 4 digits: 9999, 6 digits 999999,
8 digits: 99999999, 11 (4+7) digits: 9999999.

UaLI HI-d=(IMP/h)*9999/(
).

HI-d

Decimal point
position on the
integrator view

0 = decimal point absent (ex. 123456)
1 = first digit (ex 12345.6) .... .N display digits-1
11 digits (4+7) indicators: max number of
decimal digits equal to 6.

0: Decimal
point

absent

By confirming with all the parametes are saved in
flash memory and after some instants the module is reset.

OK/MENÙ

It is possible to enable the protection of the Programming Menu by password.
The QuickAlarm Menu is instead password free.

Addr

PAR

DEL

BAUD

CONT

BURN

DFLT

UALI

DP I

E X I T. . . .

I N t. . . .

S Y S. . . .

b U S. . . .
LO-E

HI-E

LO-d

HI-d

dp

FAHR

FILt

S C A L. . . .

The indicators have MODBUS 16 bits (words) registers,
accessible by RS485 serial communication (available in case of optional card).

S311A-XX-Land S311A-XX-H lines

12.1  Supported CommandsMODBUS
Code

03

06
16

Function
Read Holding Registers

Write Single Register
Write Multiple Registers

Description
Reading of word registers up to at a time.16

Writing of a word register.
Writing of word registers up to 6 at a time.1

FILT/TYP_AL1

Bit [15:8]

Bit [7:0]

Register for the setting of the filter and alarm 1
type
Set the filter level.
Admitted values: 0* = no filter, 1 ..20.

Set theAlarm 1 functioning:
0* =Alarm disabled
1 =Alarm on the minimum threshold
2 =Alarm on the maximum threshold
3 = Retained alarm on the minimum threshold (reset
is not automatic)
4 = Retained alarm on the maximum threshold
(reset is not automatic)

R/W40007

RLY1_AL1/TYP_AL2 Sets the normal status of relay 1 and alarm 2
type.

R/W40008

Bit [15:9] Not used

HI_T_LONG_MSW

HI_T_LONG_LSW

D i s p l a y e d i n s t a n t a n e o u s v a l u e
correspondent to the maximum value of the
analog output (most significant word).

D i s p l a y e d i n s t a n t a n e o u s v a l u e
correspondent to the maximum value of the
analog output (least significant word).

R/W

R/W

40021

40022

Bit [15:0] Displayed instantaneous input value corresponding
to retransmitted output maximum value. Set the
value referred to the view scale but without decimal
point. Example: if the value referred to the view scale
is 10,0, set 100. Default: 1000.
Minimum Value (dipending on the digits number):
4 Digits: -1999 6 Digits: -199999
8 Digits: -19999999 11 (4+7) Digits: -1999
Maximum value (depending on the digits number):
4 Digits: 9999 6 Digits: 999999
8 Digits: 99999999 11 (4+7) Digits: 9999

Cold junction voltage in mV (Floating point
format, most significant word).
Cold junction voltage in mV (Floating point
format, least significant word).
Compensated Thermocouple Voltage in mV
(Floating point Format, Most significant word).
Compensated Thermocouple Voltage in mV
(Floating point Format, Least significant word).

mV_CJ_FLOAT_MSW

mV_CJ_FLOAT_LSW

mV_TC_FL_MSW

mV_TC_FL_LSW

R

R

R

R

40079

40080

40081

40082

SERR

EERR

: communication error with the cold junction thermometer.
: at the start may signal an error on the calibration memory. The functioning of the

module is blocked while the Modbus communication is available (if optional card).

UUUU: Instantaneous value to display < value of the 2.5% or instantaneous value to
display < minimum displayable.

LO-d

nnnn: Instantaneous value to display > value of the 2.5% or if the instantaneous value >
maximum displayable.

HI-d

The errors are directly viewed through display.
We are going to list all the possible signallings with the correspondent meaning:

10. ERROR SIGNALLINGS

12. MODBUS (Optional Card)REGISTERS

LO_T_LONG_MSW D i s p l a y e d i n s t a n t a n e o u s v a l u e
correspondent to the minimum value of the
analog output (most significant word).

R/W40023

Bit [15:0]

SET2_LONG_MSW Alarm 2 Threshold (most significant word). R/W40016

Bit [15:0] Alarm 2 threshold: value referred to the view scale
but without decimal point. For example if the value
referred to the view scale is 20,0 sets 200. See

, for parameter limits.
Default: 1000.
HI_T_LONG 40021

HYS2_LONG_MSW

SET2_LONG_LSW

HYS2_LONG_LSW

Alarm 2 Hysteresis (most significant word).

Alarm 2 Threshold (least significant word).

R/W

R/W

R/W

40018

40017

40019

Bit [15:0] Alarm 2 hysteresis: value referred to the view scale
but without decimal point. For example if the value
referred to the view scale is 10,00 sets 1000. See

, for parameter limits.
Default: 10.
HI_T_LONG 40021

Alarm 2 Hysteresis (least significant word).

Set theAlarm 2 functioning:
0* =Alarm disabled
1 =Alarm on the minimum threshold
2 =Alarm on the maximum threshold
3 = Retained alarm on the minimum threshold (reset
is not automatic)
4 = Retained alarm on the maximum threshold
(reset is not automatic)

Bit 8 Sets the relay 1 functioning (only with the optional
card):
0* = normally opened
1 = normally closed

Bit [7:0]

DP_IST/DP_INT Decimal point position for instantaneous and
integrated value.

R/W40006

Decimal point position on the instantaneous view
( :
0* = decimal point absent (ex. 12345678) ,
1 = first digit (ex 1234567.8), 2 = second digit, ....., N
display digits-1.
For temperature measurements:
0: °C (°F) resolution, 1: °C/10 (°F/10) resolution.
11 (4+7) digits indicator: maximum number of
decimal digits equal to 3.

dp_IST)
Bit [15:8]

Bit [7:0] Decimal point position on the integrator view
( :
0* = decimal point absent (ex. 12345678) ,
1 = first digit (ex 1234567.8), 2 = second digit, ....., N
display digits-1.
11 (4+7) digits indicator: maximum number of
decimal digits equal to 6.

dp_INT)

Burn:  Burn-out of the temperature sensor.

Bit 1 1 : Fault on cold junction thermometer.

-By writing 0xC1A0, the module is reset.
-By writing 0xC1C2, the integrator reset by panel is
blocked.
-By writing 0xC1C3, the integrator reset by panel is
enabled.

Bit [15:0]
Module’s Reset and Integrator’s Reset.RESET_ZERO INT R/W40064

STATUS Errors and alarms Signalling. R40065
Bit [15:9] Not used.

Bit 8 1: Alarm 2 active.

Bit 7 1: Alarm 1 active.

Bit 6 1: if the value to view is of the or
temperature sensor under range.

< LO-d 2,5 %

Bit 5 1 2,5 %: If the value to view is > of the or the
temperature sensor is over range

HI-d

.

Bit 4 1: Temperature Sensor Burn-out

Bit 3 1: Failure on integrator saving

Bit 2 1: Failure on the cold junction thermometer
initialitation.

Bit [15:8]

BAUDR Register for the setting of the Baudrate and
the response delay time in characters.

R/W40032

00000000 (0x00): 4800
00000001 : 9600
00000010 : 19200
00000011* : 38400

(0x01)
(0x02)
(0x03)

Response delay time. It represents the number of
pauses of 6 characters each to be entered between
the end of the Rx message and the start of the Tx
message. Default value: 0.

Bit [7:0]

Bit 0

Displayed value (Long Format, Least significant
word).

1:
Contact Seneca srl to solve the problem.

Calibration Eeprom damaged

Displayed value (Long , Most significant
word).

FormatDISPL_LONG_MSW

POTEN_FLOAT_MSW

POTEN_FLOAT_LSW

DISPL_LONG_LSW

R

R

R

R

40070

40066

40067

40071

Measurement value for potentiometer input
(Floating point, most significant word).
Measurement value for potentiometer input
(Floating point, least significant word).

Displayed instantaneous input value corresponding
to retransmitted output minimum value. Set the
value referred to the view scale but without decimal
point. Example: if the value referred to the view
scale is 10,0, set 100. Default: 0. For parameter
limits see .HI_T_LONG, 40021

9. SUMMARY OF BUTTONSACTIONS (in view mode)

If =
t

FuNC 0 has been set, the indicator
switches to he integrator view
(except 11 digits model).

Access to programming
Menu

Access to QuickAlarms Menu

RetainedAlarms reset.

Integrator Reset (if this functionality it has
been enabled by setting =0).IRES

If =0 has been set, the indicator
switches to the instantaneous view
(except 11 digits model).

FuNC

00000100 : 57600
00000101 : 115200
00000110 : 1200
00000111 : 2400

(0x04)
(0x05)
(0x06)
(0x07)

00001000 (0x08): 14400

Serial communication speed in Baud:

11. ORDER CODES
Code

Model
Display

Power Supply

Options

Description
S311A Indicator - integrator with universal analog input.

-4 4 digits

6 digits

8 digits

4+7 digits

85..265 VAC

10..40 V /DC 19..28 VAC

Optional card: RS485 , 2 relay alarms and
digital input. : 1500 V among each port

ModBus Port
Isolation AC

Calibration and configuration Service

-6

-8

-11

-H

-L

-O

/T

On the following table we give a summary of the actions which may be performed during the
view phase (not programming phase). To effectively execute the actions, it is necessary to
press the buttons for some seconds.

ENGLISH - 1/21MI001275-E

S311A-XX-L / S311A-XX-H Line
Advanced Analog Indicators-Integrators
4, 6, 8, 11 Digits Display

Universal input: voltage, current, thermocouples,, thermoresistors (2, 3 or 4 wires
measurements), potentiometer.

Temperature measurement diplayable in Celsius or Fahrenheit degrees.

R
4, 6, 8 or 11 (4+7) Digits display.

Alarms status visible through two leds on the frontal panel.

Easy navigation on the programming by three buttons on the frontal panel.
Quick configuration of the alarm thresholds by the QuickAlarms Menu.

Display contrast settable.

View of the instantaneous and/or integrated input value.
Programmable retransmission of the measured instantaneous value by the isolated
analog output (voltage or active/passive current).
Retransmission of the integrated value by the isolated digital output (Open Collector).
Integrator value is saved on non-volatile memory.
Filter programmable at 20 levels to stabilise reading.

Cold junction compensation in case of thermocouple input.
Integrator eset by digital input, buttons pressure or Modbus register.

In case of optional card use, two alarms are activable on the instantaneous input value
(maximum, minimum, automatically resettable or not).

RS485 serial communication with MODBUS RTU protocol (by optional board), maximum
32 nodes.
Two relay outputs (available on the optional card) for alarms signalling.

Menu

Disturbance Rejection at 50 and 60 Hz.

1. GENERAL SPECIFICATIONS

2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Potentiometer :Input

Analog Output:

Thermocouple Input:

Thermoresistor Input
(RTD) PT100

Current Input:

Voltage Input:

Power Supply:

Excitation Current: 1,1 mA.

Potentiometer value from 1 k to 100 k to use always with a

parallel resistor equal to 330 .

W W,

W

Generated Current: 0..20 mA, max load resistance: 500 .

Voltage: 0..10 V, min load resistance: 1 k

Resolution: 2 A/ 1 mV.

W

W.

m

Configurable Start and Full scale values.

Type: J, K, R, S, T, B, E, N; resolution: 10 V Refer to the
for the measurement range.

m .

TABLE: TC RANGE

2, 3 or 4 wires measurement, excitation current: 1,1 mA,
resolution: 0,1 °C.
Temperature : -150 °C..650 °C.

Resistance : 20..350 .

Range

Range W

0..20 mA, input impedance 20
Resolution: 10000 points.

~ W

0..10 V, input impedance: 100 k
Resolution: 10000 points.

W

Code S311A-XX-L: 10-40 Vdc, 19-28 Vca 50-60 Hz, max 3 W.
Code : 85-265 Vac 50-60 Hz, max 3 W.S311A-XX-H

3. FUNCTIONING DESCRIPTION
The measured or integrated input value i
The instantaneous measurement of the input or as an alternative the integral of is displayed;
on the 11 (4+7) digits model, both the values are displayed (4 digits:
instantaneous value, 7 digits: integral value).

s translated into an analog or digital output signal.

simultaneously
The values are also available via Modbus RTU

protocol upon query by RS485 bus (by the optional card).

3.3 Alarms on the Analog input (with optional card)
Two alarms may be activated on the instantaneous value of the input. Each alarm may be set
on the following way:
1)Alarm on the minimum thershold. 2)Alarm on the maximum thershold.
3) Retained Alarm on the minimum threshold (the reset is not automatic).
4) RetainedAlarm on the maximum threshold (the reset is not automatic).
For each alarm, it is possible to set Threshold and Hysteresys. If the alarm is set as high, the
alarm will turn OFF when the input value is Threshold-Hysteresys; instead if the alarm is set as
low, the alarm condition will end when if the input value is Threshold+Hysteresys. The alarms
status is displayed by two leds on the frontal panel and by the relays (in case of optional card
use). The relays toggle at the alarm condition and return to the initial status at the end of the
alarm condition or at the reset (if retained). The retained alarms are reset by pressing the
buttons + for some seconds (on normal view functioning).UP OK/MENÙ
3.4 Integrator
As an alternative to the input instantaneous value, it is possible to display the integrator value
(saved on non-volatile memory). This value is only available for voltage or current inputs. On
the 11 digits (4+7) indicators both the values are simultaneously available. The integral is not
calculated on the following cases:
- Error (see on page 13).
- Input value < + 100 mV (voltage input) or Input value < + 0,08 mA (current input).
Where is the start value of the electrical scale. Example: Input: 4..20 mA, Minimum input
integrable value: 4,08 mA.
The reset may be performed on the three following ways: by digital input (if enabled), by the
pressure of the three buttons simultaneously for some seconds or via Modbus.

UUUU

LO-E LO-E

LO-E

10. Error Signallings

3.2 Retransmission Modalities
The instrument allows the following retransmission modalities:

: The measured input value is translated into an analog output signal (voltage
or current).

: The digital output follows the integrator up to 4.7 Hz maximum frequency: at
each increment of the integrator, an impulse with duration >= ~100 ms is generated. At the
overcoming of the maximum frequency above indicated, pulses are lost until an always low
output is obtained. The output is normally at high logic level.

Analog Output

Digital Output

Digital Output : Type: Open Collector, Imax: 50 mA, Vmax: 30 V.

3.1 Setting Modalities
All the parameters of the instrument may be set by the programming Menu or RS485 (by the
optional card). The alarms thresholds may be quickly set by the . Besides
the Z-NET3 software has been developed for the programming and the configuration of the
module (consult the web site www.seneca.it).

Quick Alarm Menu

Three may be set (except for the 11 digits indicators which display both
the instantaneous value and the integral value) which define the view modalities:

both instantaneous and integrated value view. By pressing the button for some
seconds the instantaneous view is selected, instead by pressing for some seconds the
integrated value is displayed. At the passage to the instantaneous value the writing
appears for some seconds, while passing to the integrated value, the writing appears.

: only instantaneous value view.
: only integral value view.

Functioning Types

1) Type 0: UP
DOWN

2) Type 1
3) Type 2

IST

TOT

3.5 Instantaneous value or integrated value display

11

12

13 16

RS485 Relay Output 1 (8 A/250 Vac) Relay 2 (8 A/250 Vac)Output

N.C. N.C.

N.A. N.A.

Com. Com.

Digital Input:  Integrator
Reset (external power
supply)

17

18 D-

D++

15

14

24 V

Voltage

V
+

ANALOG OUTPUT
Generated Current Ext. Power Supply Current

A
+

54 4

43 3

+

OPTIONAL CARD CONNECTIONS

Example of Integrator Reset by digital input,
Internally supplied by the module

18 7 10 17 This connection is possible only for
Input 1, 2 or 3. In this case the internal
power supply of the module may be
used.

1 = Voltage
2 = Current
3 = Potentiometer

Input Type 2 :
Current

Default
Value

Description and setting rangeParameter NameParameter
Symbol

Alarm 1 Threshold

Alarm 1 Hysteresys
Display Digits

Number

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999

9999

9999

Min. Limit Max. Limit

-19999999

-199999

-1999

-1999

500

10

10

Default
Value

Description and setting rangeParameter NameParameter
Symbol

Parameters settable from Menues :

Alarm 2 Threshold

Alarm 2 Hysteresys

1000

0: Al 2
disabled

Value referred to the displayed value (decimal
point set by ).
Temperature input: value expressed as set by

(° C or ° F).
Settable value on the following ranges:

dP

FAHr

Alarm 1 Type

Alarm 2 Type

0 =Alarm disabled
1 =Alarm on the minimum threshold
2 =Alarm on the maximum threshold
3 = Retained alarm on the minimum threshold
(the reset is not automatic)
4 = Retained alarm on the maximum threshold
(the reset is not automatic)

0: Al 1
disabled

Relay Functioning:
0 = relay normally opened (N.O.)
1 = relay normally closed (N.C.).

Relay 1: N.O./N.C.

Relay 2: N.O./N.C.

0:  N.O.

0:  N.O.

Alarm 1 parameters: accessible from . . menu and identified by the final index 1.
Alarm 2 parameters: accessible from . . menu and identified by the final index 2.

A L 1

A L 2

Parameters settable from Menu :

19

20

21B

A

GND

6. MENU’S PARAMETERS

Parameter
Symbol

Indicator
Functioning Type

Parameter Name

Enables the reset of
the integral by

buttons and digital
input

Description and setting range

0 = function of instantaneous value and
integrator view.
1 = only function of instantaneous value view.
2 = only function of integrator view.

0 : Instant.
and Integ.

Default
Value

0 :
Enabled

0 = enables the reset of the integral from panel
and digital input.
1 = disables the reset of the integral from panel
and digital input.

Enables the
Password for the
access to menu

Setting a value diffferent from , the
password (always 5477) will be required at the
start of the menu.

5477 5477:
Password
disabled

Parameters settable from Menu :

Instantaneous
display value

associated to the
minimum value of

the output.

Parameter NameParameter
Symbol

Parameters settable from Menu :

Retransmitted
output type

Instantaneous
display value

associated to the
maximum value of

the output.

Display Digits
Number

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999

9999

9999

Min. Limit Max. Limit

-19999999

-199999

-1999

-1999

0

Default
Value

Description and setting range

1000

Limits for the scaling of the retransmitted
output.
Decimal point set by .dP

1 = 0..10 V 2:
4..20 mA

2 = 4..20 mA

3 = 0..20 mA 4 = integrator digital output.4 = TC J
5 = TC K

6 = TC R
7 = TC S
8 = TC T
9 = TC B
10 = TC E

Active Output
(powered) to
connect to

passive inputs.

Unpowered
passive output to
be connected to

active inputs.

11 = TC N
12 = PT100 (2 wires)
13 = PT100 (3 wires)
14 = PT100 (4 wires)

V ext

SET1

SET2

HYS1

HYS2

typ1

typ2

rLY1

rLY2

LO-T

HI-T

TYPe

O U T. . . .

A L 1 A L 2. . . . . . . .e

FUNC

IRES

PASS

TYPE

C O N F. . . .

I n P t. . . .

EN

In the table the notation Bit [x:y] indicates all bits from x to y. For example Bit [2:1] indicates
bit 2 and bit 1, and serves to illustrate the meaning of the various united combinations of
the values of the two bits. Default values are indicated with the * symbol.

Set the input type:
1 : Voltage, 2* :  Current
3 : Potentiometer, 4 : Thermocouple J
5 : Thermocouple K, 6 : Thermocouple R
7 : Thermocouple S, 8 : Thermocouple T
9 : Thermocouple B, 10 : Thermocouple E
11: Thermocouple N, 12 : PT100 (2 wires)
13 : PT100 (3 wires), 14 : PT100 (4 wires)

15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

Most significant Bit Least significant bitBit Index

Word (16 bits): MODBUS Register

SET1_LONG_MSW

HYS1_LONG_MSW

SET1_LONG_LSW

Alarm 1 Threshold (most significant word).

Alarm 1 Hysteresis (most significant word).

Alarm 1 Threshold (least significant word).

R/W

R/W

R/W

40011

40013

40012

Bit [7:0]

Bit [15:0]

Bit [15:0]

Set the display contrast: values from 1 (minimum
constrast) to 20 (maximum contrast). Default: 10.

Alarm 1 threshold: value referred to the view scale
but without decimal point. For example if the value
referred to the view scale is 20,0 sets 200. See

, for parameter limits.
Default: 500.
HI_T_LONG 40021

Alarm 1 hysteresis: value referred to the view scale
but without decimal point. For example if the value
referred to the view scale is 10,00 sets 1000. See

, for parameter limits
Default: 10.
HI_T_LONG 40021 .

Behaviour in case of PT100 or Thermocouple Burn
out:
0* = Full scale indication
1 = Start scale indication.

Bit 8

LO_D_LONG_MSW

VALINT_LONG_MSW

LO_D_LONG_LSW

VALINT_LONG_LSW

Start Scale value of instantenous view (Most
significant word).

Constant for integration (Most significant
word).

Start Scale value of instantenous view (Least
significant word).

Constant for integration (Least significant
word).

R/W

R/W

R/W

R/W

40027

40029

40028

40030

Bit [15:0]

Bit [15:0]

Set the start scale value of the view scale (integer,
most significant word). Only for input 1, 2 and 3. The
decimal point on the set integer value is given by

(40006). Default: 0. Limits value depend on
the digits number (see , 40021).
dP_IST

HI_T_LONG

The value to set to obtain the desidered integration
is:

(IMP/h)*9999/( without decimal point).
Where IMP/h represents the number of impulses
per hour. The default value is 9999: if without
decimal point is 1000 the integral value in one hour
is 1000 (see Examples on page 12).
Minimum Limit : 0.
Maximum Limit : 4 digits: 9999, 6 digits 999999,
8 digits: 99999999, 11 (4+7) digits: 9999999.

UaLI HI-d

HI-d

=

Temperature in Celsius or Fahrenheit degrees:
0* : Celsius 1 : Fahrenheit

Temperature read from the thermocouple
(Floating point, most significant word).

in °C

Temperature in °C read from the thermocouple
(Floating point, least significant word).

Cold junction temperature in 1/256 of °C.

Resistance in Ohm if PT100 (Floating point
f , most significant Word).ormat

Resistance in Ohm if PT100 (Floating point
format, least significant Word).

Temperature read from PT100 in °C (Floating
point f , most significant word).ormat

Temperature read from PT100 in °C (Floating
point format , least significant word).

Measured resistance if PT100 ( in )W/100

TEMP_TC_FL_MSW

TEMP_TC_FL_LSW

TEMP_CJ_SHORT

Rx_FLOAT_MSW

Rx_FLOAT_LSW

TEMP_RTD_FL_MSW

TEMP_RTD_FL_LSW

Rx_short

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

40083

40084

40085

40086

40087

40088

40089

40090

40091

40092

40094

40096

40093

40095

INT_LONG_MSW

mVOLT_FL_MSW

mAMPER_FL_MSW

INT_LONG_LSW

mVOLT_FL_LSW

mAMPER_FL_LSW

Integral Value (Long , Most significant
word).

Format

Measurement in mV in case of voltage input
(Floating point format, most significant word).

Measurement in A in case of current input
(Floating point format, most significant word).

m

Integral Value (Long Format, Least significant
word).

Measurement in mV in case of voltage input
(Floating point format, least significant word).

Measurement in A in case of current input
(Floating point format, least significant word).

m

The 16-bit Holding Registers have the following structure:

12.2  Holding Registers

Description ADDR R/W
Bit [15:8]: contain the module's ID: 25.
Bit [7:0]: contain the firmware's revision.
Register containing the internal code of the
firmware.
Register for the setting of the input type and of
the temperature measure unit.

40003

40002

40001 R

R

R/W

REGISTER
MACHINE ID

FW_CODE

TYP_INP_CEL_FAHR

Bit [15:8]

Bit [7:1] Not used

Bit 0

HI_E Electrical Full Scale of the input in V/100,
mA/100 or %/100

R/W40004

Bit [15:0] Full scale in Volt/100, mA/100 or %/100 respectively
for input types 1, 2 and 3. This value must be
included between the minimum and maximum
specified for each input. Besides this parameter
defines the value of the input signal associated to
the maximum instantaneous value of view: HI_D.
Min : 0, Max: 9999. Default: 2000.

LO_T_LONG_LSW D i s p l a y e d i n s t a n t a n e o u s v a l u e
correspondent to the minimum value of the
analog output (least significant word).

R/W40024

HI_D_LONG_MSW Full Scale value of instantenous view (Most
significant word)

R/W40025

Bit [15:0] Set the full scale value of the view scale (integer,
most significant word). Only for input 1, 2 and 3. The
decimal point on the set integer value is given by

(40006). Default: 1000. Minimum and
maximum values depending on the digits number
(see , 40021).

dP_IST

HI_T_LONG
40026 R/WHI_D_LONG_LSW Full Scale Value of instantenous view (Least

significant word)

PASSWORD

HYS1_LONG_LSW

Enables / disables the password for the
access to the programming menu.

Alarm 1 Hysteresis (least significant word).

R/W

R/W

40015

40014

Bit [15:0] By setting a value different from , at the start of
the programming menu the password (always
5477) will be required. Default: 5477.

5477

RLY2_AL2/TYP_OUT Sets the normal status of relay 2 (only with
optional card) and the retransmitted output
type.

R/W40009

Bit [15:9]

Bit 8

Bit [7:0]

Sets the relay 2 functioning (only with the optional
card):
0* = normally opened
1 = normally closed

Not used

Set the retransmitted output type:
1 = 0..10 V output
2* = 4..20 mAoutput
3 = 0..20 mAoutput
4 = impulsive integrator digital output

BURN/CONTRAST Sets the behaviour in case of Burn Out (PT100
or TC) and the display contrast.

R/W40010

Not used.Bit [15:9]

LO_E Electrical Start Scale of the input in V/100,
mA/100 or %/100

R/W40005

Start scale in Volt/100, mA/100 or %/100
respectively for input types 1, 2 and 3. This value
must be included between the minimum and
maximum specified for each input. Besides this
parameter defines the value of the input signal
associated to the minimum instantaneous value of
view: LO_D. Min : 0, Max: 9999. Default: 400.

Bit [15:0]

Set the control parity type:
00000000 *: No parity  (NONE)
00000001 :   Even parity (EVEN)
00000010 :   Odd parity (ODD)

Bit [7:0]

Set the module's address. Permissible values from
to (decimal values in the range of 1-

255). Default: 1.
0x01 OxFF

Bit [15:8]

Register for the setting of the Modbus address
and parity control.

ADDR R/W40031

SENECA s.r.l.
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R

ISO9001-2000
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11

12

13 16

RS485 Sortie relais 1 (8 A/250 Vac) Sortie relais 2 (8 A/250 Vac)

N.C. N.C.

N.A. N.A.

Com. Com.

Entrée numérique :
remise à zéro intégrateur
(alimentation externe)

17

18 D-

D++

15

14

24 V

Tension

V
+

SORTIE ANALOGIQUE
courant induit courant d'alimentation externe

A
+

54 4

43 3

+

BRANCHEMENT CARTE EN OPTION

Exemple Remise à zéro Intégrateur à partir de l'Entrée
numérique avec alimentation fournie entièrement par

le module
18 7 10 17

Mesure températ.
en ° C ou ° F

0 = degrés Celsius
1 = degrés Fahrenheit.

0 = pas de filtre
1 ... 20

Niveau du filtre

0 = ° C

0

Branchement possible uniquement
pour les Entrées de type 1, 2 ou 3. Il
est dans ce cas possible d'utiliser
l'alimentation interne du module.

1 = Tension
2 = courant
3 = potentiomètre

Uniquement pour entrées de type 1, 2 et 3.
Début d'échelle en V (entrée en tension) ou mA
(entrée en courant) ou % (potentiomètre).
Définit également la valeur de la grandeur en
entrée associée à la valeur minimale
d'affichage sur l'écran (LO-D). Valeurs pouvant
être saisies. Valeurs comprises entre les limites
minimale et maximale spécifiées pour le type
d'entrée sélectionnée.
Valeur minimale : 0, Valeur max. : 99,99.

Type d'entrée

Début d'échelle
électrique

2 : courant

Valeur par
défaut

Description et plage de configurationNom paramètreSymbole
paramètre

4,00 (mA)

Bas d'échelle
électrique

Uniquement pour entrées de type 1, 2 et 3.
Bas d'échelle en V (entrée en tension) ou mA
(entrée en courant) ou % (potentiomètre).
Définit également la valeur de la grandeur en
entrée associée à la valeur maximum
d'affichage sur l'écran (HI D).

Valeurs comprises entre les limites minimale et
maximale spécifiées pour le type d'entrée
sélectionnée. Min: 0, Max: 99,99.

Valeurs pouvant être saisies

20,00
(mA)

Seuil relatif à
l'alarme 1.

Hystérésis relative
à l'alarme 1.

Nombre de
chiffres sur l'écran

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999
9999

9999

Limite Min. Limite Max.

-19999999
-199999

-1999

-1999

500

10

10

Paramètres pouvant être saisis
à partir du menu :

Seuil relatif à
l'alarme 2.

Hystérésis relative
à l'alarme 2.

1000

0

Valeur relative à la valeur affichée sur l'écran
(point décimal imposé par dP).
Pour entrée en température valeur exprimée
comme imposé par FAHr (°C ou °F).
Valeurs pouvant être saisies comprises entre

Type d'alarme 1

Type d'alarme 2

0 =Alarme pas active
1 =Alarme sur le seuil minimal
2 =Alarme sur le seuil maximal
3 = Alarme sur le seuil minimal retenu (ne se
remet pas automatiquement à zéro).
4 = Alarme sur le seuil maximal retenu (ne se
remet pas automatiquement à zéro).

0

Fonctionnement relais :
0 = relais normalement ouvert (N.O.)
1 = relais normalement fermé (N.F.).

Relais 1 NO ou NF

Relais 1 NO ou NF

0:  N.O.

0:  N.O.

Paramètres relatifs à l'alarme 1 : accessibles à partir du menuA.L.1. et identifiés par l'indice final 1.
Paramètres relatifs à l'alarme 2 : accessibles à partir du menuA.L.2. et identifiés par l'indice final 2.

Paramètres pouvant être saisis à partir du menu :

19

20

21B

A

GND

6. PARAMETRES MENU

Symbole
paramètre

Type de
fonctionnement

instrument

Nom paramètre

Active remise à zéro
valeur intégrale à

partir du panneau et
entrée numérique

Description et plage de configuration

0 = fonction d'affichage instantané et
intégrateur. 1 = uniquement fonction
d'affichage instantané. 2 = uniquement fonction
d'affichage intégrateur.

0 : Istant.
et Integr.

Valeur par
défaut.

0 : activé0 = mise à zéro valeur intégrale activée à partir
du panneau et entrée numérique
1 = mise à zéro valeur intégrale désactivée à
partir du panneau et entrée numérique

Activation mot de
passe pour accès

au menu

En saisissant une valeur autre que 5 477, le mot
de passe (toujours 5 477) sera demandé avant
d'accéder au menu

5477: mot
de passe
désactivé

Paramètres pouvant être saisis à partir du menu :

Paramètres pouvant être saisis à partir du menu :

Uniquement pour entrées 1, 2 et 3. Valeurs
entières comprises entre les limites suivantes :

Début d'échelle
affichage

instantané

0

Nombre de
chiffres sur l'écran Limite Min. Limite Max.

4 9999-1999
Bas d'échelle

affichage
instantané

6 999999-199999
1000

8 99999999-19999999
11 (4+7) 9999-1999

Valeur d'affichage
instantané associée
à la valeur minimale

de la sortie.

Paramètres pouvant être saisis à partir du menu

Type de sortie
retransmise

Valeur d'affichage
instantané associée

à la valeur
maximale de la

sortie

Nombre de
chiffres sur l'écran

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999
9999

9999

Limite Min. Limite Max.

-19999999
-199999

-1999

-1999

0

1000

Limites pour l'adaptation à l'échelle de la sortie
retransmise. Point décimal imposé par dP.

1 = 0..10 V 2:
4..20 mA

Adresse modbus

Paramètres pouvant être saisis à partir du menu :

Vitesse de
communication

série

Type de contrôle
parité

Temps de retard de
la réponse

1

0: Aucun
retard

Valeurs pouvant être saisies : de 1 à 255.

0 = 4800
1 = 9600
2 = 19200

0=Aucune – 1=paire – 2=impaire 0

Nombre de pauses de 6 caractères chacune entre la
fin du message Rx et le début du message Tx.
Valeurs pouvant être saisies : 0..255.

3 = 38400
4 = 57600
5 = 115200

6 = 1200
7 = 2400
8 = 14400

Vitesse de communication série en baud 3: 38400

2 = 4..20 mA

3 = 0..20 mA 4 = sortie numérique intégrateur

Paramètres pouvant être saisis à partir du menu :

Contraste écran 10Valeurs de 1 (contraste minimum) à 20
(maximum).

Comportement en
cas de Burn out (si

PT100 ou TC)

0 = Indication en bas d'échelle
1 = Indication en début d'échelle.
Si la valeur est située en bas d'échelle, la sortie
retransmise se positionne à 100% (0% si la
valeur est situé en début d'échelle) en activant
également les alarmes de maximum (minimum).

0:
Indications

en bas
d'échelle

1 = Écrase les paramètres saisis avec les
valeurs par défaut.

Paramètres par
défaut

4 = TC J
5 = TC K

Entrées 1, 2 et 3

Mesure de température

0 = aucun point décimal (ex. 12345678),
1 = premier chiffre (ex 1234567.8) ... ...
Nb. de chiffres sur l'écran-1
Pour les modèles à 11 chiffres (4 + 7) : nombre
max. chiffres décimaux égal à 3.

0 = résolution °C (°F).
1 = résolution °C/10 (°F/10).

Position point
décimal affichage

instantané

0 = point
décimal
absent

6 = TC R
7 = TC S
8 = TC T
9 = TC B
10 = TC E

Sortie active :
déjà alimentée à

brancher aux
entrées

passives.

Sortie passive :
pas alimentée à

brancher aux
entrées actives.

11 = TC N
12 = PT100 (2 fils)
13 = PT100 (3 fils)
14 = PT100 (4 fils)

Paramètres pouvant être saisis à partir du menu :

Constante à
attribuer pour

obtenir l'intégration
désirée.

9999La valeur à saisir est :
UaLI=(IMP/h)*9999/(HI-d sans point décimal).
Où IMP/h représente le nombre d'impulsions à
l'heure. La valeur par défaut est 9999 : si HI-d
sans point décimal est 1 000, la valeur de
l'intégrale en une heure est 1 000 (voir Exemples
à la page 12). Limite minimale : 0.
Limite maximale : 4 chiffres : 9999, 6 chiffres :
999999, 8 chiffres : 99999999, 11 (4+7) chiffres :
9999999.

Position du point
décimal dans
l'affichage de
l'intégrateur

0 = aucun point décimal (ex. 123456). 1 =
premier chiffre (ex 12345.6) ... Nb. de chiffres
sur l'écran-1. Pour les modèles à 11 chiffres (4 +
7) : nombre max. chiffres décimaux égal à 6.

0: aucun
point

décimal

En confirmant avec OK/MENU, tous les paramètres sont sauvegardés dans
la mémoire flash et le module est remis à zéro au bout de quelques instants.

V ext

SET1

SET2

HYS1

HYS2

typ1

typ2

rLY1

rLY2

LO-T

HI-T

TYPe

Addr

PAR

DEL

BAUD

CONT

BURN

DFLT

UALI

DP I

E X I T. . . .

I N t. . . .

S Y S. . . .

b U S. . . .

O U T. . . .

A L 1 A L 2. . . . . . . .e

FUNC

IRES

PASS

TYPE

LO-E

HI-E

LO-d

HI-d

dp

FAHR

FILt

C O N F. . . .

I n P t. . . .

S C A L. . . .

Les indicateurs des séries S311A-XX-L et S311A-XX-H disposent de registres à 16 bits accessibles
à travers une communication série RS485 (disponible en utilisant la carte en option).

La notation Bit [x:y] reportée sur le tableau indique tous les bits du x a y. Par exemple Bit [2:1]
indique le bit 2 et le bit 1 et sert à illustrer la signification des différentes combinaisons
conjointes de valeurs des deux bits. Le symbole * indique au contraire la valeur par défaut.

12.1  Commandes MODBUS supportées
code

03
06
16

Fonction
Read Holding Registers
Write Single Register
Write Multiple Registers

description
lecture de registres word jusqu'à 16 à la fois
écriture d'un registre word
écriture de registres word jusqu'à 16 à la fois

Saisissent le type d'entrée
1 : Tension, 2* :  Courant
3 : Potentiomètre, 4 : Thermocouple J
5 : Thermocouple K, 6 : Thermocouple R
7 : Thermocouple S, 8 : Thermocouple T
9 : Thermocouple B, 10 : Thermocouple E
11: Thermocouple N, 12 : PT100 (2 fils)
13 : PT100 (3 fils), 14 : PT100 (4 fils)

15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

bit plus significatif bit moins significatifIndice Bit

Word (16 bits): registre modbus

FILT/TYP_AL1

Bit [15:8]

Bit [7:0]

Registre pour configuration Filtre et Type
d'Alarme 1
Configure le niveau du filtre. Valeurs admises : 0* =
pas de filtre, 1 ..20.
Configure le fonctionnement pour l'alarme 1 :
0* =Alarme pas active
1 =Alarme sur le seuil minimal
2 =Alarme sur le seuil maximal
3 = Alarme sur le seuil minimal retenu (ne se remet
pas automatiquement à zéro).
4 = Alarme sur le seuil maximal retenu (ne se remet
pas automatiquement à zéro).

R/W40007

RLY1_AL1/TYP_AL2

SET1_LONG_MSW

HYS1_LONG_MSW

SET1_LONG_LSW
Configure l'état au repos de la sortie à relais 1
et configure le Type d'alarme 2

Seuil alarme 1 (word plus significative).

Hystérésis alarme 1 (word plus significative).

Seuil alarme 1 (word moins significative).

R/W

R/W

R/W

R/W
40008

40011

40013

40012

Bit [15:9]

Bit [7:0]

Bit [15:0]

Bit [15:0]
Pas utilisés

Règle le contraste de l'écran : valeurs de 1 (contraste
minimum) à 20 (contraste maximum). Par défaut : 10.

Seuil alarme 1. Saisir la valeur relative à l'échelle
d'affichage mais sans le point décimal. Par exemple
: si la valeur reportée à l'échelle d'affichage est 20,
saisir 200. Pour les limites, voir HI_T_LONG,
40021. Par défaut : 500.

Hystérésis alarme 1. Saisir la valeur relative à
l'échelle d'affichage mais sans le point décimal. Par
exemple : si la valeur de l'hystérésis reportée à
l'échelle d'affichage est 10, saisir 1 000. Pour les
limites, voir HI_T_LONG, 40021. Par défaut : 10.

Comportement en cas de Burn out de PT100 ou du
thermocouple :
0* = Indication en bas d'échelle
1 = Indication en début d'échelle.

Bit 8

Température en degrés Celsius ou Fahrenheit :
0* : Celsius 1 : Fahrenheit

Les registres Holding Registers à 16 bits ont la structure suivante :
12.2  Holding Registers

SERR

EERR

: erreur de communication avec le thermomètre du joint froid.
: peut signaler au démarrage une erreur de la mémoire de calibrage. Le fonctionnement

de l'instrument est bloqué alors que la communication ModBus est disponible (si carte en
option).

UUUU: Valeur instantanée à afficher < valeur LO-d de 2,5% ou valeur instantanée à afficher <
minimum affichable

nnnn: Valeur instantanée à afficher > Valeur HI-d de 2,5% ou si la valeur instantanée à
afficher > maximum affichable.

Les erreurs éventuelles sont affichées directement sur l'écran. Nous reportons ci-dessous
les signalisations possibles avec la signification correspondante.

10. SIGNALISATION D'ERREUR

12. REGISTRES MODBUS (fiche en option)

Description ADR R/W
Le haut du registre contient l'ID du module
(25) Bit [15:8]. La partie basse la révision du
micrologiciel Bit [7:0]
Registre contenant le code interne du
micrologiciel de l'instrument.
Registre pour configurer le type d'entrée et
l'unité de mesure de la température

40003

40002

40001 R

R

R/W

REGISTRE
MACHINE ID

FW_CODE

TYP_INP_CEL_FAHR

Bit [15:8]

Bit [7:1] Pas utilisés
Bit 0

HI_E Bas d'échelle électrique Entrée en V/100,
mA/100 ou %/100

R/W40004

Bit [15:0] Bas d'échelle en Volt/100, mA/100 ou %/100 pour
entrées respectivement de type 1, 2 et 3. Cette valeur
doit être comprise entre les limites minimale et
maximale spécifiées pour chaque type d'entrée. Le
paramètre définit par ailleurs la valeur de la grandeur en
entrée associée à la valeur maximale d'affichage sur
l'écran HI_D Min : 0, Max. : 9999. Par défaut : 2000.

PASSWORD

HYS1_LONG_LSW

Active/ désactive le mot de passe pour l'accès
au menu de programmation

Hystérésis alarme 1 (word moins significative).

R/W

R/W

40015

40014

Bit [15:0] En saisissant une valeur autre que 5 477, le mot de
passe (toujours 5 477) sera demandé avant
d'accéder au menu Par défaut : 5477.

Configure le fonctionnement pour l'alarme 2 :
0* =Alarme pas active
1 =Alarme sur le seuil minimal
2 =Alarme sur le seuil maximal
3 = Alarme sur le seuil minimal retenu (ne se remet
pas automatiquement à zéro).
4 = Alarme sur le seuil maximal retenu (ne se remet
pas automatiquement à zéro).

RLY2_AL2/TYP_OUT Configure l'état au repos de la sortie à relais 2
(si carte en option) et le type de sortie
retransmise.

R/W40009

Bit [15:9]

Bit 8

Bit 8

Bit [7:0]

Configure le fonctionnement du relais 1 (sur la carte
en option) :
0* = relais normalement ouvert
1 = relais normalement fermé.

Configure le fonctionnement du relais 2 (si carte en
option) :
0* = relais normalement ouvert
1 = relais normalement fermé.

Pas utilisés

Configure le type de sortie retransmise :
1 = sortie 0..10 V
2* = sortie 4..20 mA
3 = sortie 0..20 mA
4 = sortie numérique impulsive intégrateur.

Bit [7:0]

BURN/CONTRAST Configure le comportement en cas de Burn
Out (PT100 ou TC) et le contraste de l'écran.

R/W40010

Pas utilisés.Bit [15:9]

LO_E Début d'échelle électrique Entrée en V/100,
mA/100 ou %/100

R/W40005

Début d'échelle en Volt/100, mA/100 ou %/100 pour
entrées respectivement de type 1, 2 et 3. Cette
valeur doit être comprise entre les limites minimale
et maximale spécifiées pour chaque type d'entrée.
Ce paramètre définit par ailleurs la valeur de la
grandeur en entrée associée à la valeur minimale
d'affichage sur l'écran LO_D. Min. : 0, Max. : 9999.
Par défaut : 400.

Bit [15:0]

DP_IST/DP_INT Position du point décimal pour valeur
instantanée et intégrée.

R/W40006

Position du point décimal dans l'affichage
instantané (dp_IST) :
0* = aucun point décimal (ex. 12345678),
1 = premier chiffre (ex. 1234567.8), 2 = deuxième
chiffre, ....., Nb. de chiffres écran-1.
Pour mesures de température :
0: résolution °C (°F), 1 : résolution °C/10 (°F/10).
Pour indicateur à 11 (4+7) chiffres : nombre
maximal de chiffres décimaux égal à 3.

Bit [15:8]

Bit [7:0] Position du point décimal dans l'affichage de
l'intégrateur (dp_INT) :
0* = aucun point décimal (ex. 12345678)
1 = premier chiffre (ex. 1234567.8), 2 = deuxième
chiffre, ....., Nb. de chiffres écran-1.
Pour indicateur à 11 (4+7) chiffres : nombre
maximal de chiffres décimaux égal à 6.

Burn:  le capteur de température est en Burn-out.

9. RESUME DESACTIONSAVEC LES BOUTONS (EN MODE D'AFFICHAGE)

Si FuNC=0 a été saisi, il y a affichage de
l'intégrateur (sauf le modèle à 11
chiffres).

A c c è s a u M e n u d e
programmation

Accès au Menu rapide desAlarmes.

Remise à zéro des alarmes
retenues. Remise à zéro de l'intégrateur (si cette

fonction a été activée en sélectionnant
IRES=0).

Nous résumons ci-dessous les act ions pouvant être exécutées avec le bouton à
part i r de la phase d'aff ichage (non de programmation). Pour que les act ions soient
exécutées, i l est nécessaire d'appuyer sur le bouton pendant quelques secondes.

Si FuNC=0 a été saisi, il y a affichage
instantané (sauf le modèle à 11
chiffres).

11. CODES D'ORDRE
code

modèle
Display

alimentation

options

Description
S311A Indicateur – intégrateur avec entrée analogique universelle

-4 4 chiffres
6 chiffres
8 chiffres
4+7 chiffres
85..265 VAC

10..40 V /DC 19..28 VAC

Carte en option : Port RS485 ModBus, 2 alarmes à relais et
entrée numérique. Isolation : 1 500 VCAentre chaque port.
Service de calibrage et de configuration.

-6
-8
-11

-H
-L

-O

/T

HI_T_LONG_MSW

HI_T_LONG_LSW

Valeur affichage instantané correspondant à
la valeur maximale sortie (Word plus
significative).

Valeur affichage instantané correspondant à
la valeur maximale sortie (Word moins
significative).

R/W

R/W

40021

40022

Bit [15:0] Valeur d'affichage de l'entrée à laquelle correspond
la valeur maximale de la sortie retransmise. Saisir la
valeur se référant à l'échelle d'affichage, mais sans
le point décimal. Exemple : si la valeur reportée à
l'échelle d'affichage est 10, saisir 100. Par défaut :
1000.Valeur minimale (dépendant du nombre de
chiffres) :
4 chiffres : -1999 6 chiffres : -199999
8 chiffres : -19999999, 11 (4+7) chiffres : -1999
Valeur maximale (dépendant du nombre de chiffres)
4 chiffres : 9999 6 Chiffres : 999999
8 chiffres : 99999999, 11 (4+7) chiffres : 9999

LO_T_LONG_MSW Valeur affichage instantané correspondant à
la valeur minimale sortie (Word plus
significative).

R/W40023

Bit [15:0]

SET2_LONG_MSW Seuil alarme 2 (word plus significative). R/W40016

Bit [15:0] Seuil alarme 2. Saisir la valeur relative à l'échelle
d'affichage mais sans le point décimal. Par exemple
: si la valeur reportée à l'échelle d'affichage est 20,
saisir 200. Pour les limites, voir HI_T_LONG,
40021. Par défaut : 1000.

HYS2_LONG_MSW

SET2_LONG_LSW

HYS2_LONG_LSW

Hystérésis alarme 2 (word plus significative).

Seuil alarme 2 (word moins significative).

R/W

R/W

R/W

40018

40017

40019

Bit [15:0] Hystérésis alarme 2. Saisir la valeur relative à
l'échelle d'affichage mais sans le point décimal. Par
exemple : si la valeur de l'hystérésis reportée à
l'échelle d'affichage est 10, saisir 1 000. Pour les
limites, voir HI_T_LONG, 40021. Par défaut : 10

Hystérésis alarme2(word moins significative).

Valeur d'affichage de l'entrée à laquelle correspond
la valeur minimale de la sortie retransmise. Saisir la
valeur se référant à l'échelle d'affichage, mais sans
le point décimal. Exemple : si la valeur reportée à
l'échelle d'affichage, mais sans le point décimal.
Exemple : si la valeur reportée à l'échelle
d'affichage est 10, saisir 100. Par défaut : 0.
Valeurs Min. et Max. : voir HI_T_LONG, 40021.

LO_D_LONG_MSW

VALINT_LONG_MSW

LO_D_LONG_LSW

VALINT_LONG_LSW

Début d'échelle d'affichage instantané sur
l'écran (Word plus significative)

Constante pour intégration (Word plus
significative).

Début d'échelle d'affichage instantané sur
l'écran (Word moins significative)

Constante pour intégration (Word moins
significative).

R/W

R/W

R/W

R/W

40027

40029

40028

40030

Bit [15:0]

Bit [15:0]

Configure le début d'échelle d'affichage sur l'écran
(entier, word plus significative) Uniquement pour entrées
1, 2 et 3. Le point décimal sur la valeur entière saisie ici
est donné par dP_IST (40006). Par défaut : 0. Mêmes
limites maximale et minimale que HI_T_LONG (40021).

Valeur à attribuer pour obtenir l'intégration désirée.
La valeur à saisir est :
UaLI=(IMP/h)*9999/(HI-d sans point décimal).
Où IMP/h représente le nombre d'impulsions à
l'heure. La valeur par défaut est 9999 : si HI-d sans
point décimal est 1 000, la valeur de l'intégrale en
une heure est 1 000 (voir Exemples à la page 12).
Limite minimale : 0.
Limite maximale : 4 chiffres : 9999, 6 chiffres :
999999, 8 chiffres : 99999999, 11 (4+7) chiffres :
9999999.

LO_T_LONG_LSW Valeur affichage instantané correspondant à
la valeur minimale sortie (Word moins
significative).

R/W40024

HI_D_LONG_MSW Bas d'échelle d'affichage instantané sur
l'écran (Word plus significative)

R/W40025

Bit [15:0] Configure le bas d'échelle d'affichage sur l'écran
(entier, word plus significative) Uniquement pour
entrées 1, 2 et 3. Le point décimal sur la valeur entière
saisie ici est donné par dP_IST (40006). Par défaut :
1000. Valeurs minimale et maximale dépendant du
nombre de chiffres (voir HI_T_LONG, 40021).

40026 R/WHI_D_LONG_LSW Bas d'échelle d'affichage instantané sur
l'écran (Word moins significative)

Saisissent le type de contrôle sur la parité :
00000000 *: aucune parité (NONE)
00000001 :   parités paires         (EVEN)
00000010 :   parités impaires     (ODD)

Bit [7:0]

Saisissent l'adresse du module. Valeurs admises de
0x01 à 0xFF (valeurs décimales dans l'intervalle 1-
255, par défaut : 1).

Bit [15:8]

Registre pour la configuration de l'adresse
du module et du contrôle de parité

ADDR R/W40031
Tension du joint froid en mV (Format floating
point, Word plus significative).
Tension du joint froid en mV (Format floating
point, Word moins significative).
Tension du thermocouple en mV compensée
(Format floating point, Word plus significative)
Tension TC en mV compensée (Format floating
point, Word moins significative).

mV_CJ_FLOAT_MSW

mV_CJ_FLOAT_LSW

mV_TC_FL_MSW

mV_TC_FL_LSW

R

R

R

R

40079

40080

40081

40082

Bit 1 1 :Avarie thermomètre joint froid

-Le fait d'écrire 0xC1A0 commande la remise à zéro
(redémarrage).-Le fait d'écrire 0xC1C2 bloque la
mise à zéro de l'intégrale à partir du panneau.
-Le fait d'écrire 0xC1C3 permet la mise à zéro de
l'intégrale à partir du panneau.

Bit [15:0]
Mise à zéro module et IntégraleRESET_ZERO INT R/W40064

STATUS Signalisation Erreurs et alarmes. R40065
Bit [15:9] Pas utilisés
Bit 8 1: Alarme 2 active

Bit 7 1: Alarme 1 active

Bit 6 1: Si la valeur à afficher sur l'écran est : < LO-d de
2,5% ou capteur température hors plage bas

Bit 5 1:Si la valeur à afficher sur l'écran est : > HI-d de
2,5% ou capteur température hors plage haut

Bit 4 1: burn-out capteur de température

Bit 3 1: Avarie sauvegarde intégrateur

Bit 2 1: Avarie dans l'initialisation thermomètre joint froid.

Bit [15:8]

BAUDR Registre pour la configuration du baudrate et
du temps de retard de la réponse

R/W40032

00000000 (0x00): 4800
00000001 : 9600
00000010 : 19200
00000011* : 38400

(0x01)
(0x02)
(0x03)

Saisissent le temps de retard de la réponse.
Représente le nombre de pauses de 6 caractères
chacune à insérer entre la fin du message Rx et le
début du message Tx. Par défaut : 0.

Bit [7:0]

Bit 0

Valeur affichée sur l'écran (Word moins
significative).

1:
S'adresser à Seneca srl pour résoudre le problème.

Eeprom de calibrage abîmée.

Valeur affichée sur l'écran (Word plus
significative).

DISPL_LONG_MSW

POTEN_FLOAT_MSW

POTEN_FLOAT_LSW

DISPL_LONG_LSW

R

R

R

R

40070

40066

40067

40071

Valeur de la mesure pour entrée potentiomètre
(Format floating point, word plus significative)
Valeur de la mesure pour entrée potentiomètre
(Floating point, word moins significative).

00000100 : 57600
00000101 : 115200
00000110 : 1200
00000111 : 2400

(0x04)
(0x05)
(0x06)
(0x07)

00001000 (0x08): 14400

Vitesse de communication série en Baud :

Température lue par thermocouple en °C
(Format floating point, Word plus significative).

Température lue par le thermocouple en °C
(Format f loat ing point , Word moins
significative).
Température joint froid en 1/256 de °C

Résistance en Ohm si PT100 (Format floating
point, Word plus significative).

Résistance en Ohm si PT100 (Format floating
point, Word moins significative).

Température lue par PT100 en °C (Format
floating point, Word plus significative).

Température lue par PT100 en °C (Format
floating point, Word moins significative).

Résistance mesurée si PT100 (dans )W/100

TEMP_TC_FL_MSW

TEMP_TC_FL_LSW

TEMP_CJ_SHORT

Rx_FLOAT_MSW

Rx_FLOAT_LSW

TEMP_RTD_FL_MSW

TEMP_RTD_FL_LSW

Rx_short

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

40083

40084

40085

40086

40087

40088

40089

40090

40091

40092

40094

40096

40093

40095

INT_LONG_MSW

mVOLT_FL_MSW

mAMPER_FL_MSW

INT_LONG_LSW

mVOLT_FL_LSW

mAMPER_FL_LSW

Valeur de l'Intégrale (Format Long, Word plus
significative).

Mesure en mV en cas d'entrée en tension
(Format floating point, Word plus significative)

Mesure en uA en cas d'entrée en courant
(Format floating point, Word plus significative).

Valeur de l'Intégrale (Format Long, Word moins
significative).

Mesure en mV en cas d'entrée en tension
(Format f loat ing point , Word moins
significative)

Mesure en uA en cas d'entrée en courant
(Format f loat ing point , Word moins
significative).
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être modifiées ou complétées pour des exigences techniques et/ou commerciales.

SENECA s.r.l.
Via Germania, 34 - 35127  -  Z.I. CAMIN - PADOVA - ITALY
Tel.  +39.049.8705355 - 8705359  -  Fax +39.049.8706287
e-mail: info@seneca.it  -  www.seneca.it

THE INTERNATIONAL CERTIFICATION NETWORK
R

ISO9001-2000

Élimination des déchets électriques et électroniques (applicable dans l'Union européenne et dans les
autres pays qui pratiquent la collecte sélective). Le symbole reporté sur le produit ou sur l'emballage
indique que le produit ne doit pas être jeté avec les ordures ménagères. Il doit au contraire être remis à une
station de collecte sélective autorisée pour le recyclage des déchets électriques et électroniques. Le fait de
veiller à ce que le produit soit éliminé de façon adéquate permet d'éviter l'impact négatif potentiel sur
l'environnement et la santé humaine, pouvant être dû à l'élimination non conforme de ce dernier. Les
recyclage des matériaux contribue à la conservation des ressources naturelles. Pour avoir des
informations plus détaillées, prière de contacter le bureau préposé de la ville intéressée, le service de
ramassage des déchets ou le revendeur du produit.

Serie S311A-XX-L / S311A-XX-H
Indicateurs-Intégrateurs analogiques avancés
Écran à 4, 6, 8, 11 chiffres

F

Entrée universelle : tension, courant, thermocouples, thermorésistances (mesure à 2, 3 ou 4
fils), potentiomètre.
Affichage de la valeur instantanée et/ou de la valeur intégrée de l'entrée.
Retransmission programmable de la valeur mesurée sur la sortie analogique isolée en
tension et en courant active/passive.
Retransmission de la valeur intégrée sur la sortie numérique isolée de type Open Collector.
Valeur de l'intégrateur sauvegardé dans la mémoire non volatile.
Filtre programmable à vingt niveaux pour la stabilisation de la lecture.
Mesure de la température affichable en degrés Celsius ou Fahrenheit.
Compensation du joint froid en cas d'entrée Thermocouple.
R
Écran à 4, 6, 8 ou 11 (4+7) chiffres.
En utilisant la carte en option, deux alarmes peuvent être activées sur le signal d'entrée
(maximal, minimal, pouvant être remis à zéro automatiquement ou pas).
Affichage état des alarmes avec deux dels sur la partie frontale.
Communication série RS485 (à l'aide de la carte en option) avec protocole MODBUS-RTU,
maximum 32 nœuds.
Deux sorties à relais pour signalisation alarmes (disponibles avec la carte en option).
Navigation aisée dans le menu de programmation à l'aide des trois boutons
Configuration rapide des seuils d'alarme grâce au Menu rapide alarmes spécifique.
Réjection aux parasites à 50 et 60 Hz.
Contraste réglable de l'écran.

emise à zéro intégrateur à l'aide de l'entrée numérique, pression des touches ou registre Modbus.

sur la partie frontale

1. CARACTÉRISTIQUES GÉNÉRALES

2. CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

Entrée potentiomètre :

Sortie analogique :

Conditions ambiantes :

Erreurs relatives au champ
maximal de mesure :
Entrée pour
tension/courant :
Entrée pour thermocouple
J,K,E,T,N:
Entrée pour thermocouple
R,S:
Entrée pour thermocouple
B :
Compensation de joint froid :

Potentiomètre
Entrée thermorésistance
Sortie en tension/ courant
Isolation

Connexions

Degré de protection :
Dimensions (L x W x H)
L'instrument est conforme
aux normes suivantes :

Entrée thermocouple :

Entrée thermorésistance
(RTD) PT100

Entrée courant

Entrée tension

Alimentation

Courant d'excitation 1,1 mA.
Valeur potentiomètre de 1 à 100 kΩ à toujours utiliser avec
une résistance en parallèle de 330 Ω.
Courant induit 0..20 mA, résistance max. de charge 500 Ω.
Tension 0..10 V, résistance min. de charge 1 kΩ.
Début et bas d'échelle configurables.
Résolution 2 uA/ 1 mV.

Température : -10..60°C, Humidité min. : 30%, max. 90% à
40°C non condensante.
Erreur
Calibrage

Coefficient
thermique

Erreur de
Linéarité

Autre

0,1% 0,01%/°K 0,05% EMI :<1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,5 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 1 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 2 °C EMI : <1%(2)

" 1,5 °C
0,1% 0,01%/°K 0,1% EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,2% EMI : <1%(2)

EMI : <1%(2)0,1% 0,01%/°K 0,05%
1 500 V entre chaque paire de ports (y compris ceux
appartenant à la carte en option).
-Bornes à vis amovibles, pas 3,5 mm/ 5,08 mm.
-Trois boutons pour navigation menu.
Ip65 (sur partie frontale avec le joint spécifique fourni)
98,2 x 88,5 x 48 mm
EN61000-6-4/2002-10 (émission électromagnétique, milieu
industriel)
EN61000-6-2/2006-10 (immunité électromagnétique, milieu
industriel)
EN61010-1/2001 (sécurité). Tous les circuits doivent être
isolés avec une double isolation des circuits sous tension
dangereuse. Le transformateur d'alimentation doit satisfaire
à la norme EN60742 : « Transformateurs d'isolation et
transformateurs de sécurité ».

Type J, K, R, S, T, B, E, N ; résolution 10 mV. Pour les plages
de mesure, se référer au TABLEAU PLAGE TC.

Mesure à deux, trois ou quatre fils, courant d'excitation 1,1
mA, résolution 0,1°C.
Plage Température : -150°C..650°C.
Plage Résistance : 20..350 ohm

0..20 mA, impédance d'entrée ~20 ohm, résolution 10 000
points.

0..10 V, impédance d'entrée 100 kohm, résolution 10 000
points.

Code S311A-XX-L : 10-40 Vcc, 19-28 Vca 50-60 Hz, max. 3 W.
Code S311A-XX-H : 85-265 Vca 50-60 Hz, max. 3 W.

(2) EMI: interférences électromagnétiques.
(1) Disponibles uniquement avec la carte en option.
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Sortie numérique : Type Open Collector, Imax : 50 mA, Vmax : 30 V.

Fréq. d'échantillonnage :

Entrée numérique (1) :

Fixe à 2 Hz.
Optoisolée, Vmin : 10 V, Vmax : 30 V.

Temps de réponse : 700 ms.

Sorties à relais (1) : Débit : 8A/ 250 Vca.

Tableau plage  TC
Plage admise Plage admiseTYPE

TC
TYPE

TC
S-210..1200 °C -50..1768 °CJ
R-200..1372 °C -50..1768 °CK
B-200..1000 °C 250..1820 °C(3)E
T-200..1300 °C -200..400 °CN

(3) Jusqu'à 250°C, la sortie correspond à une température nulle.

3. DESCRIPTION DU FONCTIONNEMENT
La valeur mesurée ou intégrée est traduite en signal de sortie analogique ou numérique. La
mesure instantanée de l'entrée ou bien la mesure intégrale de cette dernière peut être affichée
sur l'écran ; dans le modèle à 11 chiffres (4+7), les deux valeurs (4 chiffres : valeur instantanée,
7 chiffres : valeur intégrale) sont affichées en même temps. Les valeurs sont par ailleurs
disponibles grâce au protocole ModBus RTU à partir du port RS485 (avec la carte en option).

3.3 Alarmes sur Entrée analogique (avec carte en option)
Deux alarmes sont activables sur l'entrée ; chacune d'entre elles, si elle est activée, peut être
configurée comme suit :1) Alarme sur le seuil minimal.2) Alarme sur le seuil maximal. 3)
Alarme sur le seuil minimal retenu (ne se remet pas automatiquement à zéro). 4)Alarme sur le
seuil maximal retenu (ne se remet pas automatiquement à zéro).Il est possible de configurer le
seuil et l'hystérésis pour chaque alarme. Si l'alarme est maximale, la valeur de cessation est
Seuil-Hystérésis ; si elle est au contraire maximale, la valeur de cessation est
Seuil+Hystérésis. L'état des alarmes peut être affiché par les deux dels sur le panneau frontal
et par les relais (en cas d'utilisation de la carte en option). Les relais changent d'état lorsque
l'alarme se produit et retournent à l'état initial à sa cessation ou remise à zéro (s'ils sont
retenus). Les alarmes retenues peuvent être réinitialisées durant le fonctionnement normal en
appuyant sur les touches UP + OK/Menu pendant quelques secondes.
3.4 Intégrateur
Il est possible d'afficher la valeur de l'intégrateur (sauvegardée dans la mémoire non volatile) à
la place de la valeur instantanée du signal d'entrée. Cette valeur n'est disponible que pour les
entrées en tension et en courant. Les deux valeurs sont disponibles en même temps dans les
indicateurs à 11 chiffres (4+7). La valeur intégrale n'est pas calculée dans les deux cas
suivants : Erreur UUUU (voir 10. Signalisation d'erreur à la page 13).
- Valeur entrée < LO-E + 100 mV (entrée en tension) ou Valeur entrée < LO-E + 0,08 mA
(entrée en courant). Où LO-E est le début d'échelle électrique. Exemple : Entrée : 4..20 mA,
Valeur minimale pouvant être intégrée de l'entrée : 4,08 mA. La remise à zéro peut avoir lieu de
trois façons : à partir de l'entrée numérique (si elle est activée), en appuyant en même temps
sur les trois touches pendant quelques secondes ou via Modbus.

3.2 Modes de Retransmission
L'instrument admet les modes de retransmission suivants : Sortie analogique : La valeur
mesurée en entrée est traduite en signal analogique de sortie (courant ou tension). Sortie
numérique : La sortie numérique suit l'intégrateur jusqu'à une fréquence maximale de 4,7 Hz :
une impulsion d'une durée >= ~100 ms est générée à chaque augmentation de l'intégrateur.
Lorsque la fréquence maximale indiquée plus haut est dépassée, les impulsions se perdent au
fur et à mesure jusqu'à obtenir une sortie toujours basse. La sortie est normalement au niveau
logique haut.

3.1 Mode de configuration
Tous les paramètres de l'instrument peuvent être configurés à partir du Menu de programmation
ou RS485 (avec la carte en option). Les seuils des alarmes peuvent également être saisis
rapidement à partir du Menu rapide alarmes. Le logiciel dédié Z-NET3 pour la
programmation/configuration du module a par ailleurs été mis au point (consulter www.seneca.it)

Trois types de fonctionnement qui définissent les modes d'affichage peuvent être saisis (sauf
pour les modèles à 11 chiffres qui affichent en même temps la valeur instantané et celle
intégrée) : 1) Type 0 : affichage aussi bien valeur instantanée qu'intégrée. Le fait d'appuyer
pendant quelques secondes sur la touche UP ou DOWN permet d'afficher respectivement la
valeur instantanée ou la valeur intégrée. L'inscription IST apparaît pendant quelques
secondes en passant à la valeur instantanée, tandis que l'inscription TOT apparaît pendant
quelques secondes en passant à la valeur intégrée. 2) Type 1 : uniquement affichage valeur
instantanée. 3) Type 2 : uniquement affichage valeur intégrale.

3.5Affichage valeur instantanée ou valeur intégrée

mA input

+

L'alimentation de la boucle est
fournie par le module (17V boucle)

Entrée en courant
mA input (2 fils)

Entrée en tension

3.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

1

2A

ALIMENTATION : Vérifier le code sur l'étiquette appliquée à l'instrument.

9 9

10 10

8

7

+
8

7

9

10

8

7

5. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

RS485-InputDig.
PARTIE FRONTALE : BOUTONS ET DELS ARRIÈRE : Bornes

Relais2 Relais 1
Led

22 22 1 11 1 11 1 1101 6 39 5 28 4 17

Alarme 1
Led
Alarme 2

1 9871 2A 2B 6543 10

Alim. Sortie EntréeDOWN OK/MENÙUP

3.6 Mot de passe pour accès au menu

Code S311A-XX-L

3.0 W85 ÷ 265 VAC
1

2B

Code S311A-XX-H

+

4. POSITION BOUTONS ET BORNES

Les bornes numérotées de 11 à 21 ne sont présentes que si la carte en option est prévue.

2 fils

9

10

8

7

ENTRÉE PT100
3 fils 4 fils

9

10

8

7

9

10

8

7

Entrée thermocouple

+

Résistance R=330 Ω (pas fournie)
P=1 k 100 kW ¸ W

entrée potentiomètre

R=330 W P

10

9

8

7

9

10

8

7

+

sortie numérique

+
V

5

6

4

3
R

-

Imax=V/R=50 mA

I

L'alimentation de la
boucle est fournie par le
capteur

Il est possible d'activer la protection avec le mot de passe du Menu de programmation.
Le Menu rapideAlarmes n'a au contraire pas de mot de passe.

FRANÇAIS - 2/21MI001275-F FRANÇAIS - 3/21MI001275-F FRANÇAIS - 4/21MI001275-F

FRANÇAIS - 9/21MI001275-F FRANÇAIS - 10/21MI001275-F FRANÇAIS - 11/21MI001275-F FRANÇAIS - 12/21MI001275-F
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Symbole
paramètre

Nom paramètre Description et plage de configuration Valeur par
défaut.

Symbole
paramètre

Nom paramètre Description et plage de configuration Valeur par
défaut.

Symbole
paramètre

Nom paramètre Description et plage de configuration Valeur par
défaut.

Symbole
paramètre

Nom paramètre Description et plage de configuration Valeur par
défaut.

Symbole
paramètre

Nom paramètre Description et plage de configuration Valeur par
défaut.

Symbole
paramètre

Nom paramètre Description et plage de configuration Valeur par
défaut.



7. VALEURS POUVANT ÊTRE SAISIES POUR LES PARAMÈTRES À CHOIX MULTIPLE
Pour les paramètres du menu dont la configuration prévoit un choix multiple, nous reportons les différentes options. Les valeurs portant un * sont celles par défaut.

(CONFIGURATION DU FONCTIONNEMENT)

Sélectionne le type de fonctionnement

0* = fonction d'affichage instantané et intégrateur.

1=uniquement fonction d'affichage instantané

2=uniquement fonction d'affichage intégrateur

Active mise à zéro valeur intégrale à partir du

panneau et de l'entrée numérique: 0*=activé

1=désactivé

(ENTREE ELECTRIQUE)

1=tension

2*=courant

3=potentiomètre

4=TC J

Sélectionne le type d'entrée parmi les suivants :

(2 fils)

(3 fils)

(4 fils)

(CONFIGURATION VALEUR AFFICHEE)

Sélectionne si la température affichée sera en

0 :Degrés Celsius

1 :Degrés fahrenheit

Saisit le niveau du filtre. Valeurs admises :

0 :pas de filtre

1..20

(CONFIGURATION RESPECTIVEMENT DES ALARMES 1 ET 2)

Configure le type pour l'alarme

0*=Alarme pas active

1=Alarme sur le seuil minimal

2=Alarme sur le seuil maximal

3=Alarme sur le seuil minimal retenu (ne se remet pas automatiquement à zéro).

4=Alarme sur le seuil maximal retenu (ne se remet pas automatiquement à zéro).

Configure le fonctionnement du relais correspondant (s'il y a la carte en

option) :

0*=Relais normalement ouvert      1=Relais normalement fermé

(CONFIGURATION SORTIE RETRANSMISE)

Configure le type de sortie retransmise :

1=Sortie 0..10 V        2*=sortie 4..20 mA

3=Sortie 0..20 mA    4= Sortie numérique intégrateur

(CONFIGURATION RS485)

Sélectionne l'adresse slave du périphérique modbus. Valeurs de 1 à 255. Par défaut :1

Sélectionne le contrôle de parité dans la communication série

Saisit le temps de retard de la réponse. Valeurs :0..255.0*= Aucun retard, 1=1Pause,...

Saisit le baudrate

(SYSTEME)

Règle le contraste de l'écran : valeurs de 1 (contraste minimum) à 20 (contraste maximum)

Comportement en cas de burn out de pt100 ou du thermocouple

0*=Indication en bas d'échelle

1=Indication en début d'échelle

(CONFIGURATION PAR DEFAUT)
configuration par defaut de tous les parametres

EXEMPLES DE CONFIGURATION

Exemple modification du paramètre

Nous reportons un exemple de modification du paramètre Hi-d avec un modèle à 6 chiffres,

où le chiffre à modifier, qui clignote dans le cas réel, est encadré :après avoir sélectionné le

paramètre à modifier, supposons que la valeur saisie soit par exemple

le fait d'appuyer sur le touche DOWN implique :

DOWN a mis le chiffre à la valeur maximale

Le fait d'appuyer sur le bouton OK/MENU implique le changement de la position du chiffre à

modifier

Le fait d'appuyer sur le bouton UP implique

C'est-à-dire que le chiffre est augmenté d'une unité

Pour saisir une valeur négative, se positionner sur le chiffre le plus significatif possible en

appuyant à plusieurs reprises sur la touche OK/MENU

le fait d'appuyer sur le touche DOWN implique :

Le dernier chiffre est porté à la valeur la plus négative possible, c'est-à-dire 1.

Le fait d'appuyer de nouveau sur la touche DOWN permet d'obtenir

On obtient cette fois le signe moins qui remplace le premier zéro non utile de la valeur

saisie. Il suffit d'appuyer sur la touche OK/MENU pour confirmer la valeur saisie

Le fait d'appuyer une nouvelle fois sur la touche OK/MENU implique de retourner à

l'option correspondant au paramètre qui vient d'être modifié.

Exemples de configuration intégrateur

Pour configure l'intégrateur, accéder au sous-menu Int.., et saisir comme il se doit le

paramètre UALI, fondamental pour l'intégration correcte.

Supposons que l'on veuille obtenir en une heure une valeur de l'intégrale égale à 5

000 (lmp/h) et que l'on affiche en moyenne en une heure une valeur égale à 6 000

(correspondant à la valeur du paramètre HI-d), la valeur à saisir est alors :

5000*9999/6000=8332.5. Où 6 000 est la valeur du paramètre HI-d sans considérer le

point décimal. Il faut donc saisir

configuration intégrateur pour mesureurs de débit

Dans cet exemple, on désire configurer l'intégrateur pour

Affichage des milliers de litres accumulés

Supposons par ailleurs que la valeur moyenne instantanée (correspondant à la valeur

de HI-d) soit : 5 litres/seconde

Calcul de la valeur de l'intégrale en une heure

S'il passe 5 000 litres/s , l'instrument accumule en une heure :

lmp/h=5 litres/s*3 600 s=18 000 litres

Estimation valeur moyenne affichée en 1 heure (valeur de HI-d sans le point décimal)

S'il passe en moyenne 5 000 litres/s, la valeur moyenne affichée en 1 heure sans point

décimal est alors :

5 000 (valeur du paramètre HI-d sans point décimal)

Calcul UALI

En tapant les valeurs calculées précédemment dans la formule générale à la page 8, on

obtient

FRANÇAIS - 21/21MI001275-F

FRANÇAIS - 17/21MI001275-F FRANÇAIS - 18/21MI001275-F FRANÇAIS - 19/21MI001275-F FRANÇAIS - 20/21MI001275-F

Appuyer en même temps sur les deux touches pendant quelques secondes

ACCES AU MENU DE PROGRAMMATIONACCES AU MENU DE PROGRAMMATION

MODIFICATION DES PARAMETRES

La modification doit avoir lieu chiffre par chiffre. Le chiffre à modifier clignote : ce chiffre est

encadré sur la figure. Le schéma d'exemple ci-dessous se réfère aux indicateurs à 4 chiffres ;

pour les autres modèles, seul le nombre de chiffres affichés change.

Augmente la valeur du chiffre d'une

unité.

Diminue la valeur du chiffre d'une unité

Confirme la valeur du chiffre et passe au suivant

S'il s'agit du dernier chiffre : confirme la valeur du chiffre, tandis qu'une pression

successive reporte au paramètre qui vient d'être saisi
Remarques saisie valeurs
Valeurs négatives : le dernier chiffre permet de saisir également le signe - ou la valeur -1

Valeurs saisies en dehors de la plage du paramètre : reporte la valeur à l'intérieur de la plage

SCHEMA MENU RAPIDE ALARMES

SCHEMA MENU DE PROGRAMMATION

ACCES AU MENU RAPIDE ALARMES

Appuyer en même temps sur les deux touches

pendant quelques secondes



11

12

13 16

RS485 Relaisausgang 1 (8 A/250 Vac) Relaisausgang 2 (8 A/250 Vac)

N.C. N.C.

N.A. N.A.

Com. Com.

Digitaler Eingang:
Nullstellung Integrator
(externe Stromversorgung)

17

18 D-

D++

15

14

24 V

Spannung

V
+

ANALOGER AUSGANG
Strom Strom externe Speisung

A
+

54 4

43 3

+

ANSCHLUSS ZUSATZKARTE

Beispiel für die Nullstellung des Integrators über einen
Digitaleingang mit interner Stromversorgung vom Modul

18 7 10 17

Messung
Temperatur

0 = grad Celsius
1 = grad Fahrenheit.

0 = kein Filter
1 ... 20

Filterniveau

0 = ° C

0 = kein
Filter

Anschluss nur möglich für Eingänge
vom Typ 1, 2 oder 3. In diesem Fall
kann die interne Stromversorgung
des Moduls verwendet werden.

1 = Spannung
2 = Strom
3 = Potentiometer

Nur für Eingang vom Typ 1, 2 und 3.
Beginn Skala in V (Spannungseingang), in mA
(Stromeingang) oder % (Potentiometer).
Definiert auch den Wert der Eingangsgröße,
der dem min. auf dem Display anzeigbaren
Wert zugeordnet ist (LO-D ). Einstellbare Werte
Werte zwischen der unteren und der oberen
Grenze, die für den ausgewählten Eingangstyp
angegeben werden.
Mindestwert: 0, Höchstwert: 99,99.

Eingangstyp

Beginn elektrische
Skala

2:strom

4,00 (mA)

Ende elektrische
Skala

Nur für Eingang vom Typ 1, 2 und 3.
Ende Skala in V (Spannungseingang), in mA
(Stromeingang) oder % (Potentiometer).
Definiert auch den Wert der Eingangsgröße,
der dem max. Auf dem Display anzeigbaren
Wert zugeordnet ist (HI-D ). Einstellbare
Werte.Werte zwischen der unteren und der
oberen Grenze, die für den ausgewählten
Eingangstyp angegeben werden.
Mindestwert: 0, Höchstwert: 99,99.

20,00
(mA)

Schwelle des
Alarms 1.

Hysterese des
Alarms 1.

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999
9999

9999
-19999999

-199999
-1999

-1999

500

10

10

Schwelle des
Alarms 2.

Hysterese des
Alarms 2.

1000

0

Wert, bezogen auf den Wert der auf dem
Display angezeigten Wert (Dezimalpunkt
eingestellt von dP).Bei Temperatureingang
Wert ausgedrückt von FAHr. Einstellbare Werte
innerhalb der folgenden Grenzen:

Typ Alarm 1

Typ Alarm 2

0 =Alarm nicht aktiv
1 =Alarm auf Mindestschwelle
2 =Alarm auf Höchstschwelle
3 = Alarm auf Mindestschwelle zurückgehalten
(stellt sich nicht automatisch zurück)
4 = Alarm auf Höchstschwelle zurückgehalten
(stellt sich nicht automatisch zurück)

0

Funktionsweise Relais:
0 = Einschaltrelais
1 =Ausschaltrelais

Relais1

Relais 2

0

0

Parameter desAlarms1:zugänglich über das MenüA.L.1,identifizierbar über den Endindex1
Parameter desAlarms2:zugänglich über das MenüA.L.2,identifizierbar über den Endindex2

Über das Menü einstellbare Parameter

19

20

21B

A

GND

6. MENÙ

Symbol
Parameter

Typ Funktionsweise
Instrument

Name Parameter

Aktiviert die
Nullstellung des

Integrals über das
Paneel oder über

Beschreibung und Einstellbereich

0 = Funktion momentane Anzeige und
Integrator.
1 = nur FunktionAnzeige Integrator.
2 = nur FunktionAnzeige Integrator.

0:
momentan

und
Integrator

Default-
wert

0: aktiviert0 = aktiviert die Nullstellung des Integrals über
das Paneel oder über den digitalen Eingang.1 =
deaktiviert die Nullstellung des Integrals über
das Paneel oder über den digitalen Eingang

Password-Abfrage
für den Zugang

zum Menü

Bei Eingabe eines von 5477 verschiedenen
Werts wird vor dem Zugang zum Menü das
Password abgefragt (immer 5477).

5477:
Password
deaktiviert

Nur für Eingang vom Typ1,2 und 3.Ganzzahlige
Werte innerhalb der folgenden Grenzen:

Beginn Skala
momentane

Anzeige

0

Anzahl Ziffern
Display

untere
Grenze ober Grenze

4 9999-1999
Ende Skala
momentane

Anzeige

6 999999-199999
1000

8 99999999-19999999
11 (4+7) 9999-1999

Wert der
momentanen

Anzeige,der dem min.
Wert des Ausgangs

zugeordnet ist.

Typ rückübert-
ragener Ausg.

Wert der
momentanen

Anzeige,der dem
max.Wert des Ausg.

zugeordnet ist

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999
9999

9999
-19999999

-199999
-1999

-1999

0

1000

Grenzen für die Skalierung des rückübertragenen
Ausgangs.Dezimalpunkt eingestellt von dP.

1 = 0..10 V 2:
4..20 mA

Modbus-Adresse

Serielle
Kommunikationsge

schwindigkeit

Typ Kontrolle
Parität

Verzögerungszeit
der Antwort

1

0

Einstellbare Werte: von 1 bis 255

0 = 4800
1 = 9600
2 = 19200

0=Keine – 1=gleich – 2=ungleich 0: Keine

Anzahl der Pausen von je 6 Zeichen zwischen
dem Ende der Nachricht Rx und dem Beginn
der Nachricht Tx.Einstellbare Werte: 0..255.

3 = 38400
4 = 57600
5 = 115200

6 = 1200
7 = 2400
8 = 14400

Baud: 3: 38400

2 = 4..20 mA

3 = 0..20 mA 4 = Digitalausgang Integrator

Kontrast Display 10Werte von 1(min Kontrast)bis 20(max.Kontrast)

Verhalten bei
Burnout

(bei PT100 oder
TC)

0 = Anzeige Ende Skala 1 = Anzeige Beginn
Skala.Wenn der Wert auf Ende Skala eingestellt
wird, wird auch der rückübertragene Ausgang
auf 100 % gesetzt (0 %, wenn der Wert auf
Beginn Skala eingestellt wird) und auch der
Alarm Obergrenze (Untergrenze) wird aktiviert.

0

1 = Überschreibt die eingestellten Parameter
mit den Defaultwerten.

Default-
einstellungen

4 = TC J
5 = TC K

Eingänge 1, 2 und 3
0 = kein Dezimalpunkt (z. B. 12345678),
1 = erste Ziffer (z. B. 1234567.8) … ...
Anzahl Ziffern Display-1
Für Modelle mit 11 Ziffern (4 + 7): Max. Anzahl
Dezimalziffern gleich 3.
Messung der Temperatur
0 =Auflösung °C (°F).
1 =Auflösung °C/10 (°F/10).

Position
Dezimalpunkt
momentane

Anzeige

0: kein
Dezimalpu

nkt

6 = TC R
7 = TC S
8 = TC T
9 = TC B
10 = TC E

Aktiver Ausgang:
bereits gespeist,

anzuschließen an
passive Eingänge.

Passiver Ausgang:
nicht gespeist,

anzuschließen an
aktive Eingänge.

11 = TC N
12 = PT100(2leit.)
13 = PT100(3leit.)
14 = PT100(4leit.)

Konstante, die zur
Erzielung der
gewünschten

Integration
zugeordnet werden

muss.

9999Der einzustellende Wert ist:
UaLI=(IMP/h)*9999/(HI-d ohne Dezimalpunkt).
Wobei IMP/h die Anzahl der Impulse pro Stunde
darstellt. Der Defaultwert ist 9999: wenn HI-d
ohne Dezimalpunkt 1000 ist, ist der Wert des
Integrals in einer Stunde 1000 (siehe Beispiele
auf Seite 12).
Untergrenze: 0.
Obergrenze: 4 Ziffern: 9999, 6 Ziffern: 999999, 8
Ziffern: 99999999, 11 (4+7) Ziffern: 9999999.

Position
Dezimalpunkt der

Anzeige des
Integrators.

0 = kein Dezimalpunkt (z. B. 123456)
1 = erste Ziffer (z. B. 12345.6) …. Anzahl Ziffern
Display-1. Für Modelle mit 11 Ziffern (4 + 7): Max.
Anzahl Dezimalziffern gleich 6.

0: kein
Dezimal-

punkt

Bei Bestätigung mit OK/MENÜ erfolgt die Abspeicherung aller Parameter
auf Flash und nach einigen Sekunden die Rückstellung des Moduls

V ext

SET1

SET2

HYS1

HYS2

typ1

typ2

rLY1

rLY2

LO-T

HI-T

TYPe

Addr

PAR

DEL

BAUD

CONT

BURN

DFLT

UALI

DP I

E X I T. . . .

I N t. . . .

S Y S. . . .

b U S. . . .

O U T. . . .

A L 1 A L 2. . . . . . . .

FUNC

IRES

PASS

TYPE

LO-E

HI-E

LO-d

HI-d

dp

FAHR

FILt

C O N F. . . .

I n P t. . . .

S C A L. . . .

DieAnzeige der Serien S311A-XX-L / S311A-XX-H verfügen über 16-Bit-Register, die über die
Kommunikation RS485 zugänglich sind (nur verfügbar bei Benutzung der Zusatzkarte).

Die in der Tabelle wiedergegebenen Notation Bit [x:y] gibt alle Bits von x bis y wieder. Zum
Beispiel gibt Bit [2:1] Bit 2 und Bit 1 wieder und dient zur Illustrierung der Bedeutung der
verschiedenen Kombinationen der Werte der beiden Bits. Symbol * gibt den Defaultwert an.

12.1  Unterstützte MODBUS-Befehle
Code

03
06
16

Funktion
Read Holding Registers
Write Single Register
Write Multiple Registers

Beschreibung
Lesen der Register nach Word bis zu 16 Mal
Schreiben eines Registers nach Word
Schreiben von Registern nach Word bis zu16 Mal

Stellung des Typs des Eingangs
1 : Spannung, 2*:  Strom
3 : Potentiometer, 4: Thermoelement J
5 : Thermoelement K, 6: Thermoelement R
7 : Thermoelement S, 8: Thermoelement T
9 : Thermoelement B, 10: Thermoelement E
11: Thermoelement N, 12: PT100 (2 Leiter)
13 : PT100 (3 Leiter), 14: PT100 (4 Leiter)

15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

Bedeutungsvollstes Bit am wenigsten bedeutungsvolles BitIndex-Bit

Word (16 Bits): Modbusregister

FILT/TYP_AL1

Bit [15:8]

Bit [7:0]

Register für Einstellung Filter und TypAlarm 1

Stellt das Filterniveau ein. Zulässige Werte: 0* =
kein Filter, 1 ..20.
Stellt die Funktionsweise für denAlarm 1 ein:
0* =Alarm nicht aktiv
1 =Alarm auf Mindestschwelle
2 =Alarm auf Höchstschwelle
3 = Alarm auf Mindestschwelle zurückgehalten
(stellt sich nicht automatisch zurück)
4 =Alarm auf Höchstschwelle zurückgehalten (stellt
sich nicht automatisch zurück)

R/W40007

RLY1_AL1/TYP_AL2

SET1_LONG_MSW

HYS1_LONG_MSW

SET1_LONG_LSW
Stellt den Ruhezustand des Relaisausgangs 1
und den Typ desAlarms 2 ein

SchwelleAlarm 1 (bedeutungsvollstes Word).

HystereseAlarm1(bedeutungsvollstes Word).

am wenigsten bedeutungsvolles Word

R/W

R/W

R/W

R/W
40008

40011

40013

40012

Bit [15:9]

Bit [7:0]

Bit [15:0]

Bit [15:0]
Nicht verwendet

Stellt den Kontrast des Displays ein: Werte von 1
(min. Kontrast) bis 20 (max. Kontrast). Default: 10.

Einstellung des Werts,bezogen auf die Skala der
Anzeige, aber ohne Dezimalpunkt. ZumBeispiel
200 eingeben, wenn der auf der Anzeigeskala
angegebeneWert 20,0 ist.Für die Grenzwerte siehe
HI_T_LONG,40021.Default: 500.

HystereseAlarm 1. Einstellung des Werts, bezogen
auf die Skala derAnzeige, aber ohne Dezimalpunkt.
Zum Beispiel 1000 eingeben, wenn der Wert der
Hysterese 10.00 ist. Für die Grenzwerte siehe
HI_T_LONG, 40021. Default: 10.

Verhalten bei Burnout von PT100 oder des
Thermoelements:
0* =Anzeige Ende Skala
1 =Anzeige Beginn Skala.

Bit 8

Temperatur in Grad Celsius oder Fahrenheit:
0* : Celsius 1 : Fahrenheit

Die Register Holding Register mit 16 Bit haben die folgende Struktur:
12.2  Holding Registers

SERR

EERR

: Fehler in der Kommunikation mit dem Thermometer der Kaltverbindung.
: Kann beim Start einen Fehler des Tarierungsspeichers anzeigen. Der Betrieb des

Instruments ist blockiert, während die ModBus-Kommunikation (mit Zusatzkarte) verfügbar
ist.

UUUU: Anzuzeigender momentaner Wert < Wert LO-d von 2,5 % oder wenn anzuzeigender
momentane Wert < min. anzeigbarer Wert.

nnnn: Anzuzeigender momentaner Wert > Wert HI-d von 2,5 % oder wenn anzuzeigender
momentane Wert > max. anzeigbarer Wert.

Eventuelle Fehler werden auch direkt auf dem Display angezeigt.Im Folgenden geben wir
die möglichen Anzeigen und ihre Bedeutung wieder.

10. FEHLERANZEIGE

12. MODBUS-REGISTER (Zusatzkarte)

BESCHREIBUNG ADR. R/W
Der obere Teil des Registers enthält die ID
des Moduls ( 25 ) Bit [15:8].Der untere Teil
enthält die Firmware-Revision Bit [7:0]
Register, das den internen Code der Firmware
des Instruments enthält.
Register für die Einstellung des Typs des
Eingang und der Maßeinheit der Temperatur

40003

40002

40001 R

R

R/W

REGISTER
MACHINE ID

FW_CODE

TYP_INP_CEL_FAHR

Bit [15:8]

Bit [7:1] Nicht verwendet
Bit 0

HI_E Ende Skala Elektrischer Eingang in V/100,
mA/100 oder %/100

R/W40004

Bit [15:0] Ende Skala in Volt/100,mA/100, %/100 für
Eingänge vom Typ 1,2,3. Dieser Wert muss
innerhalb der Unter- und Obergrenze liegen, die für
den Eingangstyp angegeben wird. Der Parameter
definiert außerdem den Wert der Eingangsgröße,
der dem max. auf dem Display anzeigbaren Wert
zugeordnet ist HI_D Min:0,max:9999.Default: 2000.

PASSWORD

HYS1_LONG_LSW

Aktiviert/deaktiviert das Password für den
Zugang zum Menü Programmierung

am wenigsten bedeutungsvolles Word

R/W

R/W

40015

40014

Bit [15:0] Bei Eingabe eines von5477 verschiedenen Werts
wird vor dem Zugang zum Menü Programmierung
das Password abgefragt(immer 5477)Default: 5477.

Stellt die Funktionsweise für denAlarm 2 ein:
0* =Alarm nicht aktiv
1 =Alarm auf Mindestschwelle
2 =Alarm auf Höchstschwelle
3 = Alarm auf Mindestschwelle zurückgehalten
(stellt sich nicht automatisch zurück)
4 =Alarm auf Höchstschwelle zurückgehalten (stellt
sich nicht automatisch zurück)

RLY2_AL2/TYP_OUT Stellt den Ruhezustand des Relaisausgangs 2
(bei Zusatzkarte) und den Typ des
rückübertragenenAusgangs ein.

R/W40009

Bit [15:9]

Bit 8

Bit 8

Bit [7:0]

Stellt die Funktionsweise des Relais 1 ein (mit
Zusatzkarte):
0* = Einschaltrelais
1 =Ausschaltrelais

Stellt die Funktionsweise des Relais 2 ein (mit
Zusatzkarte):
0* = Einschaltrelais
1 =Ausschaltrelais

Nicht verwendet

Stellt den Typ des rückübertragenenAusgangs ein:
1 =Ausgang 0 - 10 V
2*=Ausgang 4 - 20 mA
3 =Ausgang 0 - 20 mA
4 = digitaler Impulsausgang Integrator.

Bit [7:0]

BURN/CONTRAST Stellt das Verhalten bei Burnout (PT100 oder
TC) und den Kontrast des Displays.

R/W40010

Nicht verwendet.Bit [15:9]

LO_E Beginn Skala Elektrischer Eingang in V/100,
mA/100 oder %/100

R/W40005

Beginn Skala in Volt/100, mA/100,%/100 für
Eingänge vom Typ 1,2,3. Dieser Wert muss
innerhalb der Unter-und Obergrenze liegen, die für
den Eingangstyp angegeben wird. Der Parameter
definiert außerdem den Wert der Eingangsgröße,
der dem max. auf dem Display anzeigbaren Wert
zugeordnet ist LO_D.Min: 0,Max:9999.Default: 400.

Bit [15:0]

DP_IST/DP_INT Position Dezimalpunkt für momentanen Wert
in integrierten Wert.

R/W40006

Position des Dezimalpunkts der momentanen
Anzeige (dp_IST):
0* = kein Dezimalpunkt (z. B. 12345678),
1 = erste Ziffer (z. B. 1234567.8), 2 = zweite Ziffer,
… . . A n z a h l Z i f f e r n D i s p l a y - 1 . B e i
Temperaturmessungen:
0: Auflösung °C (°F), 1:Auflösung °C/10 (°F/10).
Bei Anzeigen mit 11 (4+7) Ziffern: max. Anzahl
Dezimalziffern gleich 3.

Bit [15:8]

Bit [7:0] Position Dezimalpunkt der Anzeige des Integrators
(dp_INT):
0* = kein Dezimalpunkt (z. B. 12345678)
1 = erste Ziffer (z. B. 1234567.8), 2 = zweite Ziffer,
….. Anzahl Ziffern Display-1. Bei Anzeigen mit 11
(4+7) Ziffern: max.Anzahl Dezimalziffern gleich 6.

Burn:  der Temperatursensor ist in Burnout.

9. ZUSAMMENFASSUNG DER TASTENAKTIONEN (in der anzeigemodalität)

Falls FuNC=0 eingestellt wurde, erfolgt
der Wechsel zurAnzeige des Integrators
(mit Ausnahme des Modells mit 11
Ziffern).

Z u g a n g z u m M e n ü
Programmierung.

Zugang zum SchnellmenüAlarme

Rückstellung der gehaltenen
Alarme.

Nullstellung Integrator (falls diese Funktion
mit IRES=0 aktiviert worden ist).

Im Folgenden wird eine Zusammenfassung der Akt ionen wiedergegeben,die in der
Phase der Anzeige(nicht Programmierung)mit Tasten ausgeführt werden können.Die
Tasten müssen einige Sek.gedrückt werden,damit dieAkt ionen ausgeführt werden.

Falls FuNC=0 eingestellt wurde, erfolgt
der Wechsel zur momentanen Anzeige
(mit Ausnahme des Modells mit 11
Ziffern).

11. BESTELLNUMMERN
Code

Modell
Display

Stromversorgung

Optionen

Beschreibung
S311A Anzeige – Integrator mit analogem Universaleingang

-4 4 Ziffern
6 Ziffern
8 Ziffern
4+7 Ziffern
85..265 VAC

10..40 V /DC 19..28 VAC

Zusatzkarte: Port RS485 ModBus, 2 Relaisalarme und
Digitaleingang. Isolierung: 1.500 Vac zwischen allen Ports.
Tarierungs- und Konfigurierungsservice

-6
-8
-11

-H
-L

-O

/T

HI_T_LONG_MSW

HI_T_LONG_LSW

Momentaner Anzeigewert, der dem max.
A u s g a n g s w e r t e n t s p r i c h t
(bedeutungsvollstes Word).

Momentaner Anzeigewert, der dem max.
Ausgangswert entspricht (am wenigsten
bedeutungsvolles Word).

R/W

R/W

40021

40022

Bit [15:0] Anzeigewert des Eingangs, dem der max. Wert des
rückübertragenen Ausgangs entspricht. Einstellung
des Werts, bezogen auf die Skala der Anzeige, aber
ohne Dezimalpunkt. Beispiel: 100 eingeben, wenn
der an der Anzeigeskala angegebene Wert 10,0 ist.
Default: 1000.
Mindestwert (abhängig von derAnzahl der Ziffern):
4 Ziffern: -1999 6 Ziffern: -199999
8 Ziffern: -19999999 11 (4+7) Ziffern: -1999
Höchstwert (abhängig von derAnzahl der Ziffern):
4 Ziffern: 9999 6 Ziffern: 999999
8 Ziffern: 99999999 11 (4+7) Ziffern: 9999

LO_T_LONG_MSW Momentaner Anzeigewert, der dem min.
A u s g a n g s w e r t e n t s p r i c h t
(bedeutungsvollstes Word).

R/W40023

Bit [15:0]

SET2_LONG_MSW SchwelleAlarm 2 (bedeutungsvollstes Word). R/W40016

Bit [15:0] Einstellung des Werts, bezogen auf die Skala der
Anzeige, aber ohne Dezimalpunkt. Zum Beispiel
200 eingeben, wenn der auf der Anzeigeskala
angegebene Wert 20,0 ist. Für die Grenzwerte
siehe HI_T_LONG, 40021.Default: 1000.

HYS2_LONG_MSW

SET2_LONG_LSW

HYS2_LONG_LSW

HystereseAlarm2(bedeutungsvollstes Word).

(am wenigsten bedeutungsvolles Word).

R/W

R/W

R/W

40018

40017

40019

Bit [15:0] Hysterese Alarm 2. Einstellung des Werts, bezogen
auf die Skala derAnzeige, aber ohne Dezimalpunkt.
Zum Beispiel 1000 eingeben, wenn der Wert der
Hysterese 10.00 ist. Für die Grenzwerte siehe
HI_T_LONG, 40021. Default: 10

(am wenigsten bedeutungsvolles Word).

Anzeigewert des Eingangs, dem der min. Wert des
rückübertragenenAusgangs entspricht. Einstellung
des Werts, bezogen auf die Skala derAnzeige, aber
ohne Dezimalpunkt. Beispiel: Wenn der auf der
Anzeigeskala angegebene Wert, aber ohne
Dezimalpunkt. Beispiel: 100 eingeben, wenn der an
der Anzeigeskala angegebene Wert 10,0 ist.
Default: 0. Mindestwerte und Höchstwerte: Siehe
HI_T_LONG, 40021.

LO_D_LONG_MSW

VALINT_LONG_MSW

LO_D_LONG_LSW

VALINT_LONG_LSW

Beginn Skala momentane Displayanzeige
(bedeutungsvollstes Word).

Integrationskonstante (bedeutungsvollstes
Word).

Beginn Skala momentane Displayanzeige (am
wenigsten bedeutungsvolles Word).

Integrationskonstante (am wenigsten
bedeutungsvolles Word).

R/W

R/W

R/W

R/W

40027

40029

40028

40030

Bit [15:0]

Bit [15:0]

Stellung des Beginns der Skala für dieAnzeige auf dem
Display.Nur für Eingänge1,2,3.Der Dezimalpunkt des
g a n z z a h l i g e n W e r t s w i r d h i e r v o n
dP_IST(40006)eingestellt.Default: 0.die gleichen
oberen und unteren Grenzen wie HI_T_LONG (40021).

Wert, der zur Erzielung der gewünschten
Integration zugeordnet werden muss.
Der einzustellende Wert ist:
UaLI=(IMP/h)*9999/(HI-d ohne Dezimalpunkt).
Wobei IMP/h die Anzahl der Impulse pro Stunde
darstellt. Der Defaultwert ist 9999: wenn HI-d ohne
Dezimalpunkt 1000 ist, ist der Wert des Integrals in
einer Stunde 1000 (siehe Beispiele auf Seite 12).
Untergrenze: 0.
Obergrenze: 4 Ziffern: 9999, 6 Ziffern: 999999, 8
Ziffern: 99999999, 11 (4+7) Ziffern: 9999999.

LO_T_LONG_LSW Momentaner Anzeigewert, der dem min.
Ausgangswert entspricht (am wenigsten
bedeutungsvolles Word).

R/W40024

HI_D_LONG_MSW Ende Skala momentane Displayanzeige
(bedeutungsvollstes Word).

R/W40025

Bit [15:0] Stellung des Endes der Skala für die Anzeige auf dem
Display(ganzzahlig, bedeutungsvollstes Word).Nur für
Eingänge 1,2,3. Der Dezimalpunkt des ganzzahligen
Werts wird hier von dP_IST (40006)eingestellt.Default:
1000.Mindestwert und Höchstwert abhängig von der
Anzahl der Ziffern (siehe HI_T_LONG, 40021).

40026 R/WHI_D_LONG_LSW (am wenigsten bedeutungsvolles Word).

Gibt den Typ der Kontrolle der Parität an:
00000000 *: keine Parität (NONE)
00000001 :   Gerade Parität (EVEN)
00000010 :   Ungerade Parität    ( ODD )

Bit [7:0]

Eingabe der Adresse des Moduls. Zulässige Werte
von 0x01a bis 0xFF (Dezimalwerte im Intervall 1-
255, Default: 1).

Bit [15:8]

Register für die Eingabe der Adresse des
Moduls und die Kontrolle der Parität.

ADDR R/W40031
Spannung der Kaltverbindung in mV (Format
Floating Point, bedeutungsvollstes Word).
Spannung der Kaltverbindung in mV (am
wenigsten bedeutungsvolles Word).
Spannung des Thermoelements TC in mV
kompensiert (bedeutungsvollstes Word).
Spannung des TC(mV) kompensiert(am
wenigsten bedeutungsvolles Word).

mV_CJ_FLOAT_MSW

mV_CJ_FLOAT_LSW

mV_TC_FL_MSW

mV_TC_FL_LSW

R

R

R

R

40079

40080

40081

40082

Bit 1 1 : Störung des Thermometers der Kaltverbindung

-Beim Schreiben von 0xC1A0 erfolgt die
Rückstellung (Neustart).-Beim Schreiben von
0xC1C2 blockiert die Nullstellung des Integrals vom
Paneel. -Das Schreiben von 0xC1C3 gestattet die
Nullstellung des Integrals vom Paneel.

Bit [15:0]
Reset Modul oder Nullstellung IntegralRESET_ZERO INT R/W40064

STATUS Anzeige Fehler undAlarme. R40065
Bit [15:9] Nicht verwendet
Bit 8 1: Alarm 2 aktiv

Bit 7 1: Alarm 1 aktiv

Bit 6 1: Wenn der Wert der Displayanzeige:<LO-d von
2,5%;temperatursensor außerhalb unteren Bereiches

Bit 5 1:Wenn der Wert der Displayanzeige ist:>HI-d von
2,5%;Temperatursensor außerhalb oberen Bereiches

Bit 4 1: Burnout Temperatursensor

Bit 3 1: Störung Speicherung Integrator

Bit 2 1: Störung der Initialisierung des Thermometers der
Kaltverbindung.

Bit [15:8]

BAUDR Register für die Eingabe der Baudrate und der
Verzögerungszeit derAntwort

R/W40032

00000000 (0x00): 4800
00000001 : 9600
00000010 : 19200
00000011* : 38400

(0x01)
(0x02)
(0x03)

Eingabe der Verzögerungszeit der Antwort Gibt der
Anzahl der Pause von je 6 Zeichen an, die zwischen
dem Ende der Nachricht Rx und dem Beginn der
Nachricht Tx eingefügt werden. Default: 0.

Bit [7:0]

Bit 0

Auf dem Display angezeigter Wert (am
wenigsten bedeutungsvolles Word).

1: Bitte wenden
Sie sich zur Lösung des Problems an Seneca srl.

Tarierungs-Eeprom beschädigt.

A u f d e m D i s p l a y a n g e z e i g t e r We r t
(bedeutungsvollstes Word).

DISPL_LONG_MSW

POTEN_FLOAT_MSW

POTEN_FLOAT_LSW

DISPL_LONG_LSW

R

R

R

R

40070

40066

40067

40071

Messwerte für Eingang Potentiometer (Format
Floating Point, bedeutungsvollstes Word)
Messwerte für Eingang Potentiometer (Floating
Point, am wenigsten bedeutungsvolles Word)

00000100 : 57600
00000101 : 115200
00000110 : 1200
00000111 : 2400

(0x04)
(0x05)
(0x06)
(0x07)

00001000 (0x08): 14400

Serielle Kommunikationsgeschwindigkeit in Baud:

Vom Thermoelement gelesene Temperatur in °C
(bedeutungsvollstes Word).

Vom Thermoelement gelesene Temperatur in °C
(am wenigsten bedeutungsvolles Word).

Temperatur Kaltverbindung in 1/256 °C

Widerstand in Ohm bei PT100 (Format Floating
Point, bedeutungsvollstes Word).

Widerstand in Ohm bei PT100 (Format Floating
Point, am wenigsten bedeutungsvolles Word).

Von PT100 gelesene Temperatur in °C (Format
Floating Point, bedeutungsvollstes Word).

Von PT100 gelesene Temperatur in °C (am
wenigsten bedeutungsvolles Word).

Gemessener Widerstand bei PT100 ( in )W/100

TEMP_TC_FL_MSW

TEMP_TC_FL_LSW

TEMP_CJ_SHORT

Rx_FLOAT_MSW

Rx_FLOAT_LSW

TEMP_RTD_FL_MSW

TEMP_RTD_FL_LSW

Rx_short

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

40083

40084

40085

40086

40087

40088

40089

40090

40091

40092

40094

40096

40093

40095

INT_LONG_MSW

mVOLT_FL_MSW

mAMPER_FL_MSW

INT_LONG_LSW

mVOLT_FL_LSW

mAMPER_FL_LSW

W e r t d e s I n t e g r a l s ( F o r m a t L o n g ,
bedeutungsvollstes Word).

Messung in mV bei Eingang in Spannung
(Floating Point, bedeutungsvollstes Word)

Messung in uA bei Eingang in Strom (Format
Floating Point, bedeutungsvollstes Word)

Wert des Integrals (Format Long, am wenigsten
bedeutungsvolles Word).

Messung in mV bei Eingang in Spannung
(Format Floating Point, am wenigsten
bedeutungsvolles Word)

Messung in uA bei Eingang in Strom (Format
Floating Point, am wenigsten bedeutungsvolles
Word)
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THE INTERNATIONAL CERTIFICATION NETWORK
R

ISO9001-2000

Entsorgung von elektrischen und elektronischen Abfällen (anwendbar innerhalb der Europäischen Union
sowie in anderen Ländern mitAbfalltrennung).Das Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung zeigt
an, dass das Produkt nicht als Haushaltsabfall entsorgt werden darf. Es muss hingegen einer
Sammelstelle für elektrischen und elektronischen Abfall zugeführt werden. Stellen Sie sicher, dass das
Produkt ordnungsgemäß entsorgt wird und, dass potentielle negative Auswirkungen auf die Umwelt oder
die menschliche Gesundheit vermieden werden, die durch eine unsachgemäße Entsorgung des Produkts
verursacht werden könnten. Das Recycling der Il Materialien trägt zum Schutz der natürlichen Ressourcen
bei. Bei wenden Sie sich für weitergehende Informationen zu Entsorgung an die zuständige Behörde in
Ihrer Stadt oder an den Händler, bei dem Sie das Produkt erworben haben.

Serie S311A-XX-L / S311A-XX-H
Fortschrittliche analoge Anzeigen-Integratoren
Display mit 4, 6, 8 oder 11 Ziffer

D

Universaleingang: Spannung, Strom, Thermoelemente, Thermowiderstände (Messung mit 2,
3 oder 4 Leitern), Potentiometer.
Anzeige des momentanen Werts und/oder des integrierten Werts des Eingangs.
Programmierbare Rückübertragung des gemessenen Werts an isolierten Analogausgang in
Spannung und in passivem/aktivem Strom.
Rückübertragung des integrierten Werts an den isolierten digitalen Ausgang vom Typ Open
Collector.
Wert des Integrators gespeichert im permanenten Speicher.
Filter programmierbar auf 20 Stufen zur Stabilisierung derAblesung.
Temperaturmessung anzeigbar in Grad Celsius oder Fahrenheit.
Kompensierung der Kaltverbindung bei Thermoelementeingang.
Reset des Integrators über Digitaleingang, Drücken von Tasten oder Modbus-Register.
Display mit 4, 6, 8 oder 11 (4 + 7) Ziffern.
Bei Benutzung der Zusatzkarte sind zwei Alarme für das Eingangssignal (max., min.,
automatisch rückstellbar oder nicht) aktivierbar.
Anzeige des Status derAlarm mit zwei LEDs auf der Front.
Serielle Kommunikation RS485 (über Zusatzkarte),Protokoll MODBUS-RTU, max 32 Knoten.
Zwei Relaisausgänge fürAlarmanzeige (verfügbar über Zusatzkarte).
Bequeme Navigation im Menü Programmierung mit drei Tasten auf der Front.
Schnelle Konfigurierung derAlarmschwellen über das SchnellmenüAlarme.
Störungsrejektion 50 Hz und 60 Hz.
Displaykontrast einstellbar.

1. ALLGEMEINE EIGENSCHAFTEN

2. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Eingang Potentiometer:

Analogausgang:

Umgebungsbedingungen:

Fehler, bezogen auf den
max. Messbereich:
Eingang für
Spannung/Strom:
Eingang für Thermoelem.
J,K,E,T,N:
Eingang für Thermoelem.
R,S:
Eingang für Thermoelem.
B :

Kompens. Kaltverbindung:
Potentiometer
Eingang Thermowiderstand
Ausgang Spannung/Strom
Isolierung

Anschlüsse

Schutzgrad:
Abmessungen
Das Instrument entspricht
den folgenden Normen:

Eingang Thermoelement:

Eingang
Thermowiderstand
(RTD) PT100

Stromeingang

Eingang Spannung

Speisung

Erregungsstrom 1,1 mA.
Potentiometerwert von 1 kΩ bis 100 kΩ, immer anzuwenden
mit einem parallel geschalteten Resistor zu 330 Ω.

Strom 0 – 0,20 mA, max. Widerstand der Last 500 Ω.
Spannung 0 – 10 V, min. Widerstand der Last 1 kΩ.
Beginn und Ende der Skala konfigurierbar.
Auflösung 2 uA/ 1 mV

Temperatur: -10 - 60°C, min. Feuchte: 30%, max. 90% bei
40°C nicht kondensierend.
Kalibrierungs
fehler

Thermischer
Koeffizient

Linearitätsfehl Sonstiges

0,1% 0,01%/°K 0,05% EMI :<1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,5 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 1 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 2 °C EMI : <1%(2)

" 1,5 °C
0,1% 0,01%/°K 0,1% EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,2% EMI : <1%(2)

EMI : <1%(2)0,1% 0,01%/°K 0,05%
1500 V zwischen Anschlusspaar (einschließlich derjenigen
der Zusatzkarte).
-abziehbare Schraubklemmen, Durchlass 3.5 mm / 5.08 mm.
-drei Tasten für die Menünavigation.
Ip65 (auf der Front mit spezieller Dichtung)
98,2 x 88,5 x 48 mm
EN61000-6-4/2002-10 (elektromagnetische Emissionen,
I n d u s t r i e u m g e b u n g e n ) . E N 6 1 0 0 0 - 6 - 2 / 2 0 0 6 - 1 0
(elektromagnetische Immunität, Industrieumgebungen).
EN61010-1/2001 (Sicherheit).
Alle Schaltungen müssen mit doppelter Isolierung gegen die
Schaltungen mit gefährlicher Spannung isoliert werden. Der
Transformator des Netzteils muss der Norm EN60742
entsprechen: “ Iso l ierungst ransformatoren und
Sicherheitstransformatoren” entsprechen.

Typ J, K, R, S, T, B, E, N; Auflösung 10 uV . Für die
Messbereiche auf die TABELLE RANGE TC Bezug nehmen.

Messung mit zwei, drei oder vier Leitern, Erregungsstrom 1,1
mA,Auflösung 0,1 °C.
Temperaturbereich: -150 .0.650
Widerstandsbereich: 20 – 350 ohm.

℃ ℃

0 – 20 mA, Eingangsimpedanz ~20 ohm, Auflösung 10.000
Punkte.

0 – 10 V, Eingangsimpedanz 100 kohm, Auflösung 10.000
Punkte.

Code S311A-XX-L:10 – 40 Vdc,19 – 28 Vac 50 – 60 Hz, max3 W.
Code S311A-XX-H: 85 – 265 Vac 50 – 60 Hz, max. 3 W.

(2) EMI: Elektromagnetische Inferenzen.
(1) Nur verfügbar mit Zusatzkarte.

DEUTSCH - 1/21MI001275-D

Digitalausgang: Typ Open Collector, Imax: 50 mA, Vmax: 30 V.

Samplingfrequenz:

Digitaler Eingang (1):

Fest bei 2 Hz.
optoisoliert, Vmin: 10 V, Vmax: 30 V.

Reaktionszeit: 700 ms.

Relaisausgang (1): Leistung: 8A/ 250 Vac.

Tabelle Range TC
Zulässiger

Bereich
Zulässiger

Bereich
TYP
TC

TYP
TC

S-210..1200 °C -50..1768 °CJ
R-200..1372 °C -50..1768 °CK
B-200..1000 °C 250..1820 °C(3)E
T-200..1300 °C -200..400 °CN

(3) Bis zu 250 °C wird von einem Ausgang mit Temperatur Null ausgegangen.

3. BESCHREIBUNG DER FUNKTIONSWEISE
Der gemessene oder der integrierte Wert wird in ein analoges oder digitales Ausgangssignal
übersetzt.Die momentane Messung des Eingangs oder alternativ das Integral desselben
können außerdem auf dem Display angezeigt werden; beim Modell mit 11 Ziffern (4+7) können
beide Werte gleichzeitig angezeigt werden (4 Ziffern:Momentaner Wert,7 Ziffern: Integral).Die
Werte sind außerdem über das ModBus-RTU des RS485(mit Zusatzkarte) verfügbar.

3.3 Alarme für den analogen Eingang (mit Zusatzkarte)
Für den Eingang können zweiAlarme aktiviert werden, die wenn aktiviert wie folgt programmiert
werden können:1) Alarm auf Mindestschwelle. 2) Alarm auf Höchstschwelle.3) Alarm auf
Mindestschwelle zurückgehalten (wird nicht automatisch nullgestellt).4) Alarm auf
Höchstschwelle zurückgehalten (wird nicht automatisch nullgestellt).Für jeden Alarme können
außerdem Schwelle und Hysterese eingestellt werden.Beim Alarm für die Höchstschwelle ist
der Rückstellwert Schwelle-Hysterese,beim Alarm für die Mindestschwelle ist er
Schwelle+Hysterese.Der Status der Alarm wird von den beiden LEDs auf dem Frontpaneel
sowie von den Relais(bei Benutzung der Zusatzkarte)angezeigt.Die Relais wechseln den
Status beim Auftreten des Alarms und kehren bei der Rückkehr oder bei der Rückstellung(bei
gehaltenen Alarmen)zum Ausgangsstatus zurück.Die gehaltenen Alarme werden beim
normalen Betrieb durch das Drücken der Tasten UP+OK/Menü für einige Sekunden
zurückgestellt.
3.4 Integrator
Alternativ zum momentanen Wert des Signals des Eingangs ist es möglich, den Wert des
Integrators anzuzeigen (gespeichert im permanenten Speicher). Dieser Wert ist nur verfügbar
für Eingänge in Spannung und in Strom. Bei den Anzeigen mit 11 Ziffern (4+7) sind beide
Werte gleichzeitig verfügbar. Das Integral wird in den folgenden beiden Fällen nicht
berechnet: - Fehler (siehe 10. Fehleranzeige auf Seite 13).Wert Eingang < + 100
mV (Eingang in Spannung) oder Wert Eingang < + 0,08 mA (Eingang in Strom). Wobei

der Beginn der elektrischen Skala ist. Beispiel: Eingang: 4..20 mA, integrierbarer
Mindestwert des Eingangs: 4.08 mA.Die Nullstellung kann auf dreierlei Weise erfolgen: Über
Digitaleingang (wenn aktiviert), durch gleichzeitiges Drücken der drei Tasten für einige
Sekunden (wenn aktiviert) oder via Modbus.

UUUU LO-E

LO-E

LO-E

3.2 Modalität der Rückübertragung
Das Instrument gestattet die folgenden Rückübertragungsmodalitäten: : Der
vom Eingang gemessene Wert wird in ein analoges Ausgangssignal (Strom oder Spannung)
umgewandelt. : Der Digitalausgang folgt dem Integrator bis zu einer max.
Frequenz von 4,7 Hz: Bei jedemAnstieg des Integrators wird ein Impuls mit einer Dauer von
~100 ms erzeugt. Bei der Überschreitung der oben angegebenen max. Frequenz gehen nach
und nach Impuls verloren, bis ein immer niedriger Ausgang erzielt wird. Der Ausgang ist
normalerweise hoch.

Analogausgang

Digitalausgang
≥

3.1 Modalität Einstellung
Alle Parameter des Instruments können über das Menü Programmierung oder über RS 485
(mit Zusatzkarte) eingestellt werden. Die Schwellen derAlarme können auch schnell über das
SchnellmenüAlarme eingestellt werden.Außerdem wurde eine spezielle Software Z-NET3 für
die Programmierung/Konfigurierung des Moduls entwickelt (siehe ).www.seneca.it

Es können drei Funktionsweise eingestellt werden (mit Ausnahme der Modelle mit 11 Ziffern,
die den momentanen Wert und den integrierten Wert zusammen anzeigen),die die Modalität
der Anzeige definieren:1) Typ 0: sowohl Anzeige des momentanen Werts, als auch des
integrierten Werts. Durch Drücken der Taste UP für einige Sekunden gelangt man zur
momentanen Anzeige, beim Drücken der Taste DOWN für einige Sekunden wird der
integrierte Wert angezeigt. Beim Wechsel zum momentanen Wert erscheint für einige
Sekunden dieAnzeige IST,beim Wechsel zum integrierten Wert erscheint für einige Sekunden
dieAnzeige TOT.2)Typ 1: Nur momentaneAnzeige.3)Typ 2: NurAnzeige des Integrals.

mA input

+

Die Stromversorgung des Loops
erfolgt vom Modul (17 V Loop)

Stromeingang
mA input (2 Leiter)

Spannungseingang

3.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

1

2A

STROMVERSORGUNG: Den Code auf dem Etikett überprüfen, dass auf dem Instrument

9 9

10 10

8

7

+
8

7

9

10

8

7

5.ANSCHLUSSE

RS485-Digitalausg.
FRONTSEITE: Tasten und LEDs RÜCKSEITE: Klemmen

Relais 2 Relais 1
Led

22 22 1 11 1 11 1 1101 6 39 5 28 4 17

Alarm 1
Led
Alarm 2

1 9871 2A 2B 6543 10

Speisung Ausg. EingangDOWN OK/MENÙUP

3.6 Password für den Zugang zum Menü

Code S311A-XX-L

3.0 W85 ÷ 265 VAC
1

2B

Code S311A-XX-H

+

4. POSITION TASTEN UND KLEMMEN

Die Klemmen von 11 bis 21 sind nur vorhanden, wenn die Zusatzkarte verfügbar ist.

2 Leiter

9

10

8

7

EINGANG PT100
3 Leiter 4 Leiter

9

10

8

7

9

10

8

7

Eingang Thermoelement

+

Widerstand R=330 Ω (nicht geliefert),
P=1 kΩ , 100 kΩ

Eingang Potentiometer

R=330 W P

10

9

8

7

9

10

8

7

+

Digitalausgang

+
V

5

6

4

3
R

-

Imax=V/R=50 mA

I

Die Stromversorgung
des Loops erfolgt vom
Sensor

Es ist möglich, den Passwordschutz über das Menü Programmierung zu aktivieren.
Das SchnellmenüAlarme ist hingegen nie passwordgeschützt.
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3.5 Anzeige des momentanen Werts oder des integrierten Werts

Symbol
Parameter

Name Parameter Beschreibung und Einstellbereich Default-
wert

Symbol
Parameter

Name Parameter Beschreibung und Einstellbereich Default-
wert

Symbol
Parameter

Name Parameter Beschreibung und Einstellbereich Default-
wert

Symbol
Parameter

Name Parameter Beschreibung und Einstellbereich Default-
wert

Symbol
Parameter

Name Parameter Beschreibung und Einstellbereich Default-
wert

Symbol
Parameter

Name Parameter Beschreibung und Einstellbereich Default-
wert

Über das Menü einstellbare Parameter

Über das Menü einstellbare Parameter

Über das Menü einstellbare Parameter

Über das Menü einstellbare Parameter

Über das Menü einstellbare Parameter

Über das Menü einstellbare Parameter

Über das Menü einstellbare Parameter

Anzahl Ziffern
Display

untere
Grenze ober Grenze

Anzahl Ziffern
Display

untere
Grenze ober Grenze

Symbol
Parameter

Name Parameter Beschreibung und Einstellbereich Default-
wert



7. EINSTELLBARE WERTE FÜR DIE PARAMETER MIT MEHRFACH-WAHL
Im Folgenden werden die Optionen für die Parameter des Menüs angegeben, deren Einstellung eine Mehrfachwahl vorsieht. Die mit * gekennzeichneten Werte sind die Defaultwerte.

(KONFIGURIERUNG DER FUNKTIONSWEISE)

Auswahl des Typs der Funktionsweise

0*=Funktion momentane Anzeige und Integrator

1=nur Funktion momentane Anzeige

2=nur Funktion Anzeige Integrator

Aktiviert die Nullstellung des Integrals über das

Paneel oder über den digitalen Eingang

0*=aktiviert - 1=deaktiviert

(ELEKTRISCHER EINGANG)

1=Spannung

2*=Strom

3=Potentiometer

4=TC J

Wählt den Typ des Eingangs zwischen den folgenden:

(2 Leiter)

(3 Leiter)

(4 Leiter)

(EINSTELLUNG DES ANGEZEIGTEN WERTS)

Wählt, ob die Temperatur angezeigt wird in

0: Grad Celsius

1: Grad Fahrenheit

Stellt das Filterniveau ein. Zulässige Werte:

0: kein Filter

1..20

(EINSTELLUNG DER ALARME 1 UND 2)

Stellt den Typ für den Alarm ein

0:Alarm nicht aktiv

1:Alarm auf Mindestschwelle

2:Alarm auf Höchstschwelle

3:Alarm auf Mindestschwelle zurückgehalten (stellt sich nicht automatisch zurück)

4:Alarm auf Höchstschwelle zurückgehalten (stellt sich nicht automatisch zurück)

Stellt die Funktionsweise des entsprechenden Relais ein (mit Zusatzkarte)

0*=Einschaltglied      1=Ausschaltglied

(EINSTELLUNG DES RÜCKÜBERTRAGENEN AUSGANGS)

Stellt den Typ des rückübertragenen Ausgangs ein

1=Ausgang 0..10 V        2*=Ausgang 4..20 mA

3=Ausgang 0..20 mA    4= Digitalausgang Integrator

(EINSTELLUNG  RS485)

Wählt die Slave-Adresse des Modbus-Peripheriegerätes aus. Werte von 1 bis 255. Default :1

Wählt die Kontrolle der Parität der seriellen Kommunikation aus

Stellt die Verzögerungszeit der Antwort ein. Werte. Keine Verzögerung. Pause.

Stellt die Baudrate ein

(SYSTEM)

Stellt den Kontrast des Displays ein: Werte von 1 (min. Kontrast) bis 20 (max. Kontrast)

Verhalten bei Burnout von pt100 oder des Thermoelements

0*:Anzeige Ende Skala

1:Anzeige Beginn Skala

(DEFAULTEINSTELLUNG)
Defaulteinstellung aller Parameter

BEISPIEL FÜR DIE EINSTELLUNG

Beispiel Änderung Parameter

Im Folgenden wird ein Beispiel für die Änderung des Parameters Hi-d bei einem Modell mit

6 Ziffern wiedergegeben, wobei die zu ändernde Ziffer, die in Wirklichkeit aufblinkt, von

einem Rahmen umgeben ist:Nach der Auswahl des zu ändernden Parameters ist der

eingestellte Wert zum Beispiel:

Das Drücken der Taste DOWN führt zu:

DOWN hat die Ziffer auf den max. Wert gesetzt.

Nun bewirkt das Drücken der Taste OK/SELECT den Wechsel der Position der zu ändernden

Ziffer

das Drücken der Taste UP führt zu

das heißt, die Ziffer wird um eine Einheit angehoben

Für die Eingabe eines negativen Werts erfolgt die Positionierung auf der möglichst

bedeutungsvollsten Ziffer durch wiederholtes Drücken der Taste OK/MENÜ

Beim Drücken der Taste DOWN erfolgt

Die letzte Ziffer wird auf den negativsten möglichen Wert gesetzt, das heiß auf -1.

Beim weiteren Drücken der Taste DOWN erfolgt

Bei diesem Mal ersetzt das Vorzeichen minus die erste nicht verwendete Null des

eingestellten Werts. Durch Drücken der Taste OK/MENÜ wird der eingegebene Wert

bestätigt

Ein weiteres Drücken der Taste OK/MENÜ bewirkt die Rückkehr zur Position des

soeben geänderten Parameters

Beispiele für die Einstellung des Integrators

Zur Einstellung des Integrators das Submenü Int aufrufen und den Parameter UALI in

entsprechender Weise einstellen, der für die korrekte Integration von wesentlicher

Bedeutung ist.Wenn wir davon ausgehend, dass in einer Stunde ein Wert des Integrals

von 5000 (lmp/h) erreicht werden soll und, dass in einer Stunde direkt ein Wert von

6000 angezeigt wird (entsprechend dem Parameter Hi-d), muss der folgende Wert

eingegeben werden: 5000*90999/6000=8332.5.Wobei 6000 der Wert des Parameters

Hi-d ohne Berücksichtigung des Dezimalpunkts ist.Daher wird eingegeben

Einstellung des Integrators für Leistungsmessgeräte

In diesem Beispiel soll der Integrator eingestellt werden für die Anzeige der Tausender

der akkumulierten Liter Außerdem wird davon ausgegangen, dass der momentane

Mittelwert (entsprechend dem Wert von Hi-d) ist: 5 Liter/Sekunde

Berechnung des Werts des Integrale in einer Stunde

Bei Durchlauf von 5000 Litern/Sekunde akkumuliert das Instrument in einer Stunde:

lmp/h=5Liter/Sek*3600Sek=18000Liter

Schätzung des angezeigten Mittelwerts in einer Stunde (Wert von Hi-d ohne

Dezimalpunkt)

Beim durchschnittlichen Durchlauf von 5000Liter/Sek ist der angezeigte Mittelwert in

einer Stunde ohne Dezimalpunkt:

5000 (Wert des Parameters Hi-d ohne Dezimalpunkt)

Berechnung UALI

Bei Eingabe der zuvor mit der allgemeinen Formel auf Seite 8 berechneten Werte

ergibt sich
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Anhebung des Werts der Ziffer um

eine Einheit.

Absenkung des Werts der Ziffer

um eine Einheit
Bestätigung des Werts der Ziffer und weiter zur nächsten

Bei der letzten Ziffer: Die Bestätigung des Werts der Ziffer und ein anschließendes

Drücken führt zurück zum soeben eingegebenen Parameter
Anmerkung Einstellung Werte: Negative Werte: Die letzte Ziffer gestattet auch die Eingabe

des Vorzeichens “-” oder des Werts “-1”. Eingegebene Werte außerhalb des Bereiches des

Parameters: bringt den Wert innerhalb des Bereiches

Änderung von Parametern: Die Änderung erfolgt Ziffer für Ziffer. Die zu ändernde Ziffer

blinkt auf: auf der Abbildung wird diese Ziffer von einem Rahmen umgeben. Das Schema des

folgenden Beispiels bezieht sich auf eine Anzeige mit 4 Ziffern; die anderen Modelle

unterscheiden sich nur durch die Anzahl der angezeigten Ziffern.

SCHEMA SCHNELLMENÜ ALARME

ZUGANG ZUM SCHNELLMENÜ ALARME

Die beiden Tasten für einige Sekunden

ZUGANG ZUM MENÜ PROGRAMMIERUNG
Die beiden Tasten für einige Sekunden drücken

5



11

12

13 16

RS485 Salida relé 1 (8 A/250 Vac) Salida relé 2 (8 A/250 Vac)

N.C. N.C.

N.A. N.A.

Com. Com.

Entrada digital: puesta a
cero integrador
(alimentación externa)

17

18 D-

D++

15

14

24 V

Tensión

V
+

SALIDA ANALÓGICA
corriente impresa corriente de alim. externa

A
+

54 4

43 3

+

CONEXIONES PLACA OPCIONAL

Ejemplo Puesta a Cero Integrador de Entrada Digital con
alimentación suministrada completamente desde el módulo

18 7 10 17

Medición de
temperatura

0 = grados Celsius
1 = grados Fahrenheit.

0 = no filtro
1 ... 20

Nivel del filtro

0 = ° C

0 = No
filtro

Conexión posible sólo para Entradas
de tipo 1, 2 ó 3. En este caso se
puede utilizar la alimentación interna
del módulo.

1 = Tensión
2 = corriente
3 = potenciómetro

Sólo para entradas de tipo 1, 2 y 3.Inicio escala
en V (entrada en tensión) o mA (entrada en
corriente) o% (potenciómetro).Determina
también el valor de la magnitud en entrada
asociado al valor mínimo de visualización en
pantalla (LO-D). Valores configurables-Valores
comprendidos entre los límites mínimo y
máximo especificados para el tipo de entrada
seleccionado. Valor Mínimo: 0, Valor Máx.:
99,99.

Tipo entrada

Inicio escala
eléctrica

2

Valor
pred.

Descripción y rango de configuraciónNombre parámetroSímbolo
parámetro

4,00 (mA)

Fondo escala
eléctrica

Sólo para entradas de tipo 1, 2 y 3.Fondo
escala en V (entrada en tensión) o mA (entrada
en corriente) o% (potenciómetro). Determina
también el valor de la magnitud en entrada
asociado al valor máximo de visualización en
pantalla (HI-D). Valores configurables. Valores
comprendidos entre los límites mínimo y
máximo especificados para el tipo de entrada
seleccionado. Valor Mínimo: 0, Valor Máx.:
99,99.

20,00
(mA)

Umbral
correspondiente a

la alarma 1.

Histéresis
correspondiente a

la alarma 1.

Número Cifras
Pantalla

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999
9999

9999

Limite Min. Limite Max.

-19999999
-199999

-1999

-1999

500

10

10

Umbral
correspondiente a

la alarma 2.

Histéresis
correspondiente a

la alarma 2.

1000

0

Valor referido al valor visualizado en la pantalla
(punto decimal impuesto por dp). Paraentrada
en temperatura valor expresado como
impuesto por FAHr. Valores configurables
comprendidos entre los siguientes límites:

Tipo alarma 1

Tipo alarma 2

0 =Alarma no activa
1 =Alarma en el umbral mínimo
2 =Alarma en el umbral máximo
3 = Alarma en el umbral mínimo retenido (no se
pone a cero automáticamente).
4 =Alarma en el umbral máximo retenido (no se
pone a cero automáticamente).

0

Funcionamiento relé:
0 = relé normalmente abierto (N.A.)
1 = relé normalmente cerrado (N.C.)

Relè 1: N.A. o N.C.

Relè 2: N.A o N.C.

0:  N.A.

0:  N.A.

Parámetros alarma 1: accesibles desde el menúA.L.1., identificados desde el índice final 1.
Parámetros alarma 2: accesibles desde el menúA.L.2., identificados desde el índice final 2.

Parámetros configurables desde el menú

19

20

21B

A

GND

6. PARÁMETROS MENÚ

Símbolo
parámetro

Tipo de
funcionamiento

instrumento

Nombre parámetro

Habilita puesta a
cero integral de
panel y entrada

digital

Descripción y rango de configuración

0 = función de visualización instantánea e
integrador
1 = sólo función de visualización instantánea.
2 = sólo función de visualización integrador.

0 : Istant.
y Integr.

Valor
pred.

0 :
habilitada

0 = habilitada puesta a cero integral de panel y
entrada digital.
1 = deshabilitada puesta a cero integral de
panel y entrada digital.

Habilitación
Contraseña para
Acceso al menú

Configurando un valor diferente a 5477, al
comienzo del menú se solicitará la contraseña
(siempre 5477)

5477

Valor
pred.

Descripción y rango de configuraciónNombre parámetroSímbolo
parámetro

Sólo para entradas 1, 2 y 3. Valores enteros
comprendidos entre los siguientes límites:

Inicio escala
visualización
instantánea

0

Número cifras
pantalla Limite Min. Limite Max.

4 9999-1999
Fondo escala
visualización
instantánea

6 999999-199999
1000

8 99999999-19999999
11 (4+7) 9999-1999

Valor de
visualización
instantánea

asociado al valor
mínimo de la salida.

Tipo salida
retransmitida

Valor de
visualización
instantánea

asociado al valor
máximo de la salida.

Número Cifras
Pantalla

8
6
4

11 (4+7)
99999999

999999
9999

9999

Limite Min. Limite Max.

-19999999
-199999

-1999

-1999

0

1000

Límites para el escalonamiento de la salida
retransmitida. Punto decimal impuesto por dP.

1 = 0..10 V 2:
4..20 mA

Dirección modbus

Velocidad de
comunicación serial

Tipo control paridad

Tiempo de retardo
de la respuesta

1

0: Ningún
retardo

Valores configurables: de 1 a 255.

0 = 4800
1 = 9600
2 = 19200

0=Ninguno – 1=igual – 2=dispares Ninguna

Número de pausas de 6 caracteres cada una
entre el final del mensaje Rx y el inicio del Tx.
Valores configurables: 0..255.

3 = 38400
4 = 57600
5 = 115200

6 = 1200
7 = 2400
8 = 14400

Velocidad de comunicación seria en baud 3: 38400

2 = 4..20 mA

3 = 0..20 mA 4 = salida digital integrador

Control pantalla 10Valores de 1 (mínimo contraste) a 20 (máximo).

Comportamiento en
caso de Burn out
(si PT100 o TC)

0 = Indicación a fondo escala.
1 = Indicación a inicio escala
Si el valor está ubicado a fondo escala también
la salida retransmitida se posiciona al 100% (0%
si el valor está ubicado a inicio escala) activando
también las alarmas de máxima (mínima).

0:indicacio
nes a
fondo

escala.

1 = Sobrescribe los parámetros configurados
con los valores predeterminados.

Configuraciones
predeterminadas

4 = TC J
5 = TC K

Entradas 1, 2 y 3

Medición de temperatura

0 = ningún producto decimal (ej. 12345678),
1 = primera cifra (ej. 1234567.8) ... ...
N cifras pantalla-1
Para modelos de 11 cifras (4 + 7): máx. número
cifras decimales iguales a 3.

0 = resolución °C (°F).
1 = resolución °C/10 (°F/10).

Posición punto
decimal

visualización
instantánea

0 = punto
decimal
ausente

6 = TC R
7 = TC S
8 = TC T
9 = TC B
10 = TC E

Salida Activa: ya
alimentada para

conectar a entradas
pasivas.

Salida Pasiva: no
alimentada para

conectar a
entradas activas.

11 = TC N
12=PT100(2 cab)
13 =PT100(3 cab)
14 =Pt100(4 cab.)

Constante por
asignar para
obtener la
integración
deseada.

9999El valor por configurar es:
UaLI=(IMP/h)*9999/(HI-d sin punto decimal).
Donde IMP/h representa el número de impulsos
a la hora. El valor predeterminado es 9999: si HI-
d sin punto decimal es 1000 el valor del integral
en una hora es 1000 (véanse Ejemplos en pág.
12).
Límite mínimo: 0.
Límite Máximo: 4 cifras: 9999, 6 cifras: 999999, 8
cifras: 99999999, 11 (4+7) cifras: 9999999.

Posición punto
decimal en la

visualización del
integrador

0 = ningún producto decimal (ej. 123456)
1 = primera cifra (ej. 12345,6) .... N cifras
pantalla-1. Para modelos de 11 cifras (4 + 7):
máx. número cifras decimales iguales a 6.

0: ningún
punto

decimal

Confirmando con OK/MENÚ se guardan en flash todos los
parámetros y, después de algunos instantes, se reinicia el módulo.

V ext

SET1

SET2

HYS1

HYS2

typ1

typ2

rLY1

rLY2

LO-T

HI-T

TYPe

Addr

PAR

DEL

BAUD

CONT

BURN

DFLT

UALI

DP I

E X I T. . . .

I N t. . . .

S Y S. . . .

b U S. . . .

O U T. . . .

A L 1 A L 2. . . . . . . .e

FUNC

IRES

PASS

TYPE

LO-E

HI-E

LO-d

HI-d

dp

FAHR

FILt

C O N F. . . .

I n P t. . . .

S C A L. . . .

Los indicadores de las series S311A-XX-L e S311A-XX-H cuentan con registros de 16 bit
accesibles mediante comunicación serial RS485 (disponible si se utiliza la placa opcional).

La notación Bit [x:y] reproducida en la tabla indica todos los bit del x a y. Por ejemplo, Bit [2:1]
indica el bit 2 y el bit 1, sirve para ilustrar el significado de las varias combinaciones conjuntas
de valores de dos bit. El símbolo * indica en cambio el valor predeterminado.

12.1  Mandos MODBUS admitidos
código

03
06
16

Función
Read Holding Registers
Write Single Register
Write Multiple Registers

descripción
lectura de registros de word de hasta 16 por vez
escritura de un registro de word
escritura de registros de word hasta 16 por vez

Configurando el tipo de entrada
1 : Tensión, 2* : Corriente
3 : Potenciómetro, 4 : Termopar J
5 : Termopar K, 6 : Termopar R
7 : Termopar S, 8 : Termopar T
9 : Termopar B, 10: Termopar
11: Termopar N, 12: PT100 (2 cables)
13 : PT100 (3 cables), 14 : PT100 (4 cables)

15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

bit más significativo bit menos significativoIndice Bit

Word (16 bits): Registro MODBUS

FILT/TYP_AL1

Bit [15:8]

Bit [7:0]

Registro para configuración Filtro y Tipo
Alarma 1
Configura el nivel del filtro. Valores admisibles: 0* =
no filtro, 1 ..20.
Configura el funcionamiento para la alarma 1:
0* =Alarma no activa
1 =Alarma en el umbral mínimo
2 =Alarma en el umbral máximo
3 = Alarma en el umbral mínimo retenido (no se
pone a cero automáticamente).
4 = Alarma en el umbral máximo retenido (no se
pone a cero automáticamente).

R/W40007

RLY1_AL1/TYP_AL2

SET1_LONG_MSW

HYS1_LONG_MSW

SET1_LONG_LSW
Configura el estado de reposo de la salida de
relé 1 y configura TipoAlarma 2

Umbral alarma 1 (word más significativa).

Histéresis alarma 1 (word más significativa).

Umbral alarma 1 (word menos significativa).

R/W

R/W

R/W

R/W
40008

40011

40013

40012

Bit [15:9]

Bit [7:0]

Bit [15:0]

Bit [15:0]
No utilizados

Configura el Contraste de la pantalla: valores de 1
(mínimo contraste) a 20 (máximo contraste).

Umbral alarma 1. Configurar el valor referido a la
escala de visualización pero sin el punto decimal.
Por ejemplo si el valor reproducido a la escala de
visualización es 20,0 configurar 200. Para los
límites véase HI_T_LONG, 40021. Predet: 500.

Histéresis alarma1.Configurar el valor referido a la
escala de visualización pero sin el punto decimal.
Por ejemplo si el valor de la histéresis reproducido a
la escala de visualización es 10,00configurar 1000.
Para los límit. véase HI_T_LONG, 40021.Pred: 10.

Comportamiento en caso de Burn out de la PT100
de del termopar:
0* = Indicación a fondo escala.
1 = Indicación a inicio escala

Bit 8

Temperatura en grados Celsius o Fahrenheit:
0* : Celsius 1 : Fahrenheit

Los registros Holding Registers de 16 bits tienen la siguiente estructura:
12.2  Holding Registers

SERR

EERR

: error de comunicación con el termómetro de la junta fría.
: puede señalar al inicio un error de la memoria de calibración. El funcionamiento del

instrumento está bloqueado mientras está disponible la comunicación ModBus (si está la
placa opcional).

UUUU: Valor instantáneo por visualizar < valor LO-d del 2.5% o el valor instantáneo por
visualizar < mínimo que se puede visualizar.

nnnn: Valor instantáneo por visualizar > Valor HI-d del 2.5% o si el valor instantáneo por
visualizar > máximo que se puede visualizar.

Eventuales errores son visualizados directamente también en la pantalla. A continuación
se reproducen las señalizaciones posibles con el significado correspondiente.

10. SEÑALIZACIÓN DE ERROR

12. REGISTROS MODBUS (Placa opcional)

descripción Dir. R/W
La parte alta del registro contiene el ID del
módulo (25) Bit [15:8]
La parte baja, la revisión firmware Bit [7:0]
Registro que contiene el código interno
firmware del instrumento.
Registro para configurar el tipo de entrada y la
unidad de medición de la temperatura

40003

40002

40001 R

R

R/W

REGISTRO
MACHINE ID

FW_CODE

TYP_INP_CEL_FAHR

Bit [15:8]

Bit [7:1] No utilizados
Bit 0

HI_E Fondo escala Eléctrico Entrada en V/100,
mA/100 o %/100

R/W40004

Bit [15:0] Fondo escala en Volt/100,mA/100,%/100 para
entradas respectivamente del tipo 1,2 y 3. Dicho valor
debe estar comprendido entre los límites mínimo y
máximo especificados para cada tipo de entrada. El
parámetro determina además el valor de la magnitud
en entrada asociado al valor máximo de visualización
en pantalla HI_D Mín: 0, Máx.: 9999. Predet: 2000.

PASSWORD

HYS1_LONG_LSW

Habilita / deshabilita la contraseña para
acceder al menú de programación

Histéresis alarma 1(word menos significat.).

R/W

R/W

40015

40014

Bit [15:0] Configurando un valor diferente a 5477, al
comienzo del menú de programación se solicitará la
contraseña (siempre 5477) Predeterminado: 5477.

Configura el funcionamiento para la alarma 2:
0* =Alarma no activa
1 =Alarma en el umbral mínimo
2 =Alarma en el umbral máximo
3 = Alarma en el umbral mínimo retenido (no se
pone a cero automáticamente).
4 = Alarma en el umbral máximo retenido (no se
pone a cero automáticamente).

RLY2_AL2/TYP_OUT Configura el estado de reposo de la salida de
relé 2 (si está la placa opcional) y el tipo de
salida retransmitida.

R/W40009

Bit [15:9]

Bit 8

Bit 8

Bit [7:0]

Configura el funcionamiento del relé 1 (en placa
opcional):
0* = relé normalmente abierto
1 = relé normalmente cerrado.

Configura el funcionamiento del relé 2 (si está la
placa opcional):
0* = relé normalmente abierto
1 = relé normalmente cerrado.

No utilizados

Configura el tipo de salida retransmitida:
1 = salida 0..10 V
2* = salida 4..20 mA
3 = salida 0.0,20 mA
4 = salida digital impulsiva integrador.

Bit [7:0]

BURN/CONTRAST Configura el comportamiento en caso de Burn
Out (PT100 o TC) y el contraste de la pantalla.

R/W40010

No utilizados.Bit [15:9]

LO_E Inicia escala Eléctrico Entrada en V/100,
mA/100 o %/100

R/W40005

Inicio escala en Volt/100, mA/100 o %/100 para
entradas respectivamente del tipo 1, 2 y 3. Dicho
valor debe estar comprendido entre los límites
mínimo y máximo especificados para cada tipo de
entrada. Este parámetro determina además el valor
de la magnitud en entrada asociado al valor mínimo
de visualización en pantalla LO_D. Min:0, Máx.:
9999. Predet: 400.

Bit [15:0]

DP_IST/DP_INT Posición punto decimal para valor
instantáneo e integrado.

R/W40006

Posición del punto decimal en la visualización
instantánea (dp_IST):
0* = ningún producto decimal (ej. 12345678),
1 = primera cifra (ej. 1234567.8), 2 = segunda cifra,
....., N cifras pantalla-1.
Para mediciones de temperatura:
0: resolución °C (°F), 1: resolución °C/10 (°F/10).
Para indicador de 11 (4+7) cifras: máximo número
de cifras decimales iguales a 3.

Bit [15:8]

Bit [7:0] Posición del punto decimal en la visualización del
integrador (dp_INT):
0* = ningún producto decimal (ej. 12345678)
1 = primera cifra (ej. 1234567.8), 2 = segunda cifra,
....., N cifras pantalla-1.
Para indicador de 11 (4+7) cifras: máximo número
de cifras decimales iguales a 6.

Burn:  el sensor de temperatura está en Burn-out.

9. ResumenAcciones desde Botones (en modo de visualización)

Si ha sido configurado FuNC=0 pasa a la
visualización del integrador (excepto
modelo de 11 cifras).

A c c e s o a l M e n ú d e
programación.

Acceso al Menú RápidoAlarmas.

Reset alarmas retenidas.

Puesta a Cero Integrador (si dicha función
ha sido habilitada poniendo IRES=0).

A cont inuación se reproduce un resumen de las acciones que pueden ser real izadas
con botón a part i r de la fase de visual ización (no de programación). Para que las
acciones sean ejecutadas es necesario que la presión dure algunos segundos.

Si ha sido configurado FuNC=0 pasa a
la visualización instantánea (excepto
modelo de 11 cifras).

11. CÓDIGOS DE PEDIDO
código
modelo
pantalla

alimentación

opciones

Descripción
S311A Indicador – integrados con entrada analógica universal

-4 4 cifras
6 cifras
8 cifras
4+7 cifras
85..265 VAC

10..40 V /DC 19..28 VAC

Placa Opcional: Puerto RS485 ModBus, 2 alarmas de relé y
entrada digital.Aislamiento: 1500 VAC entre cada puerto.
Servicio de calibración y configuración.

-6
-8
-11

-H
-L

-O

/T

HI_T_LONG_MSW

HI_T_LONG_LSW

Valor de visual ización instantánea
correspondiente al valor mínimo salida (Word
más significativa).

Valor de visual ización instantánea
correspondiente al valor máximo salida (Word
menos significativa).

R/W

R/W

40021

40022

Bit [15:0] Valor de visualización de la entrada a la que
corresponde el valor máximo de la salida
retransmitida. Configurar el valor referido a la escala
de visualización pero sin el punto decimal. Ejemplo:
si el valor reproducido en la escala de visualización
es 10,0 configurar 100. Predeterminado: 1000.
Valor mínimo (depende del número de cifras):
4 Cifras: -1999 6 Cifras: -199999
8 Cifras: -19999999 11 (4+7) Cifras: -1999
Valor Máximo (depende del número de cifras):
4 Cifras: 9999 6 Cifras: 999999
8 Cifras: 99999999 11 (4+7) Cifras: 9999

LO_T_LONG_MSW Valor de visual ización instantánea
correspondiente al valor mínimo salida (Word
más significativa).

R/W40023

Bit [15:0]

SET2_LONG_MSW Umbral alarma 2 (word más significativa). R/W40016

Bit [15:0] Umbral alarma 2. Configurar el valor referido a la
escala de visualización pero sin el punto decimal.
Por ejemplo si el valor reproducido a la escala de
visualización es 20,0 configurar 200. Para los
límites véase HI_T_LONG, 40021. Predet: 1000.

HYS2_LONG_MSW

SET2_LONG_LSW

HYS2_LONG_LSW

Histéresis alarma 2 (word más significativa).

Umbral alarma 2 (word menos significativa).

R/W

R/W

R/W

40018

40017

40019

Bit [15:0] Histéresis alarma 2. Configurar el valor referido a la
escala de visualización pero sin el punto decimal. Por
ejemplo si el valor de la histéresis reproducido a la
escala de visualización es 10,00 configurar 1000.
Para los límites véase HI_T_LONG,40021. Predet: 10

Histéresis alarma2(word menos significativa).

Valor de visualización de la entrada a la que
corresponde el valor mínimo de la salida
retransmitida. Configurar el valor referido a la
escala de visualización pero sin el punto decimal.
Ejemplo: si el valor reproducido a la escala de
visualización pero sin el punto decimal. Ejemplo: si
el valor reproducido en la escala de visualización es
10,0 configurar 100. Predeterminado: 0. Valores
Mín. y Máx.: véase HI_T_LONG, 40021.

LO_D_LONG_MSW

VALINT_LONG_MSW

LO_D_LONG_LSW

VALINT_LONG_LSW

Inicio escala de visualización instantánea
mediante pantalla (Word más significativa)

Constante para integración (Word más
significativa).

Inicio escala de visualización instantánea
mediante pantalla (Word menos significativa)

Constante para integración (Word menos
significativa).

R/W

R/W

R/W

R/W

40027

40029

40028

40030

Bit [15:0]

Bit [15:0]

inicio escala de visualización mediante pantalla
(word más significativa).Sólo para entradas 1, 2 y 3.
El punto decimal en el valor entero aquí configurado
es dP_IST(40006). Predet:0.Mismos límites máx y
mín de HI_T_LONG (40021).

Valor por asignar para obtener la integración
deseada.
El valor por configurar es:
UaLI=(IMP/h)*9999/(HI-d sin punto decimal).
Donde IMP/h representa el número de impulsos a la
hora. El valor predeterminado es 9999: si HI-d sin
punto decimal es 1000 el valor del integral en una
hora es 1000 (véanse Ejemplos en pág. 12).
Límite mínimo: 0.
Límite Máximo: 4 cifras: 9999, 6 cifras: 999999, 8
cifras: 99999999, 11 (4+7) cifras: 9999999.

LO_T_LONG_LSW Valor de visual ización instantánea
correspondiente al valor mínimo salida (Word
menos significativa).

R/W40024

HI_D_LONG_MSW Fondo escala de visualización instantánea
mediante pantalla (Word más significativa)

R/W40025

Bit [15:0] fondo escala de visualización mediante pantalla
(word más significativa). Sólo para entradas 1, 2 y 3.
El punto decimal en el valor entero aquí configurado
es dado por dP_IST (40006).Predet:1000.Valores
mín y máx dependientes del número de
cifras(véase HI_T_LONG, 40021).

40026 R/WHI_D_LONG_LSW Fondo escala de visualización instantánea
mediante pantalla (Word menos significativa)

Configuran el tipo de control en la paridad:
00000000 *: ninguna paridad ( NONE )
00000001 : paridades iguales ( EVEN )
00000010 : paridades dispares ( ODD )

Bit [7:0]

Configuran la dirección del módulo. Valores
admitidos de 0x01a 0xFF (valores decimales en el
intervalo 1-255 ). Predeterminado: 1).

Bit [15:8]

Registro para la configuración de la dirección
del módulo y del control de paridad.

ADDR R/W40031
Tensión de la junta fría en mV (Formato floating
point, Word más significativa).
Tensión de la junta fría en mV (Formato floating
point, Word menos significativa).
Tensión del termopar en mV compensada
(floating point, Word más significativa).
Tensión del termopar en mV compensada
(floating point, Word menos significativa).

mV_CJ_FLOAT_MSW

mV_CJ_FLOAT_LSW

mV_TC_FL_MSW

mV_TC_FL_LSW

R

R

R

R

40079

40080

40081

40082

Bit 1 1 :Avería termómetro junta fría.

-Escribiendo 0xC1A0, se acciona el reset
(reinicialización). -Escribiendo 0xC1C2, se bloquea
la puesta a cero del integral desde el panel.
-Escribiendo 0xC1C3, permite la puesta a cero del
integral desde el panel.

Bit [15:0]
Reset módulo y Puesta a Cero IntegralRESET_ZERO INT R/W40064

STATUS Señalización Errores y alarmas. R40065
Bit [15:9] No utilizados
Bit 8 1: Alarma 2 activa

Bit 7 1: Alarma 1 activa

Bit 6 1: Si el valor por visualizar en pantalla es: < LO-d del
2,5 % o sensor temperatura fuera de rango bajo.

Bit 5 1: Si el valor por visualizar en pantalla es: > HI-d del
2,5 % o sensor temperatura fuera de rango alto.

Bit 4 1: burn-out sensor de temperatura

Bit 3 1: Avería memorización integrador

Bit 2 1: Avería en la inicialización termómetro junta fría.

Bit [15:8]

BAUDR Registro para configurar el baudrate y el
tiempo de retardo de la respuesta.

R/W40032

00000000 (0x00): 4800
00000001 : 9600
00000010 : 19200
00000011* : 38400

(0x01)
(0x02)
(0x03)

Configuran el tiempo de retardo de la respuesta
Representa el número de pausas de 6 caracteres
cada una que se debe introducir al final del mensaje
Rx y el inicio del mensaje Tx. Predeterminado: 0.

Bit [7:0]

Bit 0

Valor visualizado en pantalla (Word menos
significativa).

1: Eeprom de calibración dañada. Contactarse con
Seneca srl para resolver el problema.

Valor visualizado en pantalla (Word más
significativa).

DISPL_LONG_MSW

POTEN_FLOAT_MSW

POTEN_FLOAT_LSW

DISPL_LONG_LSW

R

R

R

R

40070

40066

40067

40071

Valor de la medición para entrada potenc.
(floating point, word más significativa)
Valor de la medición para entrada potenc.
(floating point, word menos significativa)

00000100 : 57600
00000101 : 115200
00000110 : 1200
00000111 : 2400

(0x04)
(0x05)
(0x06)
(0x07)

00001000 (0x08): 14400

Velocidad de comunicación seria en Baud:

Temperatura leída de termopar en °C (Formato
floating point, Word más significativa).

Temperatura leída de termopar en °C (Formato
floating point, Word menos significativa).

Temperatura junta fría en 1/256 de °C

Resistencia en Ohm si PT100 (Formato floating
point, Word más significativa).

Resistencia en Ohm si PT100 (Formato floating
point, Word menos significativa).

Temperatura leída de PT100 en °C (Formato
floating point, Word más significativa).

Temperatura leída de PT100 en °C (Formato
floating point, Word menos significativa).

Resistencia medida si PT100 (en ohm/100)

TEMP_TC_FL_MSW

TEMP_TC_FL_LSW

TEMP_CJ_SHORT

Rx_FLOAT_MSW

Rx_FLOAT_LSW

TEMP_RTD_FL_MSW

TEMP_RTD_FL_LSW

Rx_short

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

R

40083

40084

40085

40086

40087

40088

40089

40090

40091

40092

40094

40096

40093

40095

INT_LONG_MSW

mVOLT_FL_MSW

mAMPER_FL_MSW

INT_LONG_LSW

mVOLT_FL_LSW

mAMPER_FL_LSW

Valor del Integral (Formato Long, Word más
significativa).

Medición en mV en el caso de entrada en tensión
(Formato floating point, Word más significativa)

Medición en uA en el caso de entrada en
corriente(floating point, Word más significativa)

Valor del Integral (Formato Long, Word menos
significativa).

Medición en mV en el caso de entrada en tensión
(Formato floating point, Word menos
significativa)

Medición en uA en el caso de entrada en
corriente (Formato floating point, Word menos
significativa)
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R

ISO9001-2000

Eliminación de los residuos eléctricos y electrónicos (aplicable en la Unión Europea y en los otros países
con recogida selectiva). El símbolo presente en el producto o en el envase indica que el producto no será
tratado como residuo doméstico. En cambio, deberá ser entregado al centro de recogida autorizado para
el reciclaje de los residuos eléctricos y electrónicos. Asegurándose de que el producto sea eliminado de
manera adecuada, evitar un potencial impacto negativo en el medio ambiente y la salud humana, que
podría ser causado por una gestión inadecuada de la eliminación del producto. El reciclaje de los
materiales contribuirá a la conservación de los recursos naturales. Para recibir información más
detallada, le invitamos a contactar con la oficina específica de su ciudad, con el servicio para la eliminación
de residuos o con el proveedor al cual se adquirió el producto.

Serie S311A-XX-L / S311A-XX-H
Indicadores-Integradores Analógicos Avanzados
Pantalla de 4, 6, 8, 11 cifras

ES

Entrada universal: tensión, corriente, termopares, termorresistencias (medición con 2, 3 ó 4
cables), potenciómetro.
Visualización del valor instantáneo y/o del valor integrado de la entrada.
Retransmisión programable del valor medido en salida analógica aislada en tensión y en
corriente activa/pasiva.
Retransmisión del valor integrado en salida digital aislada de tipo Open Collector.
Valor del integrador guardado en memoria no volátil.
Filtro programable a veinte niveles para estabilizar la lectura.
Medición de temperatura que se puede visualizar en grados Celsius o Fahrenheit.
Compensación de la junta fría en el caso de entrada Termopar.
Rest integrador mediante entrada digital, presión de botones o registro Modbus.
Pantalla de 4, 6, 8 u 11 (4+7) cifras.
Si se utiliza la placa opcional se pueden activar dos alarmas en la señal de entrada (máximo,
mínimo, que se puede resetear automáticamente o no).
Visualización del estado de las alarmas mediante dos LED en el panel frontal.
Comunicación serial RS485 (mediante placa opcional) con protocolo MODBUS -RTU,
máximo 32 nodos.
Dos salidas de relé para señalización de alarmas (disponibles mediante placa opcional).
Ágil navegación en el Menú de programación mediante tres botones en el panel frontal.
Configuración rápida de los umbrales de alarma mediante Menú RápidoAlarmas específico.
Rechazo a las interferencias a 50 Hz y 60 Hz.
Contraste pantalla configurable.

1. CARACTERÍSTICAS GENERALES

2. ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

Entrada potenciómetro:

Salida Analógica:

Condiciones ambientales:

Errores referidos al campo
máximo de medición:
Entrada para tensión /
corriente:
Entrada para termopar
J,K,E,T,N:
Entrada para termopar
R,S:
Entrada para termopar
B :
Compensación de junta fría:
Potenciómetro
Entrada termorresistencia
Salida en tensión / corriente
Aislamiento

Conexiones

Grado de protección:
Dimensiones (L x W x H)
El instrumento es conforme
a las siguientes
normativas:

Entrada termopar:

Entrada termorresistencia
(RTD) PT100

Entrada corriente

Entrada tensión

Alimentación

Corriente de activación 1,1 mA.
Valor potenciómetro de 1 kΩ a 100 kΩ por utilizar siempre con
un resistor en paralelo igual a 330 Ω.
Corriente impresa 0..20 mA, máx. resistencia de carga 500
Ω. Tensión 0..10 V, mín. resistencia de carga 1 kΩ.
Inicio y fondo escala configurables.
Resolución 2 uA/ 1 mV.

Temperatura: -10.0,60 , Humedad mín.: 30%, máx 90% a
40°C no condensante.

℃

Error
Calibración

Coefi.
térmico

Error de
Linealidad

Otro

0,1% 0,01%/°K 0,05% EMI :<1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,5 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 1 °C EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 2 °C EMI : <1%(2)

" 1,5 °C
0,1% 0,01%/°K 0,1% EMI : <1%(2)

0,1% 0,01%/°K 0,2% EMI : <1%(2)

EMI : <1%(2)0,1% 0,01%/°K 0,05%
1500 V entre cada par de puertos (incluidos los
pertenecientes a la placa opcional).
- Bornes roscados extraíbles, paso 3,5 mm / 5,08 mm.
-Tres botones para navegación de los menús.
Ip65 (en panel frontal con la junta específica suministrada)
98,2 x 88,5 x 48 mm
EN61000-6-4/2002-10 (emisión electromagnética,
ambiente industrial).
EN61000-6-2/2006-10 (inmunidad electromagnética,
ambiente industrial).
EN61010-1/2001 (seguridad).Todos los circuitos deben
estar aislados con doble aislamiento de los circuitos bajo
tensión peligrosa. El transformador de alimentación debe
ser conforme a la norma EN60742: “Transformadores de
aislamiento y transformadores de seguridad”.

Tipo J, K, R, S, T, B, E, N; resolución 10 mV . Para los rangos
de medición, consultar la TABLARANGO TP.

Medición de dos, tres o cuatro cables, corriente de activación
1,1 mA, resolución 0,1 °C.
Rango de Temperatura: -150 .0,650
Rango de Resistencia: 20..350 ohm.

℃ ℃.

0..0,20 mA, impedancia de entrada ~20 ohm, resolución
10000 puntos.

0..10 V, impedancia de entrada 100 kohm, resolución 10000
puntos.

Código S311A-XX-L: 10-40 Vdc, 19-28 Vca 50-60 Hz, máx. 3 W.
Código S311A-XX-H: 85-265 Vac 50-60 Hz, máx. 3 W.

(2) EMI: interferencias electromagnéticas.
(1) Disponibles sólo mediante placa opcional.

ESPAÑOL - 1/21MI001275-ES

Salida Digital: Tipo Open Collector, Imáx: 50 mA, Vmáx: 30 V.

Frec. de Muestreo:

Entrada digital (1):

Fija a 2 Hz.
Optoaislado, Vmín: 10 V, Vmáx: 30 V.

Tiempo de Respuesta: 700 ms.

Salidas de relé (1) : Capacidad: 8A/ 250 Vac.

Tabela rango TP
Rango

admitido
Rango

admitido
TIPO
TC

TIPO
TC

S-210..1200 °C -50..1768 °CJ
R-200..1372 °C -50..1768 °CK
B-200..1000 °C 250..1820 °C(3)E
T-200..1300 °C -200..400 °CN

(3) Hasta 250º C, se adopta la salida equivalente a una temperatura nula.

3. DESCRIPCIÓN DEL FUNCIONAMIENTO
El valor medido o integrado es traducido en señal de salida analógica o digital. La medición
instantánea de la entrada o, como alternativa, la integral del mismo se puede visualizar en la
pantalla; en el modelo de 11 cifras (4+7) se pueden visualizar simultáneamente ambos
valores (4 cifras: valor instantáneo, 7 cifras: integral). Los valores, además, están disponibles
mediante protocolo ModBus RTU del puerto RS485 (mediante placa opcional).

3.3 Alarmas en Entrada analógica (con placa opcional)
Se pueden activar dos alarmas en la entrada, cada una de las cuales, si está habilitada, puede
ser configurada de la siguiente manera:
1) Alarma en el umbral mínimo. 2) Alarma en el umbral máximo. 3) Alarma en el umbral
mínimo retenido (no se resetea automáticamente). 4) Alarma en el umbral máximo retenido
(no se resetea automáticamente). Para cada alarma se puede configurar umbral e histéresis.
Si la alarma es de máxima, el valor de desactivación es Umbral-Histéresis, si es de mínima el
valor de desactivación es Umbral+Histéresis. El estado de las alarmas se puede visualizar
mediante los dos LED en el panel frontal y desde lso relés (en caso de placa opcional). Los
relés conmutan de estado cuando se activa la alarma y regresan al estado inicial cuando se
desactiva o se reinicia (si están retenidos). El funcionamiento normal de las alarmas retenidas
se restaura pulsando los botones UP + OK/Menú durante algunos segundos.
3.4 Integrador
Como alternativa al valor instantáneo de la señal de entrada, se puede visualizar el valor del
integrador (guardado en memoria no volátil). Dicho valor está disponible sólo para las
entradas en tensión y corriente. En los indicadores de 11 cifras (4+7) están disponibles
simultáneamente ambos valores. El integral no es calculado en los siguientes dos casos:
- Error UUUU (véase 10. Señalización de Error en pág. 13).
- Valor de entrada < LO-E + 100 mV (entrada en tensión) o Valor de entrada < LO-E + 0,08 mA
(entrada en corriente). Donde LO-E es el inicio de la escala eléctrica. Ejemplo: Entrada: 4..20
mA, Valor mínimo integrable de la entrada: 4,08 mA.La puesta a cero se puede realizar en los
tres modos siguientes: desde entrada digital (si está habilitada), pulsando tres botones
simultáneamente durante algunos segundos (si está habilitado) o vía Modbus.

3.2 Modo de Retransmisión
El instrumento admite los siguientes modos de retransmisión:
Salida Analógica: El valor medido en entrada es traducido en señal analógica de salida
(corriente o tensión).
Salida Digital: La salida digital sigue el integrador hasta una frecuencia máxima de 4.7 Hz: en
cada aumento del integrador se genera un impulso de duración >= ~100 ms. Cuando se
supera la frecuencia máxima antes indicada, se pierden impulsos progresivamente hasta
obtener una salida siempre baja. La salida normalmente está a nivel lógico alto.

3.1 Modo de configuración
Todos los parámetros del instrumento se pueden configurar mediante el Menú de
programación o RS485 (mediante placa opcional). Los umbrales de las alarmas también se
pueden configurar de manera rápida mediante el Menú Rápido Alarmas específico. Además
ha sido desarrollado el software específico Z-NET para la configuración del módulo

Se pueden configurar tres Tipos de funcionamiento (excepto para los modelos de 3 cifras que
visualizan juntos valor instantáneo e integrado), que determinan los modos de visualización:
1) Tipo 0: visualización del valor instantáneo e integrado. Pulsando el botón UP durante
algunos segundos se accede a la visualización instantánea, pulsando DOWN durante
algunos segundos se visualiza el valor integrado. Cuando se pasa al valor instantáneo
durante algunos segundos, se visualiza el mensaje IST, y cuando se pasa al valor integrado
durante algunos segundos se visualiza el mensaje TOT. 2) Tipo 1: sólo visualización
instantánea. 3) Tipo 2: sólo visualización del integral.

3.5 Visualización del valor instantáneo o valor integrado

mA input

+

La alimentación del loop es
dada por el módulo (17V loop)

Entrada en corriente
mA input (2 cables)

Entradas en tensión

3.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

1

2A

ALIMENTACIÓN: Comprobar el código en la etiqueta aplicada al instrumento.

9 9

10 10

8

7

+
8

7

9

10

8

7

5. CONEXIONES

RS485-InputDig.
LATO FRONTAL: PULSADORES Y LED LADO TRASERO: BORNES

Relè 2 Relè 1
Led

22 22 1 11 1 11 1 1101 6 39 5 28 4 17

Alarma 1
Led
Alarma 2

1 9871 2A 2B 6543 10

Alim. salida entradaDOWN OK/MENÙUP

3.6 Contraseña para acceso al menú

Código S311A-XX-L

3.0 W85 ÷ 265 VAC
1

2B

Código S311A-XX-H

+

4. POSICIÓN DE BOTONES Y BORNES

Los bornes enumerados de 11 a 21 están presentes sólo si se cuenta con placa opcional.

2 cables

9

10

8

7

ENTRADA PT100
3 cables 4 cables

9

10

8

7

9

10

8

7

ENTRADA TERMOPAR

+

Resistencia R=330 Ω (no suministrada),
P=1 k 100 kW ¸ W

ENTRADA POTENCIÓMETRO

R=330 W P

10

9

8

7

9

10

8

7

+

SALIDA DIGITAL

+
V

5

6

4

3
R

-

Imax=V/R=50 mA

I

La alimentación del loop
es dada por el sensor

Se puede habilitar la protección mediante contraseña del Menú de programación.
El Menú RápidoAlarmas, en cambio, está libre de contraseña.
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Parámetros configurables desde el menú

Parámetros configurables desde el menú
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Valor
pred.

Descripción y rango de configuraciónNombre parámetroSímbolo
parámetro

Valor
pred.

Descripción y rango de configuraciónNombre parámetroSímbolo
parámetro

Valor
pred.

Descripción y rango de configuraciónNombre parámetroSímbolo
parámetro

Valor
pred.

Descripción y rango de configuraciónNombre parámetroSímbolo
parámetro

Valor
pred.

Descripción y rango de configuraciónNombre parámetroSímbolo
parámetro

Parámetros configurables desde el menú

Parámetros configurables desde el menú

Parámetros configurables desde el menú



7. VALORES CONFIGURABLES PARA LOS PARÁMETROS DE SELECCIÓN MÚLTIPLE
Para los parámetros del menú cuya configuración prevé una selección múltiple se reproducen las varias opciones. Los valores marcados con * son los predeterminados.

(CONFIGURACIÓN FUNCIONAMIENTO)

Selecciona el tipo de funcionamiento

0* = función de visualización instantánea e integrador

1=sólo función de visualización instantánea

2=sólo función de visualización integrador

Habilita puesta a cero integral de panel y de

entrada digital: 0*=habilitado, 1=deshabilitado

(ENTRADA ELÉCTRICA)

1=tensión

2*=corriente

3=potenciómetro

4=TC J

Selecciona el tipo de entrada entre las siguientes:

(2 cables)

(3 cables)

(4 cables)

(CONFIGURACIÓN VALOR VISUALIZADO)

Selecciona si la temperatura visualizada estará en

0 :Grados celsius

1 :Grados fahrenheit

Configura el nivel del filtro. Valores admisibles:

0 :no filtro

1..20

(CONFIGURACIÓN RESPECTIVAMENTE DE LAS ALARMAS 1 Y 2)

Configura el tipo para la alarma

0*=Alarma no activa

1=Alarma en el umbral mínimo

2=Alarma en el umbral máximo

3=Alarma en el umbral mínimo retenido (no se pone a cero automáticamente).

4=Alarma en el umbral máximo retenido (no se pone a cero automáticamente).

Configura el funcionamiento del relé correspondiente (si está la placa

opcional)

0*=Relé normalmente abierto      1=Relé normalmente cerrado

(CONFIGURACIÓN SALIDA RETRANSMITIDA )

Configura el tipo de salida retransmitida

1=Salida 0..10 V        2*=Salida 4..20 mA

3=Salida 0..20 mA    4= Salida digital integrador

(Configuración  RS485)

Selecciona la dirección slave de la periférica modbus. Valores de 1 a 255. Predeterminado :1

Selecciona el control de paridad en la comunicación serial

Configura el tiempo de retardo de la respuesta. Valores. Ningún retardo. Pausa.

Configura el baudrate

(SISTEMA)

Configura el contraste de la pantalla: valores de 1 (mínimo contraste) a 20 (máximo contraste)

Comportamiento en caso de burn out de la pt100 de del termopar

0*=Indicación a fondo escala

1=Indicación a inicio escala

(CONFIGURACIÓN PREDETERMINADA )
Configuración predeterminada de todos los parámetros

EJEMPLOS DE CONFIGURACIÓN

Ejemplo modificación parámetro

Se reproduce un ejemplo de modificación del parámetro con un modelo de 6 cifras, donde

la cifra por modificar, que en el caso real parpadea, está rodeada por un marco: una vez

seleccionado el parámetro por modificar el valor configurado por ejemplo

la pulsación del botón DOWN implica:

DOWN ha llevado la cifra al valor máximo

Entonces la presión del botón OK/MENÚ implica el cambio de la posición de la cifra por

modificar

La presión del botón UP implica

Es decir la cifra ha aumentado una unidad

Para configurar un valor negativo, posicionarse en la cifra más significativa posible pulsando

sucesivamente el botón OK/MENÚ

Pulsando el botón DOWN se obtiene

La última cifra es llevada al valor más negativo posible es decir-1.

Pulsando nuevamente el botón DOWN se obtiene

Esta vez se obtiene el signo menos que sustituye el primer cero no útil del valor

configurado. Pulsando el botón OK/MENÚ se confirma el valor configurado

Pulsando nuevamente el botón OK/MENÚ, implica el retorno a la opción

correspondiente al parámetro apenas modificado

Ejemplos de configuración integrador

Para la configuración del integrador acceder al submenú Int, y configurar

debidamente el parámetro UALI, fundamental para la correcta integración.

Supongamos que se desea obtener en una hora un valor del integral igual a 5000

(lmp/h) y que generalmente se visualice en una hora un valor igual a 6000

(correspondiente al valor del parámetro HI-d), entonces el valor por configurar es:

5000*9999/6000=8332.5. Donde 6000 es el valor del parámetro HI-d sin considerar el

punto decimal. Luego configurar

configuración integrador para medidores de capacidad

En este ejemplo se desea configurar el integrador para la

Visualización de los miles de litros acumulados

Suponiendo además que el valor promedio instantáneo (correspondiente al valor de

HI-d) sea: 5 litros/segundo

Cálculo del valor del integral en una hora

Se pasan 5000 litros/seg, en una hora el instrumento acumula:

lmp/h=5litros/seg*3600seg=18000litros

Estimación valor promedio visualizado en 1 hora (valor HI-d sin punto decimal)

Se pasan en promedio 5000litros/seg, entonces el valor promedio visualizado en 1

hora sin punto decimal es:

5000 (valor del parámet HI-d sin punto decimal)

Cálcul UALI

Introduciendo los valores anteriormente calculados en la fórmula genérica en pág. 8

se obtiene
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ESQUEMA MENÚ DE PROGRAMACIÓN

ESQUEMA MENÚ RÁPIDO ALARMAS

ACCESO AL MENÚ RÁPIDO ALARMAS.

Pulsar los dos botones durante algunos segundos

Pulsar los dos botones durante algunos segundos

ACCESO AL MENÚ DE PROGRAMACIÓN

La modificación se produce cifra por cifra. La cifra por modificar parpadea: en la figura dicha

cifra está rodeada por un marco. El siguiente esquema ejemplificativo se refiere a indicadores

de 4 cifras; para los otros modelos difiere únicamente por el número de cifras visualizadas.

MODIFICACIÓN PARÁMETROS

Aumenta el valor de la cifra una unidad. Disminuye el valor de la cifra una unidad.

Confirma el valor de la cifra y pasa a la siguiente

Si la última cifra: confirma el valor de la cifra y pulsando una vez más regresa

al parámetro antes configurado
NOTAS CONFIGURACIÓN VALORES

Valores negativos: la última cifra permite introducir también el signo “-” o el valor “-1”

Valores introducidos fuera del rango del parámetro: lleva el valor dentro del rango
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